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Na novinarski konferenci so po-
dali skupno izjavo, da bo kme-
tijsko ministrstvo začelo s po-
stopkom uvedbe predplačil 
subvencij za kmete iz priza-
detih občin, ki se lahko izve-
de na podlagi evropske ured-
be. Skupna vsota izplačanih 
subvencij bo po predvideva-
njih znašala okrog dva milijona 
evrov, iz proračunske rezerve 
pa naj bi že v tem tednu izpla-
čali 250.000 evrov. Najhuje pri-
zadeta občina Bistrica ob Sotli 
bo dobila 100.000 evrov, obči-
na Brežice 70.000 evrov, obči-
na Kozje 55.000 evrov in obči-
na Podčetrtek 25.000 evrov. Po 
besedah ministra Dejana Žida-
na bodo občine same odločile, 
kako bodo porabile denar, ven-
dar pa bodo morale o porablje-
nih sredstvih podati poročilo. 

Minister Židan je dejal še, da 
so se z župani pogovarjali o 
dveh pomembnih strateških 
temah: o obrambi in varova-
nju pred točo ter o zavaro-
vanju v kmetijstvu. Sestavili 

Minister Židan obljubil 
pomoč in zaščito pred točo
BIZELJSKO - Župani občin Bistrica ob Sotli, Brežice, Kozje in Podčetrtek, ki so 
bile najbolj prizadete ob neurju s točo, ki je pustošilo 11. julija, so se 28. juli-
ja na Bizeljskem srečali z ministrom za kmetijstvo mag. Dejanom Židanom, dr-
žavnim sekretarjem za lokalno samoupravo in regionalno politiko mag. Boja-
nom Suvorovim in mag. Miranom Nagličem iz Kmetijsko gozdarske zbornice. 

so posebno tričlansko komisi-
jo, ki bo poskrbela za aktiv-
no obrambo pred točo. „V za-
dnjem času prejemamo od 
naših in tujih kmetov veliko 
informacij, da je tam, kjer 
imajo uspešno zaščito pred 
točo, škode dosti manj kot na 
območjih, kjer obrambe ni,“ 
je povedal Židan. Glede za-
varovanj pa je dejal, da ugo-

tovitve kažejo, da kmetje ne 
zmorejo stroška zavarovanj. 
„Odločili smo se, da za leta 
2011-2013 najdemo eksper-
ta, ki bi se glede zavarovanj 
pogajal tako z domačimi kot s 
tujimi zavarovalnicami v ime-
nu kmetov, pa tudi v imenu 
države. Poiskati bi bilo treba 
produkt, ki bi do neke mere 

NRB 2010-2011

LJUBLJANA, KRŠKO – Vsake pol leta uredništva sloven-
skih tiskanih medijev, njihovi lastniki, predvsem pa zain-
teresirani naročniki oglasov in drugih objav, izvedo, koli-
ko pozornosti jim namenjajo bralci. Za Posavski obzornik 
prihajajo iz Ljubljane še naprej odlične novice – tudi po 
raziskavi, ki je trajala od 1. julija lani do 30. junija letos, 
ima časopis kar 58.000 bralk in bralcev. 

Nacionalna raziskava branosti (NRB) pod okriljem Slovenske 
oglaševalske zbornice poteka sicer že deset let, Posavski ob-
zornik, ki je edini tiskani medij iz Posavja, ki ima tolikšno 
branost, da ga je raziskava sploh zajela, pa je iz leta v leto 
pridobival več bralcev. Že ob koncu lanskega leta je bil za-
beležen izreden rezultat, ki z drugimi besedami pomeni, da 
ta najbolj domač časopis v regiji Posavje bere že več kot štiri 
petine vseh njenih prebivalcev v starosti od 10. do 75. leta.
Zanimivo je, da je Posavski obzornik v poldrugem letu dni 
dosegel rezultate, ki ga uvrščajo zelo visoko tudi v nacional-
nih razmerah, saj ima med slovenskimi regionalnimi tiskani-
mi mediji celo največ bralcev:

1. 	 Posavski obzornik (Krško) 	 – 58.000
2. 	 Dolenjski list (Novo mesto) 	 – 57.000
3. 	 Vestnik (Murska Sobota) 	 – 54.000
4. 	 Gorenjski glas (Kranj) 	 – 49.000
5. 	 Novi tednik (Celje) 	 – 45.000
6. 	 Mariborski utrip (Maribor) 	 – 46.000
7. 	 Štajerski tednik (Ptuj) 	 – 36.000

V zgornjem seznamu, za katerega smo podatke vzeli iz za-
dnje NRB, smo upoštevali vse poltednike, tednike in dvo-
tednike splošnoinformativne narave, ki so registrirani kot 
samostojni mediji in obveščajo o dogodkih v posameznih po-
krajinah in lokalnih okoljih, nismo pa zajeli raznih časopisnih 
prilog in mesečnikov. 

Najboljša izbira za oglaševanje
Žal teh rezultatov v zadostni meri še ne prepoznajo nekateri 
naročniki oglasov, ker se ne potrudijo preveriti, kateri medij 
ima dejansko največji doseg (beri: največ bralcev) v naši po-
krajini. Pri tem jim že več let »pomagajo« nekateri škodoželj-
ni posamezniki, tudi iz Posavja, ki jih odvračajo od naročanja 
oglasov v našem mediju. V resnici pa je prav pri Posavskem 
obzorniku poleg branosti mogoče preveriti tudi kvaliteto dis-
tribucije in pokritosti, česar ne bi mogli reči za večino drugih 
medijev. Pogrešamo tudi večje sodelovanje zavodov in inšti-
tucij pri objavah raznih razpisov in drugih javnih objav, zara-
di česar imamo občutek, da jim večja dostopnost objav sploh 
ni v interesu.

Seveda pa nas ti poskusi ne bodo ustavili, kot nas tudi dose-
ženi uspehi ne bodo uspavali. V uredništvu si prizadevamo, 
da bi povečali obseg časopisa in s tem omogočili vpeljavo za-
nimivih vsebin, ki si jih bralci že dolgo želijo. Trenutne raz-
mere temu sicer ne govorijo v prid, a vseeno upamo, da nam 
bo jeseni oz. z decembrom, ko bomo stopili že v 15. leto iz-
hajanja, uspeli uresničiti vsaj del teh (drznih) zamisli. Drznih 
tudi zato, ker stroški papirja in tiska, še posebno pa poštne 
dostave, iz leta v leto naraščajo, cene naročenih objav, od 
katerih je v največji meri odvisno financiranje časopisa, pa 
ostajajo iste ali se celo nižajo. 

Glede na to, da v svetu in pri nas vse bolj prodirajo elek-
tronski mediji in da se poti, po katerih ljudje prihajamo do 
informacij, hitro spreminjajo, je znova potrjena zvestoba 
tradicionalnemu mediju toliko bolj dragocena. Verjamemo, 
da bodo rezultati branosti Posavskega obzornika v vzpodbu-
do našim dosedanjim partnerjem, da bodo vztrajali z nami. 
Upamo, da nas bodo podprli tudi tisti, ki so doslej še okleva-
li, saj smo že večkrat zapisali, da Posavski obzornik ni samo 
še en »cajtng«, pač pa je kulturni projekt, ki ima v regiji 
Posavje široko in pomembno poslanstvo. Želimo in pripra-
vljeni smo ga še naprej izvajati v svoje in predvsem v zado-
voljstvo desettisočev občanov - naših bralcev.
� Silvester Mavsar

PRILOGA OB PRAZNIKU OBČINE 
KOSTANJEVICA NA KRKI:

str. 11 - 14

Minister Židan s spremstvom in župani ob ogledu 
uničenih vinogradov (foto: Lea Babič)

PO AVTOCESTI 18. STOLETJA - Ob urejanju brežin Save za akumulacijo HE Krško so na 
desnem bregu Save med Brestanico in Krškim odkrili sicer že prej historično znano, 
najverjetneje v 18. stoletju zgrajeno vlečno pot. Po njej se je 27. julija sprehodilo ne-
kaj deset udeležencev ogleda, ki ga je organiziral Mestni muzej Krško v sodelovanju s 
podjetjem Arhos, vodila pa sta ga arheologa mag. Alenka Jovanović in Slobodan Olić. 
„Za tiste čase je bila to avtocesta,“ je o pomenu poti, po kateri so splavarji s pomo-
čjo volov vlekli splave in čolne po Savi navzgor, povedala Jovanovićeva. Pomen Save 
za promet in s tem tudi pomen vlečne poti je usahnil s prihodom železnice leta 1862. 
Čeprav je že poldrugo stoletje zanemarjena in zasuta, je vlečna pot še vedno v zelo 
dobrem stanju. „Ni je nujno porušiti, zato bo na nek način vsekakor ohranjena, vpra-
šanje pa je, koliko bo vidna,“ je pojasnil Olić, saj bo gladina reke Save po izgradnji 
akumulacije precej višja kot sedaj. P. P.

Še naprej 58.000 bralcev
Posavskega obzornika
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UPRAVA
Naslov: Trg Matije Gubca 3, Krško
Telefon: 07 49 05 783
Telefaks: 07 49 05 781
E-pošta: uprava@posavje.info

Direktor: Silvester Mavsar
Namestnica direktorja: Bojana Kunej

UREDNIŠTVO
Naslov: Trg Matije Gubca 3, Krško
Telefon: 07 49 05 782
Telefaks: 07 49 05 781
E-pošta: redakcija@posavje.info

Odgovorni urednik: Silvester Mavsar
Glavni urednik: Peter Pavlovič

Novinarji – uredniki: Marija Kalčič,
Bojana Mavsar, Peter Pavlovič

Stalne sodelavke in sodelavci: Maruša 
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TRŽENJE IN PROMOCIJA
Bojana Kunej
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NAVODILA IN PRAVILA
Za točnost podatkov v naročenih rubrikah in 
prilogah odgovarjajo njihovi avtorji oz. na-
ročniki. Nenaročenih prispevkov in fotogra-
fij ne vračamo in ne honoriramo. Stališča, 
izražena v kolumnah in drugih prispevkih 
zunanjih avtorjev, ne izražajo nujno stali-
šča uredništva.
Imetnik materialnih avtorskih pravic avtor-
skih del v Posavskem obzorniku so Zavod Ne-
viodunum ali avtorji, ki imajo z izdajateljem 
sklenjene avtorske pogodbe, zato teh del ni 
dovoljeno reproducirati, distribuirati ali dru-
gače uporabljati v tržne namene brez ustre-
znega pisnega dovoljenja oziroma pogodbe.

Pravilnik o nagradnih igrah v Posavskem ob-
zorniku se nahaja na sedežu uredništva.

NAROČILA
Časopis je brezplačen. Pošta Slovenije ga 
dostavlja vsem gospodinjstvom v občinah 
Krško, Brežice, Sevnica, Kostanjevica na 
Krki, Radeče in Bistrica ob Sotli. Fizične 
in pravne osebe ga lahko naročijo po pošti, 
e-pošti ali faksu. Plačajo samo stroške po-
šiljanja, ki znašajo za eno leto oz. 26 šte-
vilk: za naslovnike v Sloveniji – 15 EUR, v 
Evropski uniji – 30 EUR.

PLAČILA
ID za DDV: SI61220388
TRR pri banki SKB:
SI56 0315 5108 6687 920
TRR pri banki NLB: 
SI56 0298 0025 4398 083

Tisk: Delo d. d. - Tiskarsko središče, 
Ljubljana
Naklada: 26.300 izvodov

Naslednja številka (17/2011) bo izšla v 
četrtek, 18. avgusta 2011.
Rok za rezervacijo oglasnega prostora je 
10. avgust.

Med prvi točkami so obrav-
navali in sprejeli statut Ob-
čine Sevnica z amandma-
ji ter uskladili ceno socialno 
varstvene storitve »pomoč 
družini na domu« za letošnje 
leto, ki ostaja za uporabnike 
nespremenjena. Potrdili so 
polletno poročilo proračuna 
za leto 2011 ter predlog od-

loka o rebalansu A proraču-
na in predlog odloka o spre-
membah odloka o proračunu 
Občine Sevnica za leto 2011. 
Izrazili so še podporo priza-
devanjem za uvedbo gimna-
zijskega programa v Sevnici. 

Krajša razprava se je razvila 
o (ne)prejemanju nadomesti-

la zaradi omejene rabe pro-
stora na območju jedrskega 
objekta Nuklearne elektrar-
ne Krško in odlagališča nizko 
in srednje radioaktivnih od-
padkov, ki ga je Občina Sev-
nica prejemala do leta 2010. 
Direktor sevniške občinske 
uprave Zvone Košmerl je ob 
tem dejal, da je zelo težko 
nadoknaditi izpad 600.000 
evrov iz omenjenega naslo-
va. Občinski svet je nato 
sprejel sklep, naj Vlada Re-
publike Slovenije na nasle-
dnji seji sprejme Uredbo o 
spremembah in dopolnitvah 
Uredbe o merilih za določi-
tev višine nadomestila zara-
di omejene rabe prostora na 
območju jedrskega objekta, 
ki bo v celoti realizirala iz-
hodišča in namen, na osnovi 
katerih so bile sprejete spre-
membe uredbe v letu 2008. 

Vodja oddelka za gospodar-
ske dejavnosti Občine Sev-
nica Vlasta Kuzmički je 
predstavila povzetek ana-
lize stanja gospodarstva v 
sevniški občini v primerja-
vi s posavskimi občinami in 
z drugimi regijami. Zgovor-
ni podatki o naraščajočem 
številu brezposelnih (v letu 
2008 jih je bilo 6,8 %, v le-
tošnjem letu skoraj 13 %), 
o precej nizki izobrazbeni 
strukturi in nizki povprečni 
bruto plači, o večjem števi-
lu gospodarskih družb z ne-
gativnim poslovnim izidom 
in še nekatera druga dej-
stva niso bili ravno spodbu-
dni kazalci nadaljnjega ra-
zvoja. »Gospa Kuzmički je 
prikazala stanje oz. bedo 
gospodarstva v občini; pro-

pad tistega dela, iz katerega 
se ustvarja nova vrednost in 
proračun. Če ne bi bilo ener-
getskih firm v Posavju, bi bili 
krepko na repu po plačah v 
širšem slovenskem merilu,« 
je ocenjeval stanje gospo-
darstva Drago Krošelj. Da 
je pritisk recesije velik in 
da stanje v občini ni naj-
boljše, k čemur je pripomo-
glo tudi stanje v širšem oko-
lju, je uvodoma pojasnjeval 
že župan Srečko Ocvirk in 
nato po predstavitvi analize 
dodal: »Občina Sevnica nima 
nobene velike družbe, ki bi 
bila razvojni nosilec. Ima ve-
lik delež gradbeništva, ki je 
ta trenutek v težavah, če-
prav išče posel zunaj občin-
skih meja. Občina Sevnica je 
prav tako zrela za interven-
tni ukrep kot Prekmurje ali 
Bela krajina.« 

Tomaž Lisec je opozoril na 
dodano vrednost na zaposle-
nega, ki je v sevniški občini 
»skrb vzbujajoča«. Zaskrblje-
nost naj bi po njegovem pov-
zročala tudi stanovanjska in 
zdravstvena problematika, 
za slabo prometno poveza-
vo pa je del krivde prenesel 
v čas gradnje hidroelektrarn 
na spodnji Savi. »Pri gradnji 
savskih hidroelektrarn smo 
imeli možnost, da bi zelo 
hitro rešili cestno poveza-
vo Sevnica – Celje,« je de-
jal. Ves čas poteka občinske 
seje je bil tudi precej kriti-
čen do Vlade RS, ki naj bi bila 
po njegovem mnenju precej 
nenaklonjena temu delu Slo-
venije in celo predlagal zao-
stritev stališč do nje.
� Smilja Radi

Župan Ocvirk: Občina Sevnica 
je zrela za interventni ukrep
SEVNICA - Na seji sevniškega občinskega sveta, ki je potekala 20. julija v konferenčni dvorani sevniškega 
gradu, so svetnice in svetniki obravnavali 17 točk dnevnega reda. Razpravljali so (ne)prejemanju t. i. jedr-
skega nadomestila ter o gospodarskem stanju v občini, ki je, kot ugotavljajo svetniki, dokaj nezavidljivo. 

Manjša skupina v letošnjem letu ustanovljene Civilne ini-
ciative Blanca je pred začetkom seje pričakala svetnice in 
svetnike s transparenti, saj je bilo na dnevnem redu tudi 
sprejemanje rebalansa (ponovna uskladitev predvidenih 
odhodkov in prihodkov). Okoli 30 krajank in krajanov je 
želelo doseči, da pri sprejemanju predloga Odloka reba-

lansa A proračuna Občine Sevnica za leto 2011 »ne bodo 
pozabili na naša naselja, kot so spomladi pri sprejemanju 
proračuna 2011/2012«. Župan Srečko Ocvirk je v kratkem 
odgovoru dejal, da imajo krajanke in krajani v občinskem 
svetu dva predstavnika, da je krajevna skupnost del obči-
ne, vendar vse ni odvisno le od teh dveh organov. »Vablje-
ni v petek na Ministrstvo za okolje in prostor glede uredi-
tve Blanščice,« jih je povabil. Županov odgovor prisotnih 
ni zadovoljil in nekateri so spraševali, kje so izpolnjene 
obljube, dane pred petimi leti. »Brez planiranih sredstev 
v proračunu 2011/2012 bo težko izpeljati načrtovane inve-
sticije,« je dejal Franc Pavlin, eden od pobudnikov usta-
novitve civilne iniciative. � Smilja Radi

Transparenti pred sejo

BISTRICA OB SOTLI – Ob le-
tošnjem vpisu v vrtec so 
morali v Bistrici ob Sotli 
zavrniti kar 11 vrtičkarjev, 
vendar bodo vse sprejeli, 
saj bodo do septembra pri-
pravili novo igralnico, 5. ra-
zred pa se bo moral prese-
lil v staro, sicer obnovljeno 
šolo, kjer urejajo učilnico. 
Na nov vrtec pa bodo morali 
starši in malčki še počakati. 

Župan Franjo Debelak je de-
jal, da so v težnji, da otro-
ci ostanejo doma in da se za 
starše reši varstvo, uredi-

Bistriški vrtec poln, a bo prostor za vse

pokril potrebe kmetov na vseh področjih svojega delovanja,“ 
je še dejal Židan. 

Na pobudo županov, da bi prek razpisov programa razvoja pode-
želja prizadetim vinogradnikom omogočili pridobitev dodatnih 
sredstev za posodabljanje kmetij, je minister rekel, da bo javni 
razpis objavljen v kratkem. Sredstva v višini osem milijonov evrov 
bodo namenjena tudi za naložbe, ki so povezane s pridelavo vina. 
Ob tem je Miran Naglič dodal, da bodo lahko kmetije, ki so utr-
pele škodo, z vlogo zaprosile za odpis zborničnega prispevka. 

Po besedah prisotnih županov je bilo srečanje zelo uspešno. Tako 
je brežiški župan Ivan Molan dejal, da je še posebej zadovoljen, 
ker so bile njihove pobude v celoti upoštevane, pomembno pa 
se mu zdi tudi, da bodo zasebniki lahko odkupovali grozdje in s 
tem obdržali stranke in tržišče. Bistriški župan Franjo Debelak 
pa je povedal, da je zadovoljen, ker so jih na vladi vzeli resno, 
nastala situacija pa bo prav gotovo postala vzorec, kako se bodo 
v prihodnje krizne zadeve lahko reševale sistemsko. 

Minister Židan s spremstvom si je v nadaljevanju obiska na Bi-
zeljskem ogledal tudi najbolj prizadeta območja. 
� Marija Kalčič

Minister Židan obljubil pomoč 
in zaščito pred točo
nadaljevanje s str. 1

BIZELJSKO - Pred vnovičnim srečanjem kmetijskega ministra 
Dejana Židana z župani prizadetih občin v katastrofalni toči 
so vinogradniki pod okriljem Vinogradniško vinarske zadruge 
Bizeljsko, skupaj s predstavniki pristojnih služb, predstavnico 
Kmetijsko svetovalne službe Mileno Rožman, predstavnikom 
Občine Brežice Romanom Matjašičem in predsednikom sveta 
KS Bizeljsko Francijem Kelherjem, enotno nastopili z zahteva-
mi, ki bodo omilile škodo in omogočale njihov obstoj. Enotni so, 
da je potrebno najti način, kako omiliti težave po toči, saj se 

bodo posamezni vinogradniki sedaj težko obdržali na pridoblje-
nem trgu. Med pomembnejšimi naj bi država aktivno vstopila v 
protizaščitno obrambo proti toči, saj pri tako siloviti toči tudi 
protitočna mreža ne zdrži, je dejal predsednik zadruge Janez 
Šekoranja, ter sistemsko pomagala tistim, ki imajo 100-odsto-
tno škodo. Občina Brežice popisuje nastalo škodo, a kot je po-
vedal njen predstavnik, samo na objektih. Zato pozivajo mini-
strstvo, da omogoči fizičnim osebam nakup vina ali grozdja ne 
glede na okoliš ter da pospeši obnovo že amortiziranih vinogra-
dov brez omejitev površine. Vinogradniki, ki imajo po toči pri-
zadetih 600 ha vinogradov od Orešja na Bizeljskem pa vse do 
Pišec, v večji meri tudi 100-odstotno, saj na njih ni ostalo ne 
listja ne grozdja, bodo imeli izpad pridelka kar tri leta. Več na 
www.posavje.info.� S. V.

Manifest bizeljskih 
vinogradnikov 

Zbrani na sestanku (foto: B. B. B.)

li dodaten oddelek za vrtec 
iz učilnice ob vrtcu, za pre-
seljen 5. razred pa urejajo 
učilnico na podstrešju stare 
šole, ki so jo nekaj let na-
zaj povsem obnovili. Zidar-
sko pleskarska in inštalater-
ska dela v novi učilnici so pri 
koncu, z urejanjem sanitarij 

bo poseg občino stal okoli 20 
tisoč evrov. 

Ravnatelj Bogomir Marčin-
ković je pojasnil, da imajo 
v vrtcu 52 otrok in so pov-
sem polni, a bodo s septem-
brom sprejeli v polovičnem 
oddelku osem novih vrtičkar-

jev, ostale pa s koledarskim 
letom. Pojasnil je, da bodo 
uporabili obstoječi inventar 
in si ga nekaj sposodili, kljub 
temu morajo kupiti dodatne 
spalnike in didaktični mate-
rial. Kljub temu, da morajo 
zaposliti vzgojiteljico za po-
lovični oddelek in z novim le-
tom še pomočnico, se cena 
za starše naj ne bi zvišala.
 
»Vrtec krvavo potrebujemo,« 
je dejal župan že ob nedav-
nem občinskem prazniku, ko 
so predstavili tudi idejni pro-
jekt zanj, a so na letošnjem 
razpisu pristali na 40. mestu 
med 88 najavljenimi projek-
ti, letos pa bo država, po žu-
panovih informacijah, reali-
zirala le štiri ali pet vrtcev. 
Zato je rešitev, meni Debe-
lak, v novih virih financira-
nja ali v čakanju na nov raz-
pis prihodnje leto, slednje pa 
je v trenutni finančni situaci-
ji bolj verjetno.
 � S. Vahtarič

V Bistrici težko pričakujejo nov vrtec, ki bo samostojen 
kompleks pod igriščem šole.

KOSTANJEVICA NA KRKI – 
Kostanjeviški župan Mojmir 
Pustoslemšek je s 1. avgu-
stom za podžupana imeno-
val znanega podjetnika in 
občinskega svetnika Ladka 
Petretiča (na fotografiji). 
Ukvarjal se bo zlasti z go-
spodarsko-infrastrukturnim 
področjem, v kar je bil vpet 
tudi že doslej kot predse-
dnik odbora za okolje, pro-
stor in komunalno infra-
strukturo.

Petretič kostanjeviški 
podžupan
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zato država nudi tudi spodbude 
za nadomestilo javnega intere-
sa nad zasebno lastnino. Veči-
na slovenskih lastnikov gozdov, 
vključno s Skladom kmetijskih 
in gozdnih zemljišč Republike 
Slovenije, so dobri gospodarji. 
In tudi paradigma slovenske-
ga gozdarstva, ki temelji na 
sonaravnosti, večnamensko-
sti in trajnosti, se je izkazala 
za izjemno dober način biva-
nja v vseh pogledih. Ta paradi-
gma je nedvomno dobra osno-
va za paradigmo oz. filozofijo 
skupnega pašnika. Imamo tudi 
Zvezo lastnikov gozdov Slove-
nije, ki združuje že več kot 30 
društev. Lastnikom gozdov sve-
tuje javna gozdarska služba, ki 
je financirana iz proračuna Re-
publike Slovenije. 

Ste mentor študijskih krož-
kov, ki delujejo pod okriljem 
Andragoškega centra Sloveni-
je, Zavoda za gozdove Repu-
blike Slovenije in KTRC Rade-
če. Kaj je njihov namen?
Študijski krožki so oblika nefor-
malnega učenja, v katerih se 
zbirajo ljudje, ki se želijo na-
učiti nečesa novega o določe-
ni temi, se družiti in narediti 
nekaj koristnega zase, za svoj 
kraj in za druge ljudi. Delo štu-
dijskih krožkov poteka v skladu 
z določenimi formalnimi zah-
tevami oz. načeli, vodi pa ga 
usposobljen mentor. Vključi se 
lahko vsakdo. Bolj kot formal-
na izobrazba je pomembna ra-
dovednost, želja po izobraže-
vanju, aktivno spoznavanje, 
življenjske izkušnje … Organi-
zirani smo kot izjemno prila-
godljiva oblika izobraževanja 
in združujemo nekaj najbolj 
pozitivnih potez samostojne-
ga in formalnega učenja. Sami 
določimo obseg, globino in in-
tenzivnost obdelave izbrane 
tematike in sami se dogovori-
mo, glede na vsebine in cilje 
krožka, o dolžini in o pogosto-
sti srečanj ter o kraju in času. 
Delo v študijskem krožku te-
melji na demokratični osnovi 

Matija Stipanič, Grič pri Ko-
stanjevici: Poletje je super za 
branje in seveda več berem, čez 
leto si prihranim predvsem lah-
kotno branje. Bralna kultura se 
mi zdi v Sloveniji dokaj visoka 
glede na pokritost s knjižnicami. 
Mogoče je malo problematična 
pri mladih, mislim, da bi se mo-
rali v šolah več posvetiti spod-
bujanju branja, saj je v knjigi, 
kljub modernim tehnologijam, 
še vedno neka čarobnost.

Katja Pibernik, Šentjanž: 
Berem ves čas, skozi celo leto. 
Sodelujem tudi v projektu »Po-
savci beremo skupaj«, ki je 
krasna stvar. Širok izbor knjig 
je res zelo raznolik, tako da se 
za vsakogar nekaj najde. Sicer 
pa se mi zdi, da je bralna kul-
tura Slovencev na nekem nivo-
ju. Kljub sodobni računalniški 
tehniki nismo pozabili na knji-
go in na branje. Veliko jih po-
znam, ki radi berejo. 

Marjana Šiško, Krško:
Berem skozi vse leto. Rada imam 
zgodovinsko tematiko, potopi-
se, všeč mi je pa tudi poezija. 
Za poletno branje vzamem celo 
kakšno revijo ali časopis. Sem 
pa kar malce žalostna, ker drugi 
mediji izpodrivajo knjige in mladi 
ne posegajo več po njih, čeprav 
bi se morali vsi zavedati, da nas 
je knjiga naredila za narod, nas 
tako ohranila, zato bi morali več 
posegati po raznem čtivu.

ANKETA

Marija Dvoršek, Krško: 
Knjige so moj svet. Po smrti 
moža sem v enem letu prebrala 
preko sto knjig in moram reči, 
da sem na ta način nekako laž-
je prebolevala izgubo. Najraje 
prebiram dela slovenskih avtor-
jev, predvsem novosti, ki mi jih 
iz krške knjižnice, kjer me po-
znajo kot dolgoletno bralko, me-
sečno prinašajo v branje. Preko 
časopisov pa sem dokaj na teko-
čem tudi z aktualnim dnevnim 
dogajanjem. 

Poletje je že pregovorno tudi obdobje, ko si vzamemo več 
časa za branje, predvsem kaj lahkotnejšega in sproščujo-
čega. Tokratne anketirance smo pobarali, ali res poleti be-
rejo več kot sicer, kakšno branje si privoščijo, pa tudi, kaj 
menijo o bralni kulturi Slovencev.

Poletno branje 

Poleg družine, ki ga podpira 
v vseh njegovih prizadevanjih 
v izboljšanju kvalitete življe­
nja, je njegov navdih, poseb­
na radost, svoboda – gozd. Ob 
tej besedi njegov obraz zažari, 
besede planejo na dan. Zaradi 
prepoznavnosti svojega dela in 
vpetosti v številne dodatne de­
javnosti, ki so povezane z goz­
dom, je leta 2004 prejel pri­
znanje Andragoškega centra 
Slovenije in Zavoda za gozdo­
ve Slovenije za promocijo uče­
nja in znanja, štiri leta kasne­
je pa je bil po izboru bralcev 
tednika Kmečki glas izbran za 
»naj gozdarja«. 

»V Sloveniji imamo okoli 71 
avtohtonih drevesnih vrst, od 
tega 10 iglavcev in 61 listav­
cev. Na tako majhnem prosto­
ru je to največ različnih dre­
vesnih vrst na svetu. Imamo 
najvišje drevo v Evropi, Sger­
movo smreko na Pohorju, pa 
najdebelejši kostanj, Gašper­
jev kostanj z 11 metri obse­
ga v Radečah itd. Pohvalimo 
se lahko s kakovostnim lesom, 
kar dokazujejo tudi cene, ki 
jih dosega naš les na licitaci­
ji v Slovenj Gradcu. Čez 30 let 
take kakovosti lesa ne bo več, 
ker premalo vlagamo v nego 
mladega gozda in ne opravi­
mo niti polovice potrebnega 
dela. Temu namenjamo pre­
malo denarja in znanja, saj ne 
prepoznamo te vloge v gozdu. 
Smo država, ki ima prost do­
stop do gozda, do narave, a 
tega še ne znamo ceniti,« je 
pripovedoval.

Ali moramo biti zaskrblje-
ni zaradi prihodnosti sloven-
skih gozdov?
Za gozd in za naravo nam ni 
potrebno biti v skrbeh. Nara-
va in gozd sta večna, nikakor 
pa to ni človek. Narave ni po-
trebno varovati, varovati je 
potrebno človeške vrednote. 
V naravi ni boja za obstanek, 
temveč je glavni inštrument si-
nergija in povezanost, ki sledi 
biti življenja. V gozdu je pre-
tok energije izjemen in človek 
je slučajno del tega sistema. 
Tudi on, kot vsako drugo živo 
bitje, potrebuje stalen dotok 
snovi in energije, da uravna-
va izgubo energije, rast in raz-
množevanje. Vse to nam gozd 
nesebično s pomočjo sonca 
daje, mi le sprejemamo. 

Kolikšno je število lastnikov 
gozdov v Sloveniji? So dobri 
gospodarji?
V Sloveniji imamo skoraj 60 
odstotkov površine prekrite z 
gozdom in 80 odstotkov goz-
dnega prostora. Lastnikov in 
lastnic gozdov je že nekaj več 
kot 400.000 in mnogi niso di-
rektno povezani z gozdom. To 
mnogokrat pomeni, da niso za-
interesirani za gospodarjenje z 
gozdom. Dobro je vedeti tudi 
to, da so lastniki gozdov naj-
bolj omejeni pri svoji lastnini, 
kajti z načrti jim je določe-
no gospodarjenje v njihovem 
gozdu. Gozdnogospodarski na-
črti skušajo zagotoviti najboljši 
kompromis med javnim in za-
sebnim interesom ter zmožno-
stjo rastišča, okolja in narave, 

vseh sodelujočih. Pestra sesta-
va članov posameznega krož-
ka (starost, izkušnje, pozna-
vanje tematike, funkcionalna 
znanja …) pripomore k temu, 
da je v krožku vedno zanimivo 
in aktivno. Pomembno je žele-
ti in hoteti. 

Z vašo pomočjo je ponovno 
oživelo oglarjenje … 
V preteklosti, še po drugi sve-
tovni vojni, se je povsod po 
Sloveniji veliko oglarilo; v 
osemdesetih in devetdesetih 
letih prejšnjega stoletja pa je 
to skoraj zamrlo. Ko sem se 
zaposlil kot revirni gozdar na 
Dolah pri Litiji, sem opazil, da 
ljudje še skuhajo kakšno kopo 
in pomislil sem, da je to izje-
mna priložnost za prepoznav-
nost območja in za zgodbo, ki 
lahko pritegne obiskovalce, 
turiste, umetnike, predvsem 
pa daje oglarjem samozavest, 
da počnejo nekaj čudovite-
ga in koristnega zase ter za 
okolje. Že vrsto let slovenski 
oglarji, tudi sam se imam za 
oglarja, pripravljamo poseb-
na srečanja s prižigom kope na 
več kot 20 mestih po Sloveni-
ji. Oglarstvo je lahko tudi do-
polnilna dejavnost na kmetiji.

V letošnjem letu ste sodelo-
vali pri nekaterih projektih, 
ki naj bi pomagali pri oživlja-
nju slikovite doline Sopote. 
Več kot 20 kilometrov dolga 
dolina Sopote, ki se prične ob 
izviru potoka Sopota na Veliki 
Preski in se konča pri izlivu So-
pote v reko Savo pri Radečah, 
je izjemno pestra dolina. Je 
naravna ločnica in meja treh 
občin, šestih krajevnih sku-
pnosti, teritorialna meja za-
vodov, razvojnih agencij in še 
bi lahko naštevali. Prepričani 
smo, da lahko ta naravna, kul-
turna in upravna ločnica po-
nudi kvalitetno združevalno 
moč. Dolina je obdana z go-
spodarskimi in z varovalni-
mi gozdovi, ki skrivajo v svo-
jih nedrjih prav vse poznane 

funkcije oz. vloge gozdov. Lju-
dje v teh krajih se znajo boriti 
in jim delo ni tuje, zato smo 
si v mednarodnem letu gozdov 
zadali vrsto aktivnosti tako na 
lokalnem, regionalnem kot dr-
žavnem nivoju. Eden izmed 
večjih projektov se je oz. se 
še vedno odvija v dolini Sopo-
te. Dali smo mu naslov »Doli-
na Sopote, kjer si človek, gozd 
in voda podajo roko«. V ta na-
men se je zvrstilo že kar nekaj 
dogodkov in vsi so imeli za cilj 
predstaviti inovativnost ter 
vsakdanje življenje, vtkano v 
trajnostni razvoj v vseh treh 
stebrih - ekonomskem, social-
nem in okoljskem. 

Ali je bil s tem namenom pri-
pravljen in izveden v občinah 
Radeče, Šentrupert in Litija 
tudi obisk ministra Dejana Ži-
dana v mesecu juniju?
Gozdarstvo, lesarstvo in kope 
so bili trije motivi za njegov 
obisk, kajti obeta se spre-
memba okoljske zakonodaje, 
predvideva se večji poudarek 
na »malih kmetih«, spremem-
be bodo pri delu revirnih goz-
darjev in še bi lahko našte-
val, čemur je bil namenjen 
obisk ministra za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano Deja-
na Židana in direktorice direk-
torata za gozdarstvo, lovstvo 
in ribištvo Anice Zavrl Boga-
taj. Z ogledom terena smo 
obema gostoma skupaj s šte-
vilnimi partnerji prikazali tri 
stebre trajnostnega razvoja: 
okoljskega, socialnega in go-
spodarskega ter samo vpetost 
kvalitetnega in načrtnega dela 
različnih deležnikov na pode-
želju, temelječih na povezova-
nju, spoštovanju, druženju in 
vseživljenjskem učenju. Prika-
zano je bilo tudi delo revirnega 
gozdarja in Zavoda za gozdo-
ve Slovenije na primerih dobre 
prakse v dolini, ki bi bila lahko 
še ena od zgodb o umiranju po-
deželja, tako pa naj bi postala 
zgodba o uspehu. Po celodnev-
nem druženju sta častna gosta 
ministrstva za kmetijstvo, goz-
darstvo in prehrano prižgala 
kopo velikanko v Oglarski de-
želi, v Dolah pri Litiji. 

V zadnjem času so oživele 
dejavnosti v Hiši na Magol-
niku ... 
Hiša na Magolniku je last Ob-
čine Radeče in z njo upravlja 
KTRC Radeče, s katero je Za-
vod za gozdove Slovenije pod-
pisal pogodbo o več skupnih 
nalogah in skupnem delova-
nju. Vsak mesec, včasih tudi 
večkrat na mesec, so organi-
zirane razne delavnice, sre-
čanja in druženja, tabori ali 
sestanki. Vsa imajo motiv vse-
življenjskega učenja in med-
generacijskega druženja. 

Bogata z gozdom je tudi sev-
niška občina, vendar v njej 
tovrstne dejavnosti ne zaži-
vijo. Zakaj?
Lesna industrija ima priho-
dnost, vendar je od nekdanje 
velike posavske lesno-prede-
lovalne industrije ostalo bolj 
malo. Za njeno ponovno oži-
vitev so potrebni inovativni 
vzvodi. Občina je tista, ki za 

svoje objekte, za svoja naro-
čila lahko uvede les. V prete-
klosti je raziskava energetske 
zasnove sevniške občine mar-
sikje nakazala možnost upo-
rabe lesne mase, izkoristljive 
v energetske namene. Lahko 
bi razvili tudi energetsko par-
tnerstvo - investitorja, ki je 
domačin, imamo. Veliko vre-
dnost ima tudi izobraževal-
ni program sevniške srednje 
šole, ki izobražuje bodoče mi-
zarje. Imamo podjetje Stilles. 
Imamo gozd. Danes na državni 
ravni ponovno snujemo verigo 
gozd – les, kako pa razmišlja-
mo v Posavju, je zaenkrat še 
en velik vprašaj. 

Kaj vse nudi gozd vam, goz-
darjem, in vsem ostalim?
Gozdarjenje je trajnostno gos
podarjenje z naravnimi obno-
vljivimi viri, sedanja kriza pa 
je dokončno pokazala, da smo 
na koncu nekega razvojnega 
obdobja. Ne gre več za po-
pravljanje obstoječega, am-
pak za iskanje nove razvojne 
poti. Vprašati se je potrebno, 
ali živimo zato, da delamo, ali 
delamo zato, da živimo? Go-
spodarska rast je nezadostni 
pogoj kakovostnejšega življe-
nja, ni dovolj velika osnova za 
zmanjševanje materialne re-
vščine in drugih potreb - nje-

ni rezultati morajo biti usmer-
jeni k izboljševanju blaginje 
prebivalcev in ne le k dobič-
ku lastnikov. Ne sme iti na ra-
čun uničevanja okolja in med-
sebojnih odnosov med ljudmi. 
Njena kvaliteta mora odsevati 
v zmanjševanju brezposelno-
sti, v boljši izobrazbi, v bolj-
šem zdravju ljudi ipd. Gobo 
odtrgamo, pa se zavedamo 
njene rasti in pomena? Mene 
osebno gozd uči svobodno le-
teti in vesel sem, da me je za 
gozd navdušil sevniški gozdar 
Vinko Šeško. 

Kako lahko vsi ljudje prispe-
vamo k ohranjanju gozdov? 
Najprej tako, da ga dodobra 
spoznamo, da se znamo vži-
veti vanj, v njegovo pripoved, 
ki jo šepetajo drevesa, listi, 
gozdne živali ... Gozd je po-
sebna vrednota, je simfonija 
narave, ki ji je potrebno pri-
sluhniti, kajti njegovi inštru-
menti so zelo občutljivi. Lju-
dje, ki znajo živeti z gozdom, 
so odprti in pozitivno narav-
nani, umirjeni in zadovoljni. 
Gozd je krasna učiteljica, vo-
dnik skozi življenje! Spoštuj-
mo ga in bodimo ponosni, da 
smo »gozdni narod«, kot pra-
vi dr. Boštjan Anko. 

� Smilja Radi

Pogovor z Jožetom Prahom, gozdarskim inženirjem, naravovarstvenikom ...

Gozd je simfonija narave
48-letni Jože Prah iz Sevnice je gozdarski inženir, zaposlen kot revirni gozdar na Zavodu za gozdove 
Slovenije, Območna enota Brežice, Krajevna enota Radeče. Njegovo delo je vse bolj prepoznavno tudi 
v t. i. študijskih krožkih, s katerimi je utrl, označil in predstavil javnosti vrsto gozdnih, učnih, turistič-
nih in etnografsko zanimivih poti po Posavju in Zasavju. Je predsednik Komisije za evropske pešpoti 
v Sloveniji in aktiven član Planinskega društva Lisca Sevnica (predsednik društva je bil 14 let). Je tudi 
planinski vodnik in inštruktor za varstvo gorske narave, avtor več zloženk in brošur, pa predsednik Klu-
ba iglarjev Slovenije in podpredsednik Sveta za turizem pri Turistični zvezi Slovenije. 

Jože Prah
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Kdaj bo zaživela 
Fakulteta za 
turizem?

Strateški razvojni doku-
menti za Posavje oprede-
ljujejo turizem kot eno iz-
med treh prioritetnih 
gospodarskih dejavnost 
v regiji. Perspektivnost 
turizma v Posavju ni pri-
vlečena za lase in teme-
lji na naših izjemnih na-
ravnih danostih (termalni 
vrelci, ugodna lokacija in prometna povezanost, raz-
vito vinogradništvo, sadjarstvo, ...) in kulturni ter zgo-
dovinski dediščini. Kljub obstoju in delovanju Term 
Čatež, ki v slovenskem merilu gostijo ogromno števi-
lo domačih in tujih turistov, v Posavju ne moramo biti 
zadovoljni z razvojem in rezultati na področju turiz-
ma. Sicer se prebuja dodatna turistična ponudba in ob 
zgrajenem hotelu v Dobovi je letos tam odprl vrata še 
notranji in zunanji bazen. Veliko potencialov in neiz-
koriščenih priložnosti pa leži v podatku, da predvsem 
zaradi Term Čatež obišče Posavje in še posebej Brežice 
veliko gostov, ki pa jim ne znamo približati ostale tu-
ristične ponudbe v regiji (vinsko-turistične ceste, kul-
turne prireditve, muzeji ...). Povezovanje in sodelova-
nje med turističnimi subjekti, društvi in posamezniki 
bi lahko regiji prineslo večji finančni izplen od turiz-
ma in omogočilo nova delovna mesta. Zakaj ne more-
mo storiti odločnejšega koraka naprej?

Menim, da je razlogov veliko in da ne ležijo le (čeprav 
tudi) v relativni zaprtosti Term Čatež. Del razloga je 
tudi v prepočasi se razvijajoči in le delno profesional-
ni širši turistični ponudbi in preskromni infrastruktu-
ri (kolesarske poti ...). Skupni imenovalec teh slabosti 
pa leži v ljudeh in njihovem znanju na področju tu-
rizma. Rek »Turizem smo ljudje« še kako drži, zato je 
ključnega pomena za razvoj turizma krepitev znanja 
in veščin na tem področju. Slednje je bilo tudi ključno 
vodilo, da smo pred približno šestimi leti začeli s pro-
jektom ustanovitve Fakultete za turizem v Brežicah 
pod okriljem Univerze v Mariboru. Velja poudariti, da 
je turizem storitvena gospodarska panoga, kjer je do-
dana vrednost relativno nizka in izjemno povezana z 
ljudmi, ki so ključni pri promociji, trženju in skrbi za 
dobro počutje in razpoloženje gostov.

Ko smo pred približno šestimi leti začeli s postopki 
ustanavljanja študijskih programov s področja turiz-
ma v Brežicah, se nismo zavedali, da bo pot tako dol-
ga in trnova. Namreč, še po šestih letih prizadevanj 
Fakulteta za turizem nima potrjenih študijskih pro-
gramov ne na dodiplomski ne na podiplomski sto-
pnji. Nedavno so me seznanili z razlogi, zakaj držav-
na agencija (NAKVIS) ni akreditirala podiplomskega 
študijskega programa Fakultete za turizem Univer-
ze v Mariboru. Prvi razlog naj bi bil ta, da Fakulteta 
za turizem ne izkazuje znanstvenega in raziskovalne-
ga delovanja na področju turizma. Logično, saj je Fa-
kulteta za turizem šele v fazi konstituiranja in še ne 
izvaja pedagoškega dela in šele vzpostavlja znanstve-
no raziskovalno delo. Jasno pa je tudi, da vlagateljica 
vloge za ta program, to je Univerza v Mariboru, izva-
ja ustrezno znanstveno in raziskovalno delo na podro-
čju turizma, kakor tudi profesorji, ki bodo poučevali 
na Fakulteti za turizem. Na podlagi takšnega stališča  
NAKVIS-a ne bo nikoli mogoče ustanoviti nove fakul-
tete, od katere se že pred pričetkom delovanja pričaku-
jejo rezultati na področju znanstvenega in raziskoval-
nega dela. Drug razlog za zavrnitev je te, da Fakulteta 
nima lastne knjižnice, čeprav imamo knjižnico v Bre-
žicah, preko katere je mogoče v enem dnevu dobiti vso 
strokovno literaturo, s katero razpolaga Univerza v 
Mariboru.

Tudi univerzitetnemu in visokošolskemu študijskemu 
programu Fakultete za turizem zaenkrat ne kaže do-
bro, ker je NAKVIS za akreditacijo imenoval skupi-
no strokovnjakov, od katerih je ključna članica deka-
nja Fakultete za komercialne in poslovne vede iz Celja, 
ki se je že  opredelila, da ni naklonjena novim progra-
mom, ki bi lahko bili konkurenčni njeni fakulteti. Se-
veda se je Univerza v Mariboru na takšne odločitve dr-
žavne agencije NAKVIS pritožila in le upamo lahko, 
da bodo odgovorni uvideli, da je Fakulteta za turizem 
potrebna ne le zaradi razvojnih potencialov v Posavju, 
temveč predvsem zaradi pomanjkanja teh znanj v Slo-
veniji nasploh. Upam, da za vsem ne stoji že večkrat 
občuten pristop sedanje oblasti, ki ni naklonjen decen-
tralizaciji visokega šolstva v Sloveniji in približeva-
nju teh programov ljudem in gospodarstvu.      

KOLUMNA

Piše:
mag. Andrej Vizjak, 

 poslanec v DZ

Krajevna skupnost  Boštanj v 
sevniški občini se razprostira 
na površini 5077 hektarjev, 
v njej pa živi nekaj več kot 
2600 prebivalcev. Na tem ob-
močju se je človek naseljeval 
in živel od prazgodovinskih 
obdobij dalje. V srednjem 
veku je bilo gosto posejano 
s številnimi gradovi in dvorci, 
okoliški hribi pa tudi s števil-
nimi cerkvami. Farna cerkev 
v Boštanju se omenja v 13. 
stoletju, na Šmarčni pa po-
tekajo zaključna obnovitve-
na dela ene najstarejših slo-
venskih cerkva. 

Leta 1850 je bila v Boštanju 
ustanovljena osnovna šola, ki 
je stala v središču kraja, ven-
dar danes ne služi več svojemu 
namenu - marljivi krajani so, 
tudi s pomočjo samoprispev-
ka, zgradili v bližini sodobno 
šolo, ki je kraju in šolarjem v 
ponos. Med drugo svetovno je 
bilo območje KS Boštanj v t.i. 

Krajevna skupnost Boštanj

Boštanjsko polje za gradnjo ali obrtno cono
izselitvenem pasu, ki je prine-
sel boleča leta v izseljeništvu. 
Čas po 2. svetovni vojni je bil 
zaznamovan s širitvijo in z ra-
zvojem, kar je najbolj opazno 
v zadnjih dveh desetletjih. Z 
gradnjo hidroelektrarn na spo-
dnji Savi se je začelo razvi-
jati tudi obrtno-industrijsko 
območje s trgovskim komple-
ksom ob regionalni cesti.

Krajevno skupnost Boštanj 
vodi dipl. ekonomist Jože 
Udovč, ki je tudi predsednik 
nadzornega odbora PGD Bo-
štanj (pred tem je bil 18 let 
predsednik društva), akti-
ven pa je tudi kot član sku-
pine Ljudski pevci Boštanj in 
kot član Društva vinogradni-
kov Sevnica – Boštanj, ki je 
eno izmed 25 uspešno delujo-
čih društev. 

»Imamo izjemno homogen 
svet krajevne skupnosti, ki z 
razumevanjem sprejema od-
ločitve v okviru danih finanč-
nih sredstev. S prostovoljnim 
delom in v okviru svojih fi-
nančnih zmožnosti pri posa-
meznih projektih sodelujejo 
tudi domačini,« pripovedu-
je Jože Udovč, ki nato nani-
za nekaj pridobitev, med ka-
tere sodi urejena vodooskrba 
in večina asfaltiranih javnih 
poti. V letošnji jeseni bo iz-
peljan izbor izvajalca za prvo 
fazo prometno ureditve lokal-
ne ceste od krožišča pri Povše-
tovih do predvidnega krožišča 

pri Teražu. Projekt je nare-
jen, izvedba del se bo zače-
la prihodnje leto. V mesecu 
septembru je v načrtu zače-
tek izgradnje mostu čez reko 
Mirno v Dolenjem Boštanju z 
vso potrebno infrastrukturo. 
V prihodnjih letih se bo zače-
lo urejanje sekundarne kana-
lizacije na območju Boštanja, 
v teku pa je že ureditev ka-
nalizacije in ostale infrastruk-
ture na Logu. Idej in načrtov 
je še nekaj, med njimi je tudi 
želja po ureditvi izven nivoj-
skega križanja državne ceste 
z železnico in po spremembi 
namembnosti zemljišča na Bo-
štanjskem polju ob Savi. »Re-
zervacija tega zemljišča je še 
iz leta 1989 za novo obvozni-
co, ki je verjetno ne bo nikoli, 
zato bi bilo dobro to območje 
uporabiti za stanovanjsko gra-

dnjo ali za obrtno cono,« je 
tekla beseda o nadaljnjem ra-
zvoju, kamor sodi tudi ureje-
nost dostopov z državne na re-
gionalne ceste. V krajevnem 
načrtu je še dokončna zunanja 
in notranja ureditev TVD Par-
tizana Boštanj z izgradnjo do-
danega prostora za balinišče.         
V boštanjski krajevni skupno-
sti zgledno skrbijo še za kul-
turno in ostalo dediščino – 
tako na primer v prostorih 
krajevne skupnosti hranijo 
zbirko medalj priznanega slo-
venskega medaljerja Vladi-
mirja Štovička, ki je bil rojen 
v Boštanju; v prihodnjih letih 
pa želijo urediti še staro vaško 
jedro v bližini farne cerkve in 
najstarejšo stavbo, ki jo ime-
nujejo »gradiček«.

� Smilja Radi

Jože Udovč

Pod boštanjsko farno cerkvijo se razprostira 
Boštanjsko polje, ki bi lahko bilo namenjeno gradnji 
stanovanjskih hiš ali obrtni coni.

P O S AV S K E  K R A J E V N E  S K U P N O S T I

BRESTANICA – Z dobrimi 
2000 prebivalci, slaba po-
lovica jih živi v krajev-
nem središču, ostali pa v 
Stolovniku, Raztezu, Go-
rici pri Raztezu, Lokvah, 
Armeškem, Dolenjem Le-
skovcu in Anž, se krajevna 
skupnost Brestanica uvršča 
med večje krajevne sku-
pnosti v občini Krško. Po 
lanskih lokalnih volitvah je 
njeno predsedovanje pre-
vzel Vlado Bezjak, eden le 
treh „staroselcev“ v svetu 
KS, ostalih devet članov pa 
je novincev. 

Kot pravi Bezjak, 57-letni 
upokojeni policist, aktiven 
na številnih področjih, je 
novi svet KS dobro uigrana 
ekipa, ki si je kljub temu, 
da se mora ukvarjati z dol-
govi iz prejšnjega manda-
ta, zadala precej nalog. 
Med prvimi uspešno izvede-
nimi je bila razširitev kra-
jevnega praznika z novimi 
prireditvami (pohod, kole-
sarjenje, šahovski memori-
al), kar je med krajani na-
letelo na ugoden odziv, zato 
bodo tak način praznovanja 

Krajevna skupnost Brestanica

Pred leti zanemarjeni, zdaj se premika
poskušali ohraniti tudi v bo-
doče.

Brestanico trenutno zazna-
mujeta dva velika projekta. 
Prvi je obnova gradu Rajhen-
burg, drugi pa obnova več-
namenskega doma, v kate-
rem bodo že do krajevnega 
praznika 2012 nove prosto-
re dobili tako krajevna sku-
pnost kot številna društva, 
vanj pa se bo preselila tudi 
pošta, ki bo prostore pre-
pustila krajevni organizaci-
ji Rdečega križa. Krajani se 
sicer združujejo in deluje-
jo v okviru številnih društev, 
poleg že omenjenega Rde-
čega križa so dejavni tudi v 
turističnem, kulturnem, ga-
silskem, lovskem, ribiškem, 
gorniškem, odbojkarskem in 
teniškem društvu, pa v bor-
čevski organizaciji in društvu 
prijateljev mladine in še kje. 
Krajevna skupnost se pona-
ša tudi s pestro gostinsko in 
turistično ponudbo, od gra-
du in bazilike Marije Lurške 
do bazena, ribnikov Mačkov-
ci in nenazadnje Kozmusove-
ga hostla. 

Krajevne skupnosti se zelo 
dotika tudi ureditev akumu-
lacijskega bazena za HE Kr-
ško. „Krajevna skupnost pri-
čakuje, da bo Infra na t.i. 
'holcplacu' pri železniški po-
staji uredila boljšo avtobu-
sno postajališče, kolesar-
sko stezo ter most za pešce 
na Zasavsko cesto, pričaku-
je pa tudi ureditev te ce-
ste in Brestaniškega potoka 
do gasilskega doma,“ pravi 
Bezjak. Krajevna skupnost 
si je za letošnje leto zasta-

vila le dokončanje izgradnje 
širokopasovnega omrežja, ki 
se pravkar zaključuje v Do-
lenjem Leskovcu, uredili so 
javno razsvetljavo v Razte-
zu in Lokvah, kjer so nanjo 
čakali 15 let, jeseni pa načr-
tujejo še ureditev asfaltnega 
dvorišča na Cesti prvih bor-
cev. Kot problematično točko 
v krajevni skupnosti Bezjak 
izpostavlja kar 29 km javnih 
poti drugega reda, večinoma 
makadamskih, za katere skr-
bi KS in za gramoz porabi kar 
40 % letnega proračuna, na 
obnovljenem pokopališču še 
vedno ni možnosti pokopava-
nja v žarni zid, na sanacijo 
čakata plazova v Dolenjem 
Leskovcu in v Armeškem.

Pa prihodnost? „Že 20 let ča-
kamo na izgradnjo krožišča 
Kunej z mostom preko poto-
ka do bazena, s čimer bi ce-
sto mimo šole in vrtca raz-
bremenili zlasti tovornega 
prometa, ki tja ne sodi,“ 

poudarja Bezjak. K rondo-
ju bi prestavili tudi bencin-
sko črpalko, ki je zdaj ute-
snjena v središču kraja, 
želijo si tudi večje trgovi-
ne, saj je sedanja omejena 
s prostorom. Osnovna šola, 
ki nosi ime po slavnem ro-
jaku Adamu Bohoriču, je 
potrebna obnove, še bolj 
nujna pa je gradnja nove-
ga vrtca, saj je sedanji pre-
majhen, zato morajo starši 
brestaniške malčke voziti v 
varstvo tudi v okoliške vrt-
ce. Kljub naštetim težavam 
je Bezjak zadovoljen, da se 
po obdobju, ko je bila Bre-
stanica dokaj zanemarjena s 
strani občine, stvari vendar-
le premikajo, izpostavlja pa 
tudi dobro sodelovanje kra-
jevne skupnosti z največji-
ma industrijskima obratoma 
v kraju (termoelektrarna in 
podjetje Duropack), z osnov-
no šolo, sosednjimi KS in ob-
činsko upravo.
� Peter Pavlovič

Večnamenski dom bo obnovljen že do krajevnega 
praznika 2012. 

Vlado Bezjak
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Obrazi 
tega poletja. Obrazi drža-
vljanov, obrazi trenutkov, 
obrazi situacij. Saj, drža-
vljani delamo obraze tre-
nutkom, obraze situacijam. 
Obrazi so odkriti, bojevi-
ti, samovšečni, razočara-
ni, prikriti, potuhnjeni, kar 
je daleč od laskavega; obra-
zi so srečni, so zaljublje-
ni. Seveda je te lepo vide-
ti. In jih je milo, nekako 
neopazno opazovati čez trepalnice. Tako, da ni nela-
godno njim in ne preveč nerodno nam, preveč rado-
vednim. Se ob njih še sam malo pomehkužiš, zaigra 
ti srce, zaljubljeni obrazi odganjajo temo; svet, tvoj 
kraj in domovina se v trenutku zazdijo skoraj popol-
noma mehki, vsaj za tiste kratke, bežne trenutke, ko 
so brbralije scenografov milje daleč. Poleg misliš, sko-
raj moliš, da bi žuborenje zaljubljenih obrazov traja-
lo. Obrazi so slika notranjosti, so slika našega notra-
njega stanja.

S takšnim stanjem notranjega duha se spletajo gnez-
da. Se spleta dom, družina. V domovini. Je več kot 
mesec, ko smo na velika usta govorili o domovini. O 
dvajsetletni domovini. Naj prepustim posamezni-
ku razmišljanje, kaj zanj pomeni dvajsetletnica do-
movine. Kot samostojne v evropskih integracijah. 
Ker je ta »hudo« raztegljiv material. A želim pove-
dati, da je domovina kot dom, ki ga spleta par dveh 
obrazov, dveh duš. Dom, ki se začenja z dvema obra-
zoma, dvema dušama, je občutljiva ustanova. Posta-
va. Kjer mora biti vpeljan red. Najprej dveh obrazov, 
dveh duš. Potem sledi še integracija, združitev posa-
meznih delov (otroci, starši, sorodniki, prijatelji, so-
sedje, znanci) v celoto. To je spojitev obrazov in duš, 
ki deluje dobro in odlično, ko se vpeljani oplemeniti-
jo s pametjo delovanja. Z razmišljanjem in ukrepa-
njem o tem, kaj je in kaj ni dobro. Za ožjo skupnost, 
ki se nanaša na dom, družino. Za nekoliko razširje-
no, ki je krajevna skupnost. Za večjo, ki je domovina. 

Obraz naše, moje domovine je lep. Bi že skoraj ne 
mogel biti lepši. Po naravnih danostih ima obraz 
naše domovine vse, kar si je moč želeti. Obraz naše 
domovine sestavljajo pridni ljudje, ki jim je mar do-
movine. So njeni ambasadorji. Domovino zares ču-
tijo in znajo o njej govoriti. Ljubijo življenje, ker jih 
ljudje in njihovi medsebojni odnosi neskončno za-
nimajo. Ob zanimanju zanje neprestano rase tudi 
njihovo znanje o njih. Tudi o tistih, ki z vrsto preiz-
kušenih bajk in laži premišljeno dušijo vse, kar je 
spontano, modro in pošteno; o tistih, ki preprečujejo 
svobodo drugačnega mišljenja. Ko bi hoteli znati pa-
metno preplesti svobodo drugačnih mišljenj, vanje 
umestiti red in disciplino, bi bil notranji obraz do-
movine takšen, ki se ga ne bi bilo moč sramovati. Do-
movina smo ljudje, ljudje smo domovina. Ne sprašuj, 
kaj ti lahko da domovina, vprašaj se, kaj sam lahko 
daš domovini, po Johnu F. Kennedyju. Z lepotnimi 
napakami, ko razkleneš okvir. Pokojnemu ameriške-
mu predsedniku je želeti dušni mir, enako slovenske-
mu poetu Prešernu, ki je spesnil najlepšo Zdravljico 
in smo si jo izbrali za himno. Uporabljamo sedmo ki-
tico, ki vsebuje naj-razsvetljensko sporočilo: da rojak 
prost bo vsak, ne vrag, le sosed bo mejak. Kar nekate-
rim obrazom ni po duši. Zakaj že? 

Obraz domovine je materni, slovenski jezik, z njim se 
identificiramo. Jezik je orodje, če hočete, je tudi orož-
je, jezik ima moč.  

Obraz igralca, ki me spremlja: Josip Bobi Marot-
ti. V Mariboru je imel mladec svoje gledališče kar na 
dvorišču, njegovo življenje je bilo na odrih gledališč 
z neprecenljivim opusom, skoraj kar dom v zagreb-
škem gledališču Gavella, a z odra življenja ga je ko-
nec julija pregnala bolezen. Bil je Slovenec, ki se je 
zares naučil hrvaško, saj je bilo njegovo življenje od-
visno od jezika, a je jezikovno formo ohranjal, ka-
dar je imel priložnost govoriti »tezenčansko«. Kole-
gom igralcem je bil všeč bogat vokalizem Bobijeve 
materinščine, zato so ga pogosto spodbujali, naj reci-
tira kako slovensko. Ob proslavah v zagrebškem Slo-
venskem domu ali v gledališču me je vedno ganil s 
kako Gradnikovo ljubezensko, Domovina, ti si ka-
kor zdravje, Zdravljico … In me vedno ovil s pono-
som. Ko se je Hitler 1941 mudil v Mariboru, od koder 
je družino pregnal v Srbijo, dobrotniki pa so ji »omo-
gočili« Zagreb, mu je pred nosom delil protifašistične 
letake. Saj, v duši velik človek vedno in povsod dela 
za domovino. 

KOLUMNA

Piše:
Natja Jenko Sunčič

Dve desetletji Aktiva kmečkih 
žena Tržišče
TRŽIŠČE – Članice Aktiva kmečkih žena Tržišče letos pra-
znujejo 20-letnico delovanja. Ob tem jubileju so članice 
aktiva uredile razstavo »Jejmo zdravo – zdravje gre sko-
zi želodec«, ki si jo je ogledalo okoli 400 obiskovalcev.

Začelo se je s tekmovanjem kmetic v hitri košnji, ki si ga je 
zamislila Ida Stušek, vitalna, družabna, sposobna ter pridna 
kmečka žena. Izpeljala ga je s pomočjo sosed, ki so po »tek-
mi« prisotne pogostile s prigrizkom. Beseda je dala besedo, 
rojevale so se ideje in začelo se je druženje kakih 15 žensk, 

ki so hotele nekaj več od vsakodnevnega enoličnega urnika, 
ki je sicer dobro polnil ure dneva, a ni dajal pravega „supor-
ta“, kot bi rekli danes. Članice so kmalu začele sodelovati na 
vseh krajevnih prireditvah, postregle so z odličnimi pecivi in 
kruhom. Vedno bolj so postajale sestavni del življenja v kra-
jevni skupnosti. S hvaležnostjo se spominjajo pokojnega dol-
goletnega predsednika KS Tržišče Marjana Jamška, ki jih je 
nenehno spodbujal in podpiral njihovo delo. 
Danes veliko časa namenjajo izobraževanju. V okviru evrop-
skih programov »Izzivi podeželja« so izkoristile možnost splo-
šnega izobraževanja v komunikaciji, računalništvu, varova-
nju zdravja in varovanju okolja. Organizirale so kuharske in 
pekovske delavnice, obiskale društvo »Ajda« in se seznanile 
s poudarki naravne vzgoje rastlin. Vodenje aktiva, ki danes 
šteje okoli 70 članic, je lani prevzela neutrudna in vsestran-
ska Karlinca Golob. Aktiv vsako leto širi svoje dejavnosti, je 
prepoznaven in nepogrešljiv na vseh prireditvah v KS Tržišče.
� A. Knez/P. P.

Članice AKŽ Tržišče

Krška partizanska četa je bila 
ena prvih borbenih skupin v 
boju proti nemškemu okupa-
torju na Slovenskem, ki so jo 
po izdajstvu zajeli in 30. juli-
ja 1941 v Dobravi ustrelili. Na 
prostoru pred spomenikom 
so se v sobotnem dopoldne-
vu zbrali številni obiskovalci, 
ki jih je slavnostno nagovoril  
predsednik Posavskega sve-
ta Združenja borcev za vre-
dnote NOB Silvo Gorenc, ki 
je dejal, kako hrabri so bili 
padli partizani, čeprav so se 
zavedali moči okupatorja, 
pa vendar so s svojim delo-
vanjem pri njem povzročili 
veliko vznemirjenje. „Upor 
se je širil, doživljal vzpone 
in padce, a z vsakim ustre-
ljenim aktivistom so se po-
rajali novi borci, nove enote, 
čete, odredi, brigade, novi 
organi ljudske oblasti. V kr-
vavi bitki z okupatorjem in 
njihovimi domačimi služab-
niki je narodno-osvobodilna 
fronta rasla iz dneva v dan in 
končno dosegla skupaj z za-

„Nacionalni interes postaja 
blago na sejmu ničevosti“
DOBRAVA - Združenje borcev za vrednote NOB Brežice je 30. julija v Dobravi pripravilo spominsko slo-
vesnost ob 70-letnici poboja krške partizanske čete. Slavnostni govornik je bil Silvo Gorenc, zbrane sta 
pozdravili še brežiška podžupanja Vladka Kežman in podpredsednica brežiškega združenja Ivanka Gru-
bič. Dogodek je bil kulturno obarvan.

vezniki osvoboditev in mir,“ 
je še dejal Gorenc. Dodal je, 
da je od tistih časov minilo 
70 let, zato mnogo borcev ni 
več med živimi. 

„Le malo jih je še med nami, 
ki nam lahko neposredno 
prenašajo svoja doživetja, 
svoja videnja o svobodi, o 
zmagi nad silami zla. Na me-
sta odhajajočih tovarišev in 

tovarišic stopajo mlajši na-
sledniki, ki bodo ohranili spo-
mine na tiste čase, spoštova-
nje do vseh padlih junakov 
in prenašali te vrednote v ta 
čas, ki ga živimo, čeprav ni 
naklonjen vsem tistim ide-
jam, za katere so se borili 
borci v NOB,“ je še poudaril 
govornik, nato pa se kritič-
no zazrl v družbeno-politične 
razmere sedanjosti. „Imamo 

svojo državo, živimo v sku-
pnosti evropskih narodov, po-
grešamo pa tiste vrednote, ki 
označujejo enakopravnost 
in možnost, da lahko vsak-
do s svojim poštenim delom 
ustvarja blagostanje zase in 
za svojo družino. Ne moremo 
se sprijazniti s sprevrženo 
moralo, ni mogoče prezre-
ti dejstva, da mala skupi-
na bogatašev obvladuje 80 
odstotkov našega narodne-
ga bogastva, kakor tudi ne, 
da delavci ne dobijo svoje-
ga zaslužka zaradi tajkunsko 
prevzetih in oropanih podje-
tij. Končno ne moremo dovo-
liti, da v številnih primerih t. 
i. nacionalni interes postaja 
blago na sejmu ničevosti. Ne 
moremo si kaj, da ne bi pri-
merjali moralnih vrednot, s 
katerimi so šli borci v boj za 
boljši svet, s temi sprevrže-
nimi lastnostmi, ki nam jih 
ponuja današnja svetovna in 
domača elita,“ je zaključil 
nagovor Gorenc. 
� Marija Kalčič

Številni zbrani ob komemoraciji zadnjo julijsko soboto 
v Dobravi

NOVO MESTO, VOLOVNIK - Policijska uprava Novo me-
sto je na Okrožno državno tožilstvo v Krškem posre-
dovala poročilo o večmesečni preiskavi tragičnega do-
godka, ki se je zgodil 22. marca letos v Volovniku pri 
Krškem. Kriminalisti bodo pristojno tožilstvo obvesti-
li s poročilom, da je 65-letni Stane Zakšek s strelnim 
orožjem umoril 45-letno ženo Dragico in 21-letnega 
sina Denisa, nato pa v spalnici podtaknil požar in sto-
ril samomor. 

Kot so v daljšem sporočilu za javnost zapisali v novomeški 
policijski upravi, so gasilci in policisti na kraju tragičnega 
dogodka (sprva so bili obveščeni le o požaru) poleg treh 
trupel, vseh s strelnimi ranami na glavi, in poginule-
ga psa našli tudi kovček z orožjem, ob truplu 65-let-
nega moškega pa revolver. Ta je bil zaradi ognja sicer 
poškodovan, vendar pa so strokovnjaki Nacionalnega 
forenzičnega laboratorija Generalne policije uprave os-
tanke revolverja usposobili in potrdili verjetnost, da so 
bile krogle v truplih izstreljene iz najdenega orožja, po-
leg tega niso našli sledi, ki bi nakazovale na morebit-
no uporabo drugega orožja. K sklepanju, da je zločin 
zakrivil pokojni 65-letnik, je navajalo tudi dejstvo, da 
ugotovitve ogleda kraja in opravljenih forenzičnih pre-
iskav niso potrdile prvotne domneve, da bi kdo v hišo vs-
topil na nasilen način, v njej pa so med drugim našli tudi 
kovček z več kosi nakita ter vrednejše osebne predm-
ete pokojnih. Poleg tega so na Inštitutu za sodno medi-
cino z obdukcijo in preiskavami potrdili, da je bil 65-let-
ni moški ob nastanku požara nedvomno živ. Preiskovalci 
so z ogledom kraja in kasnejšimi analizami izključili os-
tale možnosti nastanka požara zaradi napak na električni 
napeljavi in podobno in ugotovili, da je bil požar pod-
taknjen v spalnici s politjem vnetljive tekočine in vžigom 
z odprtim plamenom. Preiskani vzorci so vsebovali sledi 
motornega bencina. 

V izjemno obsežni štirimesečni preiskavi za razjasnitev 
okoliščin umora, v kateri so kriminalisti preverili prav vsa-
ko informacijo ali namig, opravili razgovore z več kot 400 
osebami, preverili tudi navedbe, objavljene v različnih 
medijih, ter sodelovali s tujimi varnostnimi organi, so pre-
iskovalci izločili številne motive, ki bi bili lahko povezani 
s koristoljubjem. Na podlagi ugotovitev številnih stroko-
vnjakov različnih področij, zbranih in operativno prever-
jenih obvestilih in izjavah oseb, ki so bile žrtvam blizu 
in so poznale razmere v družini, je po ugotovitvah ozi-
roma zaključkih preiskovalcev motiv dvojnega umora in 
samomora ljubosumje. Preiskovalci so v poročilu motiv 
utemeljili, javnosti pa podrobnosti o motivu družinske 
tragedije zaradi pietete do pokojnih in zaščite sorodnik-
ov žrtev ne morejo podrobneje pojasnjevati.
 � P. Pavlovič

Dvojni umor in samomor 
zaradi ljubosumja

Zaključek preiskave o tragediji v Volovniku 

Posavski obzornik vsak drug četrtek 
pri vas doma.

Na spletu že v sredo!
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Sicer pa domačini ugotavlja-
jo, da življenje na meji dveh 
občin ni prednost, prej po-
manjkljivost. »Zdi se, da so 
pozabili na nas. Zelo težko 
vplivamo na to, da bi bila 
kakšna investicija izpeljana 
tudi v naši vasi,« so se raz-
govorile domačinke, ko so 
pod vaškim kozolcem pri-
pravljale domače dobrote 
za skupino mladih razisko-
valcev poletnega raziskoval-
nega tabora. Skupina okoli 
30 dijakov in študentov na-
ravoslovnih smeri, ki so se 
udeležili raziskovalnega ta-
bora Centra šolskih in obšol-
skih dejavnosti, Dom Čebe-
lica s Čateža pri Trebnjem, 
Filozofske fakultete Mari-
bor - ERM Centrom in Obči-
ne Trebnje, so čudovit pole-
tni dan, kot je bil 10. julij, 
izkoristili za ogled vasi Go-
reljce, ki leži v občini Rade-

Bodo Goreljce dobile  
rastlinsko čistilno napravo?
GORELJCE - Razpotegnjena hribovita vas Goreljce leži na meji dveh občin, radeške in sevniške. V njej v 
glavnem prebiva starejša populacija, a v zadnjem času se povečuje število mladih družin. Skozi vas vodi 
Krekova pot, po kateri so v preteklosti vozile poštne kočije in na katere naj bi kdaj pa kdaj prežale tudi ro-
kovnjaške skupine, ki so se skrivale v okoliških gozdovih. O teh preteklih časih so med prebivalci še vedno 
žive zelo zanimive zgodbe. 

če. V razpotegnjeni dolenj-
ski vasi so skušali z raziskavo 
terena ugotoviti, kakšne so 
možnosti za postavitev ra-
stlinske čistilne naprave, ki 
bi se lepo vklopila v to pre-
krasno naravno in gričevna-
to območje. 

Skupina mladih raziskovalcev si je skupaj z mentorji 
privoščila krajši postanek pod vaškim kozolcem.

Predstavitvi projekta, ki ga 
je predstavila Jerneja Kri-
žan z mariborske filozofske 
fakultete, je prisluhnil ra-
deški župan Matjaž Han in 
obljubil, da bodo tudi na ob-
čini pomagali pri uresničitvi 
projekta, ki ga bodo izde-

lali v t. i. mobilnem učnem 
centru. »V tednu razisko-
valnega tabora smo pripra-
vili učni prostor za vzposta-
vitev izvedbenih pogojev 
izkustvenega izobraževanja 
za trajnostni razvoj na pro-
jektu Vzpostavitev ekoreme-
diacijskega učnega poligona 
Čatež, in sicer po vzgledu 
že obstoječega ERM učne-
ga poligona v Modražah. Lo-
kacijo za postavitev projek-
ta smo raziskali in pripravili 
strokovno podlago projektu 
z vsemi predlogi za izvedbo 
in izobraževalno dejavnost,« 
je dejala vodja CŠOD, Dom 
Čebelica Andreja Tomažin, 
prof. biologije in kemije, ki 
si močno želi, da bi tudi nje-
na domača vas Goreljce po-
stala bolj prepoznavna v lo-
kalnem in širšem slovenskem 
prostoru.
� Smilja Radi

Cerkev je dal zgraditi leta 
1734 boštanjski graščak An-
drej Mordax v zahvalo, ker 
je ozdravel njegov hudo bo-
lan sin. Poleg cerkve je hva-
ležni graščak naročil še gra-
dnjo sedmih zidanih kapelic, 
ki še dandanes stojijo druga 
za drugo ob poti z Vrha na 
Topolovec. Kapelice so po-
krite z dvokapno opečnatimi 
strehami, ki so jih obnovili 
leta 1984 in imajo poslikavo 
na steklu sevniškega umetni-
ka Rudija Stoparja. Kipar in 
zdravilec Zemlje Marko Po-
gačnik, ki dela na projek-
tu ozdravitve energetske 
moči reke Save, je ugoto-
vil, da stoji cerkev Marijine-
ga vnebovzetja na Topolov-
cu na energetski točki in je 
ena od potrebnih točk za po-
moč Savi. 

Cerkev na Topolovcu
bodo začeli obnavljati 
VRH NAD BOŠTANJEM - Ko popotnika pot pripelje skozi dolino Grahovice v naselje Vrh nad Boštanjem, se 
nad strnjenim jedrom hiš na manjšem hribu, imenovanem Topolovec, visoko k nebu dviguje cerkev Mari-
jinega vnebovzetja.  

Znana in priljubljena romar-
ska cerkev na Topolovcu, ki 
jo je »zob časa« že kar moč-
no načel, bo v prihajajočih 
mesecih doživela delno ob-
novo. »Obnova cerkve na To-

Cerkev Marijinega vnebovzetja na Topolovcu bo delno 
obnovljena. Foto: L. Motore

polovcu se pripravlja že več 
let. Ker gre za velik finanč-
ni zalogaj, ocena del v ce-
loti znaša preko 250.000 
evrov, smo jo nekako pre-
lagali iz leta v leto. Zdaj je 

padla odločitev, da posto-
rimo vsaj najnujnejše. Ob-
novili bomo streho, kupolo, 
zvonik - vključno s stopni-
ščem v zvonik. Uredili bomo 
še odvodnjavanje, strelo-
vod, simpse. Vrednost del je 
preko 45.000 evrov, kar ne-
kaj del pa bodo opravili do-
mačini sami, v lastni režiji,« 
je pojasnil boštanjski župnik 
Fonzi Žibert. »Cerkev je dal 
postaviti graščak Mordax v 
18. stoletju. Tega graščaka 
ni več in drugih graščakov 
tudi ne, ki bi skrbeli za ob-
novo cerkve, tako pade bre-
me na naša ramena,« se je 
še pošalil in dodal, da je ob-
nova zunanjosti cerkve (fa-
sada) in notranjosti (ometi, 
poslikava, okna, vrata) stvar 
prihodnosti. 
� Smilja Radi

TELČE, BUČKA - Drugo soboto v 
juliju je bil organiziran že sed-
mi pohod od Telč do Bučke, ob 
nemško-italijanski okupacijski 
meji, ki je med 2. svetovno 
vojno potekala po slovenskem 
ozemlju od Litije do reke So-
tle. Vroč poletni dan ni odvr-
nil kakšnih 100 pohodnikov, da 
prehodijo to pot v spomin na 
mnoge izgnane Slovence s tega 
področja, ki so morali zapusti-
ti svoj dom in so jih okupa-
torji izselili v nemške dežele. 
Na začetku poti je pohodnike 
pozdravil sevniški župan Sreč-
ko Ocvirk, med pohodniki sta 
bila tudi poslanca v DZ Franc 
Žnidaršič in Ivan Grill, pa ško-
cjanski župan Jože Kapler in 
predsednik KS Bučka Alojz Ho-
čevar. Vsi našteti so nagovo-
rili množico na cilju na Buč-

Pohod od Telč do Bučke

ki, pozdrav pa je izrekel tudi 
pohodnik iz Mirnske doline in 
član občinskega sveta Občine 
Sevnica Dušan Močnik, ki je 
poleg spomina na 140 vlakov-
nih transportov, ki so v izgnan-

stvo odpeljali več kot 63.000 
Slovencev, občudoval moč in 
vztrajnost najstarejšega poho-
dnika Franca Bebra iz Šentjan-
ža, ki se mu sploh ne pozna, da 
ima že 91 let. Zato je bil dele-

žen tudi praktičnega darila, ki 
mu ga je izročila predsednica 
krajevne organizacije Društva 
izgnancev Slovenije iz Bučke 
Silva Marjetič.

Slavnostno govornico, doma-
činko Ivico Žnidaršič, predse-
dnico Društva izgnancev Slo-
venije, zelo moti odnos vseh 
dosedanjih slovenskih obla-
sti do vprašanja izgnancev, saj  
njihov mlahav odnos do odpr-
tega vprašanja odškodnin za 
premično in nepremično pre-
moženje kaže, kako del zgodo-
vine o izgonu Slovencev še ni 
prišel v zavest slovenske politi-
ke. Posebej jo bolijo razmišlja-
nja nekaterih, češ da je bilo 
življenje v izgnanstvu za mno-
ge celo boljše, kot so ga imeli 
doma. � D. M.

Po zaključku pohoda so nekateri še zaplesali.

Med večjimi projekti, s katerimi se v bližnji prihodno-
sti namerava soočiti Občina Radeče, je tudi dvofazna re-
konstrukcija Ulice OF v širšem mestnem središču Radeč. 
Osnovni namen rekonstrukcije je dogradnja kanalizacijske-
ga omrežja; ker pa je Ulica OF ena izmed najbolj frekven-
tnih ulic v mestu Radeče, hkrati pa je s prometnega vidika 
in vidika ostale cestne infrastrukture popolnoma neprimer-
na za obremenitve, s katerimi se sooča, bo rekonstrukci-
ja v dveh fazah zajela celovito ureditev območja ulice.

Izgradnja kanalizacijskega omrežja s sanacijo 
cestišča

Prva faza projekta tako zajema ureditev Ulice OF na območju 
med Zdravstvenim domom Radeče in priključkom na Titovo 
ulico pri Laznikovem mostu. Predmet investicije je izgradnja 
kanalizacijskega omrežja z ločeno fekalno in meteorno kana-
lizacijo – k temu nas zavezujejo predpisani zakonski roki, še 
posebej pa obveza napram Ministrstvu za okolje in prostor, 
ki ob zaključku projekta izgradnje Centralne čistilne napra-

ve Radeče zahteva 95-odstotno priključenost na napravo. V 
okviru izgradnje kanalizacijskih vodov bodo pripravljeni tudi 
hišni priključki; na mestih, kjer je to potrebno, pa bo ob-
novljeno tudi vodovodno omrežje. Ker komunalni vodi po-
tekajo v cestnem telesu, bo v okviru projekta sanirano tudi 
cestišče z obojestranskim zarobničenjem, delno bo saniran 
tudi Laznikov most, urejena pa bo tudi javna razsvetljava.

Nova parkirna mesta
Prebivalcem obmo-
čja Ulice OF je do-
bro znana tudi pro-
storska stiska, s 
katero se dnevno 
soočajo pri iskanju 
parkirnih mest za 
svoja vozila. Par-
kirišče Zdravstve-
nega doma Radeče 
je namenjeno nje-
govim uporabnikom 
in je že sicer preobremenjeno, število parkirnih mest za sta-
novalce blokov na naslovih Ulica OF 2 in 4a pa je zanemar-
ljivo majhno in popolnoma neprimerno glede na število vo-
zil. Občina Radeče se je zato odločila, da v okviru projekta 
zagotovi nova parkirna mesta s preureditvijo praznega pro-
stora za zdravstvenim domom. S preureditvijo tega prosto-
ra v parkirišče bomo pridobili okoli 25 parkirnih mest za ob-
čane in tudi za zaposlene v zdravstvenem domu. V primeru 
interesa občanov pa obstaja tudi možnost, da bi Občina ta 
parkirna mesta zaščitila z nadstreškom in jih občanom po-
nudila v najem. 

Terminski potek projekta
Pred dobrim tednom dni je bil na Občini Radeče že izveden 
sestanek občinske uprave z občani, ki živijo na območju Uli-
ce OF. Na sestanku smo občanom predstavili projekt ter jih 
prosili za strpnost in razumevanje.
Za prvo fazo projekta je sicer že pridobljeno gradbeno do-
voljenje, projekt pa je trenutno v fazi izbora izvajalca del. 
Gradbena dela naj bi se sicer pričela v roku dveh tednov, 
predvidoma pa naj bi trajala dobra dva meseca. Gre namreč 
za precej zahteven poseg, saj se na majhnem prostoru nahaja 
kopica komunalnih vodov – kanalizacija, vodovod, T-2, plin ... 

Druga faza leta 2012
Druga faza rekonstrukcije Ulice OF bo predvidoma poteka-
la naslednje leto ter bo zajemala območje med Zdravstve-
nim domom Radeče in priključkom na Ulico Milana Majcna. 
Na tem območju je cestišče še posebej ozko, zato bo pro-
jekt usmerjen tudi v opazno razširitev cestišča in posledič-
no izboljšanje prometne varnosti. 

Napoved rekonstrukcije 
Ulice OF
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BIZELJSKO - Člani Društva vojnih invalidov Dolenjske, Posav-
ja in Bele krajine so tradicionalno letno druženje pripravili na 
Bizeljskem. Poklonili so se spomeniku v ujetništvu preminulim 
izgnancem v središču Bizeljskega ter padli Krški četi pri spo-
meniku v Dobravi. Namen srečanja, ki so ga tokrat pripravile 

posavske sekcije, gostila pa brežiška, je druženje, zato so na-
daljevali z ogledi znamenitosti kraja: ogledali so si Najgerjevo 
repnico na Brezovici ter proizvodnjo penin v kleti Istenič, kjer 
so nazdravili ob odpiranju penine s sabljo. Na kosilu pri Kocja-
nu v Stari vasi so jih s kulturnim programom razveselili učen-
ci domače šole, je povedal predsednik brežiške sekcije Anton 
Žalig. Letno se srečajo vsaj dvakrat, tokrat se jim je pridruži-
la predstavnica Združenja zveze borcev občine Brežice. S. V.

KRAJEVNA SKUPNOST MESTA KRŠKO
CKŽ 23, 8270 Krško, 

Tel: 07 49 22 741, GSM: 031 363 235, Faks: 07 49 04 880
e-pošta: ks.krsko@siol.net, www.ks-krsko.si

Preurejeno pritličje s pre-
jemnico in bifejem, ob tem 
pa so s preureditvijo pisar-
niškega prostora v čital-
nico, opremljeno z dnev-
nim in ostalim revijalnim 
tiskom ter računalniko-
ma, pridobili dodatni pro-
stor kakor tudi obnovljeno 
domsko ambulanto in jedil-
nico, iz katere so ob zame-
njavi podov umaknili tudi 
nekaj ovir, da je poslej gi-
banje po prostoru gibalno 
oviranim stanovalcem laž-
je, so ob krajšem kultur-
nem programu predali v 
uporabo 21. julija. Kot je 
ob tem dejala direktorica 
Ani Nuša Masnik, so obno-

Svetlo, udobno in večje 
domsko pritličje
KRŠKO - Z zamenjavo pohodnih površin, obnovo stropov in razsvetljave, prenovo obstoječega pohištva, ne-
kaj kosov pohištva pa so tudi dokupili, so v Domu starejših občanov v Krškem po zaključku obnovitvenih del 
stanovalci v njem, nenazadnje pa tudi njihovi svojci in ostali obiskovalci, pridobili prostornejši, svetlejši in 
udobnejši večnamenski prostor v pritličju objekta.

vitvena dela, s katerimi so 
izvajalci del pričeli konec 
maja, potekala po potrje-
nem letnem načrtu investi-
cijskega vzdrževanja in so 
jih financirali z naslova re-
dnih sredstev amortizacije 
za tekoče leto: »Zavod se 
je vsa leta trudil ohranjati 
lep in sodoben videz, pri-
jazen našim stanovalcem, 
njihovim svojcem in za-
poslenim. Z namenom, da 
tako ostane tudi v bodoče, 
smo letošnjo prenovo zdru-
žili z nekaterimi novostmi, 
ki so namenjene višjemu in 
boljšemu bivalnemu stan-
dardu.«
� B. Mavsar

S preureditvijo pisarne v čitalnico (desno) niso pridobili 
le več prostora za druženje in sproščanje stanovalcev ob 
prebiranju novic v literaturi ali na računalnikih, temveč 
tudi več naravne svetlobe. 

Vojni invalidi na Bizeljskem 

Skupinska fotografija udeležencev srečanja
(foto: arhiv sekcije)

BREŽICE – Posavski muzej Brežice se je kot prvi kulturni sloven-
ski spomenik vključil v mednarodni raziskovalni projekt iz 7. 
okvirnega programa Climate for Culture, ki je namenjen oce-
ni tveganja poškodb kulturne dediščine zaradi klimatskih spre-
memb, ovrednotenju ekonomskega vpliva okoljskih sprememb 
na dediščino in razvoju strategij za trajnostno ohranjanje te de-
diščine glede na pričakovane klimatske spremembe. Raziskave 
bodo potekale v petletnem obdobju, pričeli pa so ga leta 2009. 
V projektu pod nemško koordinacijo Fraunfoher inštituta sode-

luje 27 partnerjev iz Evrope in Egipta. V Sloveniji sta se vanj 
vključila Gradbeni inštitut ZRMK in Fakulteta za gradbeništvo 
Univerze v Ljubljani. Projekt vključuje podrobno modeliranje 
klimatskih pogojev na regionalni ravni, razvoj programske opre-
me za simulacijo prenosa toplote in vlage v stavbah kulturne 
dediščine, določitev novih “funkcij poškodb”, kar pomeni ob-
močij škodljivih parametrov za dediščino, poročilo o ekonom-
skih vplivih klimatsko pogojenih poškodb na dediščini, strate-
gije zmanjševanja učinkov klimatskih sprememb na dediščino, 
prilagajanja in ohranjanja dediščine v pogojih klimatskih spre-
memb, oceno prispevka z vidika stavbne dediščine k medna-
rodnemu panelu za klimatske spremembe - IPCC in strategi-
ji trajnostnega razvoja, posredovanje ugotovitev in predlogov 
ključnim osebam ter dejavnikom odločanja in izobraževanja na 
več ravneh. Prve meritve so bile v prostorih brežiškega gradu 
izvedene v letošnjem februarju. 

Celotna vrednost projekta je ovrednotena na 6,5 milijonov 
evrov, 5 milijonov evrov je evropskih sredstev, razliko pa pri-
spevajo partnerji, ki v projektu sodelujejo.� M. Kalčič

Brežiški grad v projektu 
raziskave klimatskih sprememb 

SEVNICA - Srednja šola Sevnica je šola s tradicijo, saj opra-
vlja svoje poslanstvo že več kot stoletje. V njej so se izo-
brazile mnoge generacije mizarjev, šivilj, frizerjev in turi-
stičnih tehnikov. Nekateri so nadaljevali šolanje in uspešno 
zaključili tudi univerzitetni študij. Zadnjih nekaj let se šola 
sooča z upadanjem števila vpisanih, kajti poklicni progra-
mi za šolajočo se mladino niso tako zanimivi in privlačni kot 
splošno izobraževalni gimnazijski program. Ta program naj 
bi iz sevniške občine obiskovalo za okoli dva oddelka dija-
kinj in dijakov, ki se vsakodnevno vozijo v Brežice in v Ce-
lje, iz Mirnske doline pa v Novo mesto. V sedanjih zaostre-
nih gospodarskih razmerah predstavlja to precejšen strošek 
in tudi to je bil eden izmed razlogov, da so na julijski sevni-
ški občinski seji svetnice in svetniki podprli uvedbo gimna-
zijskega programa v Sevnici. 

»Mestno okolje se razvija, poselitev se povečuje in srednja 
šola je intelektualno jedro,« je dejal župan Srečko Ocvirk. 
»18.000 prebivalcev občine Sevnica ima obvezo, da vztraja 
na kvalitetni srednji šoli,« je dodal in nadaljeval, da bi bila 
možna tudi uskladitev šolskih prevozov iz krajev v Mirnski do-
lini. »Prednosti uvedbe gimnazijskega programa je veliko. Na 
ta način bi naše otroke lahko zadržali v kraju, kar bi bilo do-
bro tudi za sam razvoj kraja; poleg tega bi bila takšna rešitev 
tudi cenejša za starše,« je bilo stališče Draga Krošlja. Ob-
žalovanje, da do oblikovanja takšnega predloga ni prišlo že 
pred desetimi leti, je izrazila Breda Drenek Sotošek. Ali bo 
idejo podprlo tudi Ministrstvo za šolstvo in šport, na katere-
ga bodo naslovili svoj predlog? Potrebno je poskusiti s trdno 
oblikovanimi stališči in z ustreznimi argumenti.
 � S. Radi

Iz poklicne šole v gimnazijo?

ČATEŽ OB SAVI – Življenje posameznike nepričakovano preseneti 
z različnimi usodami, prepogosto z boleznimi, med temi je tudi 
možganska kap. Tudi ta bolezen se vzpenja v sam vrh lestvice, 
tako v svetu kot v državi, v življenja prizadetih po možganski kapi 
se vrinjajo številne spremembe, s temi številnimi sprememba-
mi pa se ob bolniku spopadajo tudi družinski člani. Povedano je 
sicer enostavno razumeti, a življenje bolnikov in svojcev posta-
ne silno zapleteno, zlasti če je prizadetost po možganski kapi 
težje oblike. Ravno zaradi porasta števila bolnikov po možgan-
ski kapi se ti združujejo v klube, v Sloveniji jih je 18, med njimi 
tudi Klub bolnikov po možganski kapi Posavje. Ta šteje okoli 80 
članov, bolj aktivnih je 40, je povedala predsednica posavskega 
kluba Vera Tucovič. 

Posavski klub ima sedež v Termah Čatež oz. v hotelu Čatež. Or-
ganizira strokovna predavanja ter mesečne sestanke, srečujejo 
se vsako prvo soboto v mesecu. Bolnikom so zlasti v veliko radost 
različni izleti, posebno srečanja s sorodnimi klubi, ko se soočajo 
s sebi enakimi ali ljudmi s podobnimi težavami in problemi. Klub 
strokovno vodi prim. dr. Lidija Rojić iz Splošne bolnišnice Bre-
žice. Sicer klubi delujejo pod streho Združenja bolnikov s cere-
brovaskularno boleznijo Slovenije s 1.500 člani po vseh klubih, a 
realnega števila bolnikov ni mogoče imenovati, ker niso vsi vklju-
čeni v klube ali pa jim to preprečuje visoka prizadetost. Seveda 
se je treba izogibati dejavnikom tveganja – debelosti, neprimer-
ni prehrani, kajenju, ne-gibanju, stresnemu življenju … Zlasti pri 
slednjem je veliko lažje svetovati kot navodilo v dejanskem ži-
vljenju tudi upoštevati.� N. Jenko S.

Osem let Posavskega kluba 
za bolnike po možganski kapi

ŽUPEČA VAS - Zadnjo julijsko soboto je bila Župeča vas spet 
združena pri sveti maši, ki jo je daroval cerkljanski župnik 
mag. Janez Žakelj, in kasnejšem srečanju pod šotorom za 
Krko. Maše pri kapelici Lurške Matere Božje se je udeležilo 
lepo število ljudi, še več pa jih je prišlo »na gmajno«, kjer 
so se ob jedači in pijači skupaj poveselili in se družili do zgo-
dnjih jutranjih ur. Tako kot že zadnja leta je tudi letos za 
dobro voljo skrbel ansambel pod vodstvom Vlada Gramca, 

na odru sta se predstavila tudi mlada Župečana, Marko Am-
brožič in Miha Marinček, ki sta pokazala, da jima gre igra-
nje harmonike dobro od rok in da tudi Župeča vas premore 
nadebudne glasbenike. Potekala je tudi licitacija torte, za 
največ zanimanja in gneče pa je poskrbel srečelov, na kate-
rem so lahko obiskovalci zadeli lepe in uporabne nagrade. 
Tudi malce slabše vreme ni moglo pokvariti prijetnega vzduš-
ja, ki je cel večer vladalo v Župeči vasi. Tako vaški odbor kot 
organizator kot tudi ostali vaščani pa so soglasno pritrdili, 
da se naslednje leto ponovno srečajo in nadaljujejo to lepo 
in bogato tradicijo.� R. R.

Srečanje vaščanov Župeče vasi

Projekt sta na novinarski konferenci predstavila dr. 
Marjana Šijanec Zavrl z Gradbenega inštituta ZRMK in 
direktor Posavskega muzeja Brežice dr. Tomaž Teropšič.

Člani kluba na ogledu razstave ob svetovnem dnevu 
možganske kapi (foto: V. Tucovič)
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Zakon o varstvu okolja opre-
deljuje tudi namensko pora-
bo dela sredstev tega skla-
da,“ zato vlada predlaga, da 
se v zakon vključi naslednja 
določba: „Koncesionar je dol-
žan povrniti lokalni skupno-
sti ali drugemu lastniku lokal-
ne infrastrukture in državi kot 
lastniku državne in vodne in-

frastrukture nastale stroške 
in plačati odškodnino zaradi 
potrebne zgraditve, odstra-
nitve ali rekonstrukcije te in-
frastrukture, ki nastane zaradi 
zgraditve objektov in naprav 
koncesije, v okviru državnega 
lokacijskega načrta.“

„Veseli me, da Vlada nače-
loma podpira naš predla-
gan zakon, hkrati pa predla-
ga nekatere spremembe in 
dopolnitve,“ pravi Vizjak. 
„Prepričan sem, da bomo v 
nadaljnji proceduri sprejema-
nja zakona v Državnem zbo-
ru uspeli uskladiti predlaga-
ne spremembe in dopolnitve 
Vlade. Pri tem usklajevanju 
bo potrebno tudi sodelovanje 
sedanjega koncesionarja, to 
je družbe HESS, če pa bo kaj 
ostalo odprto, bomo imeli za-
dnjo besedo poslanci ob spre-
jemanju amandmajev. Upam, 
da mnenje Vlade pomeni tudi 
pospešitev sprejemanja dr-
žavnega prostorskega načr-
ta za HE Brežice in Mokrice. 
Zakon bo lahko v jeseni spre-
jet, s tem pa bo dosežen po-

Prijava zalog vina 
Pridelovalci grozdja in vina, ki so vpisani v register pride-
lovalcev grozdja in vina in so prijavili pridelek vina letnik 
2010, morajo prijaviti zaloge vina na dan 31. julij 2011. Rok 
za izpolnitev predpisane obveznosti na podlagi pravilnika o 
registru pridelovalcev grozdja in vina je 7. 9. 2011. Za pri-
javo zalog vina je na voljo predpisani obrazec, ki se ga dobi 
na upravnih enotah, pristojnih oddelkih občin ali na spletni 
strani Elektronske storitve javne uprave (e-uprava.gov.si).

Vlada za „posavski“ zakon, 
a s pripombami
LJUBLJANA, POSAVJE – Vlada RS načeloma podpira predlog Zakona o pogojih koncesije za izkoriščanje 
energetskega potenciala spodnje Save, ki ga je skupina štirih poslancev s prvopodpisanim mag. Andre-
jem Vizjakom sredi junija vložila v parlamentarni postopek, vendar pa predlaga določene spremembe 
oziroma dopolnitve, izhaja iz predloga vladnega mnenja, pripravljenega za obravnavo. 
Spomnimo: poslanci mag. An-
drej Vizjak (SDS), Franc Bo-
govič (SLS), Matjaž Han in 
Breda Pečan (SD) so, z name-
nom, „da se zagotovi sistem-
sko in pravočasno financiranje 
izgradnje verige hidroelek-
trarn do vključno HE Mokri-
ce“, kot so povedali na novi-
narski konferenci 17. junija v 
Brežicah, v parlamentarni po-
stopek vložili predlog novega 
zakona o pogojih koncesije za 
izkoriščanje energetskega po-
tenciala spodnje Save. „Posa-
vske občine, poslanci in Od-
bor za spremljanje gradnje 
HE na spodnji Savi smo ne-
kaj let neuspešno opozarja-
li Vlado, da je potrebno pri-
praviti rešitve financiranja 
vodne infrastrukture (še po-
sebej pa akumulacijskih ba-
zenov) za preostanek verige 
HE na spodnji Savi. Doseda-
nji vir za financiranje, to je 
Sklad za vode, namreč ni in 
ne bo zmogel več zagotavlja-
ti stabilnega financiranja pre-
ostanka verige HE. Ne želimo 
si, da bi se problem zamude 
pri gradnji akumulacijskega 
bazena pri HE Krško pono-
vil pri HE Brežice in Mokrice. 
Spomladi lani, ko sta gradbi-
šče HE Krško obiskala premi-
er Borut Pahor in minister za 
okolje dr. Roko Žarnić, sta 
obljubila  rešitev problema, 

ki pa je vlada do danes še ni 
pripravila,“ je za Posavski 
obzornik povedal Vizjak. T. 
i. podnebni sklad, ki ga polni 
predvsem termo-energetika, 
naj bi za gradnjo omenjenih 
dveh elektrarn zagotovil od 
150 do 180 milijonov evrov, 
zakon pa bi po mnenju pre-
dlagateljev lahko služil tudi 
kot model za gradnjo HE na 
srednji Savi in na Muri. Pre-
dlog zakona sta na novinarski 
konferenci v Brežicah podpr-
la tudi direktor družbe HESS 
Bogdan Barbič in generalni 
direktor HSE Matjaž Janežič.

„Splošna ugotovitev vlade je, 
da zakon na sistemski ravni 
predstavlja oddaljitev od za-
kona, ki ureja vode, predvsem 
glede ureditev, ki predstavlja-
jo splošno materijo,“ piše v 
predlogu vladnega mnenja o 
predlogu zakona. Poleg neka-
terih pomislekov glede vklju-
čenosti podatkov o srednjih 
letnih pretokih, ki so podla-
ga za izračun energetskega 
potenciala vode za določitev 
vodnega povračila in izraču-
na višine plačila za koncesi-
jo (vlada predlaga, da se ta 
odmeri od  električne ener-
gije, ki je v določenem ko-
ledarskem letu proizvedena, 
ne pa »zaračunana po pogod-
bi«) se večji del vladnih pri-
pomb nanaša ravno na sklad 
za podnebne spremembe, ki 
ga predlog zakona navaja kot 
vir financiranja za izvedbo 
objektov vodne in energetske 
infrastrukture v nedeljivem 
razmerju hidroelektrarn Bre-
žice in Mokrice ter spremlja-
jočih in pomožnih objektov. 
„Vlada v tem delu opozarja 
na namensko porabo in na vi-
šino dopustne porabe sredstev 
tega sklada. Sklad za podneb-
ne spremembe je ustanovljen 
na podlagi 126.d člena Zako-
na o varstvu okolja z name-
nom sofinanciranja ukrepov za 
blaženje in prilaganje posle-
dicam podnebnih sprememb. 

memben pogoj za pospešitev 
in učinkovito dokončanje vseh 
hidroelektrarn v verigi.“ 

Ukinitev Infre?

Morda še bolj zanimivo pa 
je, da vlada v skladu z osnut-
kom Strategije za upravlja-
nje kapitalskih naložb Repu-
blike Slovenije za obdobje 
2011-2015 predlaga, naj se 
eden od členov zakona gla-
si: »Izvajalec javne službe 
iz 12. člena tega zakona se 
najkasneje po dokončanju 
izvedbe ureditev hidroelek-
trarne Krško pripoji družbi 
DRI, upravljanje investicij, 
d.o.o., kot notranjemu iz-
vajalcu države za izvajanje 
nalog priprave in vodenja 
investicijskih projektov tudi 
na področju vodne in dru-
ge državne infrastrukture na 
vplivnem območju koncesij.« 
Gre seveda za javno podje-
tje Infra, izvajanje investi-
cijske dejavnosti, d.o.o., s 
sedežem v Leskovcu pri Kr-
škem (prej v Sevnici), ki bi 
po tem predlogu prešlo pod 
okrilje državnega „mega-in-
vesticijskega“ podjetja DRI 
(družba za razvoj infrastruk-
ture), upravljanje investicij, 
d.o.o., ki naj bi delovalo kot 
notranji izvajalec države za 
celovito pripravo in vodenje 
večjih državnih investicij-
skih projektov, zlasti na po-
dročju prometne in okoljske 
(vodne) infrastrukture.

Poleg tega vlada predlaga 
še dodatno prehodno določ-
bo, v skladu s katero bi bilo 
po izvedbi ureditev HE Vr-
hovo, Boštanj, Blanca in Kr-
ško nujno izvesti določitev 
vodne infrastrukture v skla-
du z Zakonom o vodah, tako 
da se infrastruktura, ki se ne 
opredeli kot vodna, prenese 
v upravljanje upravljavcem, 
pristojnim za vsakokratno 
vrsto infrastrukture. V po-
godbi o prenosu bi se mora-
la opredeliti višina vloženih 
sredstev iz Sklada za vode, 
razdelitev teh sredstev in iz 
tega izhajajoče obveznosti.

� Peter Pavlovič

Mag. Andrej Vizjak

Pogled z vrha t. i. Zaloških travnikov na »energetsko« dolino oz. na tri elektrarne 
v krški občini - levo Termoelektrarna Brestanica, v sredini HE Krško v izgradnji in v 
ozadju Nuklearna elektrarna Krško. Foto: Ljubo Motore
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KRŠKO - Predstavniki 14 podjetij in organizacij so 22. julija na sedežu Fakultete za energe-
tiko v Krškem podpisali družbeniško pogodbo, s katero so ustanovili ZEL-EN, razvojni cen-
ter energetike, d.o.o. Skupna vrednost vseh predvidenih programov in naložb v projek-
tu znaša preko 13 milijonov evrov, od tega je šest milijonov evrov nepovratnih evropskih 
sredstev, ostalo pa bodo zagotovili partnerji v projektu s Fakulteto za energetiko na čelu.

Zaenkrat sedež v Krškem, 
naslednje leto že v Vrbini

Že februarja letos smo poro-
čali, da je Fakulteta za ener-
getiko skupaj z Občino Krško 
in dvanajstimi gospodarski-
mi družbami (Elektrokovi-
na PN d.o.o., GEN energija 
d.o.o., Hidex d.o.o., Kostak 
d.d., Litostroj Power d.o.o., 
Magnel d.o.o., Numip d.o.o., 
Sipro inženiring d.o.o., Tanin 
Sevnica d.d., Trimo d.d., UNI 
energija d.o.o. in Vipap Vi-
dem Krško d.d.) ustanovila 
konzorcij, ki je oblikoval pro-
jekt vzpostavitve Razvojne-
ga centra obnovljive in traj-
nostne energetike z delovnim 
imenom ZEL-EN, z njim pa so 
se prijavili na javni razpis Mi-
nistrstva za gospodarstvo za 
sredstva evropskega sklada 
za regionalni razvoj – razvoj-
ni centri slovenskega gospo-
darstva in bili kot najboljši 
projekt iz energetskega sek-
torja med 17 izbranimi v kon-
kurenci 42 prijavljenih pro-
jektov. Primarna dejavnost 
ZEL-EN bo razvoj novih izdel-
kov in tehnologije na podro-
čju obnovljive in trajnostne 
energetike, ostale dejavno-
sti pa bodo imele predvsem 
podporno vlogo. Podrobne-
je bodo razvojna delovanja 
obsegala naslednja podro-
čja: hidro in aero energeti-
ka; lesna biomasa, bioplin, 

geotermalna energija, vodi-
kove tehnologije; trajnostna 
gradnja, fotovoltaika; jedr-
ska energetika.

Za direktorja novoustano-
vljenega podjetja je bil za 
obdobje dveh let imenovan 
dekan krške fakultete prof. 
dr. Andrej Predin, kot ope-
rativni vodja projekta pa je 
v njem zaposlen še Domen 
Zorko. V novem podjetju naj 
bi od septembra letos dalje 
zaposlitev dobilo 30 ljudi, od 
tega bo nekaj prerazporeje-
nih iz partnerskih podjetij, 
nekaj pa tudi novih zaposli-
tev. Razvojni center ima za-
enkrat sedež na naslovu Fa-

kultete za energetiko na 
Hočevarjevem trgu, nato pa 
se bo preselil v prostore pol-
drugi milijon evrov vredne-
ga raziskovalno-razvojnega 
objekta, ki ga bodo pred-
vidoma do konca leta 2012 
zgradili v poslovni coni Vr-
bina. „Zdaj smo pred pro-
jektno nalogo, osnutke ima-
mo praktično pripravljene. 
Sprožiti moramo še posto-
pek za pridobitev gradbe-
nega dovoljenja. Računa-
mo, da bomo jeseni zasadili 
prvo lopato in objekt zgra-
dili v roku enega leta,“ je 
po podpisu pogodbe pove-
dal prof. dr. Predin.
� P. Pavlovič

Projekt ZEL-EN je nastal na pobudo Fakultete za 
energetiko v okviru Univerze v Mariboru.

Ustanovili podjetje ZEL-EN

PODPORNO OKOLJE ZA RAZVOJ PODJETNIŠTVA 
Center za razvoj podjetništva in turizma Krško kot ena izmed vstopnih točk VEM v 
okviru JAPTI, javna agencija za podjetništvo in tuje investicije, izvaja celovite pod-
porne storitve, kjer lahko med drugim pridobite naslednje informacije oz. storitve: 

•• Osnovno svetovanje o postopkih pred ustanovitvijo podjetja, pogojih za ustanovi-
tev podjetja in za opravljanje dejavnosti, vodenju poslovnih knjig, virih in dostopu 
do finančnih sredstev;

•	Brezplačni postopki registracije, doregistracije in spremembe pri registraciji za samo-
stojne podjetnike in družbe z omejeno odgovornostjo preko spletne aplikacije e-VEM; 

•• Informacije o aktualnih javnih razpisih, svetovanje pri pripravi in izvedbi razvojnih 
projektov in prijav na razpise za pridobitev finančnih sredstev, izdelava poslovnih načr-
tov in investicijskih elaboratov.

Nekaj trenutno aktualnih razpisov za razvoj malega gospodarstva: 

¾¾ P1 - P1 2011 – Garancije Sklada za bančne kredite s subvencijo obrestne mere 

•	 Upravičeni stroški: materialne in nematerialne investicije ter obratna sredstva.
•	 A: Kreditna linija za obstoječe MSP: razvojne garancije in mikrogarancije za 

obratna sredstva (obrestna mera: EURIBOR 6-mesečni + 0,8 %).
•	 B: Kreditna linija za MSP s statusom novega podjetja: razvojne garancije in mi-

krogarancije za obratna sredstva (obrestna mera: EURIBOR 6-mesečni + 0,8 %). 
•	 Roki za predložitev vlog so še: 10.9.2011, 10.10.2011, 10.11.2011 in 10.12.2011 

oz. do porabe sredstev. 

¾¾ Garancije Sklada za bančne kredite s subvencijo obrestne mere namenjene teh-
nološko inovativnim projektom (P1 TIP 2011) 

•	 Namen: izboljšanje dostopa mikro, malim in srednje velikim podjetjem do ugo-
dnih virov dolžniškega financiranja za komercializacijo novih rešitev, produktov 
ali storitev, ki so rezultat lastnega znanja ali znanja širšega razvojno raziskoval-
nega tima, ki prehaja v fazo izvedbe proizvodnje in ali fazo prodora na trg. 

•	 Roki za predložitev vlog so še: 05.09.2011, 20.09.2011, 05.10.2011 in 
20.10.2011, 05.11.2011, 20.11.2011, 05.12.2011 oziroma do porabe sredstev.

¾¾ Javni razpis za krepitev razvojnih oddelkov v podjetjih 

•	 Namen razpisa je krepitev razvojne funkcije v podjetjih z zaposlovanjem in 
usposabljanjem raziskovalcev in razvojnikov v interdisciplinarnih razvojno – razi-
skovalnih (RR) skupinah. 

•	 Standardni strošek operacije predstavlja strošek dela polno zaposlenega razi-
skovalca na letni ravni, odstotek financiranja je odvisen od sklopa aktivnosti.

•	 Obdobje upravičenosti je od dneva izdaje sklepa do 31.12.2014. 
•	 Prvi rok za oddajo vloge je 5. september 2011, naslednji roki pa 9.1.2012, 

21.5.2012, 3.9.2012. 

¾¾ JR za dolgoročne investicijske kredite pod ugodnejšimi pogoji in garancije Garan-
cijske sheme Posavje za leto 2011

•	 Za kredite se bodo dodeljevala garancije v višini od 50 % do 80 % glavnice kredi-
ta brez obresti, vendar garancija ne more presegati 48.000,00 EUR.

•	 Dolgoročni investicijski krediti se odobrijo za upravičene stroške investicije, na-
stale od 1.1.2011 do 31.12.2011.

•	 Maksimalna višina bančnega kredita je 60.000,00 EUR na podjetje/samostojnega 
podjetnika, vendar največ do 70 % upravičenih stroškov (brez DDV).

•	 Razpis je odprt do 1.3.2011. 
•	 Razpisna dokumentacija je dosegljiva v pisni obliki na sedežu RRA Posavje oz. na 

spletni strani www.rra-posavje.si. 

V Posavju je kot subjekt inovativnega okolja prisoten Tehnološki center Posavja d.o.o. - 
Techpo, v okviru katerega deluje podjetniški inkubator. To je priložnost za potencialne 
ustanovitelje podjetij, da izkoristijo prednosti poslovanja v inkubatorju in hkrati prido-
bijo možnost za kandidiranje za nepovratna sredstva. 

Za več informacij se lahko oglasite na našem sedežu (Center za podjetništvo in turizem 
Krško, CKŽ 46), dobite pa jih lahko tudi po telefonu  07/490 22 24 ali 07/490 22 25, po 
elektronski pošti info@cptkrsko.si) oz. na spletni strani www.cptkrsko.si.
  
	 Center za podjetništvo in turizem Krško
	 Franc Češnovar

LJUBLJANA, POSAVJE - Vlada RS je prepo-
lovila višino sredstev, s katerimi bo Ministr-
stvo za obrambo letos sofinanciralo investi-
cije v lokalno javno infrastrukturo zaradi 
obremenitev, ki jih povzroča delovanje Slo-
venske vojske. 

Slovenska vojska v povezavi s koriščenjem 
večjih vojaških infrastrukturnih objektov, 
kot sta vojaško Letališče Cerklje ob Krki in 
Osrednje vadišče Slovenske vojske Postoj-
na, v večjem obsegu uporablja lokalno jav-
no infrastrukturo na teh območjih, zato je 
ministrstvo z občinami na teh območjih v 

preteklosti sklenilo dogovore o sofinancira-
nju posodobitve lokalne infrastrukture. Za-
radi zmanjšanja finančnega načrta prevzete 
obveznosti ministrstvo v letu 2011 ne more 
več izvajati v celoti, pravijo na vladi, zato 
program za leto 2011 predvideva le omeje-
no sofinanciranje projektov v občinah Bre-
žice, Krško in Pivka ter je glede na prevze-
te obveznosti več kot prepolovljen. Tako bo 
ministrstvo v občini Brežice za sofinanciranje 
investicij namenilo 380 namesto v dogovoru 
zapisanih 600 tisoč evrov, v občini Krško pa 
120 namesto 200 tisoč evrov. 
� P. P.

Vlada znižala sofinancerska 
sredstva za Brežice in Krško

Obiščite 
Svet energije!

Prvi interaktivni center o energiji in energetiki v Sloveniji je zaživel. Obiščite nas tudi vi in se po-
dajte v vznemirljivi svet energije: center s privlačnimi eksponati in zanimivimi eksperimenti lah-
ko raziskujete samostojno ali vodeno, individualno ali v skupini. Namenjen je vsem, ki želite spo-
znati in razumeti osnove nastanka sveta in energije kot temeljnega gibala človeškega razvoja. 
Prinaša koristna znanja in izkušnje tako otrokom in mladim, kakor tudi vsem tistim obiskoval-
cem, ki se zavedate, da znanja ni nikoli dovolj. 

Svet energije je odprt vsak torek 
od 10:00 do 17:00, od srede do 
petka od 10:00 do 15:00 ter vsako 
prvo soboto v mesecu od 10:00 
do 17:00.
Za posameznike so organizirani 
vodeni ogledi vsak torek ob 15:00 
in vsako prvo soboto v mesecu ob 
10:00 in ob 14:00. Voden ogled 
traja približno uro in pol.
Za skupine (10 oseb ali več) sta 
obvezni predhodna najava in re-
zervacija termina na telefonski 
številki 07/49 10 188 ali po elek-
tronski pošti svet.energije@gen-
energija.si.

Po dogovoru so vodeni ogledi možni tudi v drugih terminih.
Vstop je brezplačen!

Nahajamo se v Informacijskemu središču GEN – v poslovni coni Vrbina blizu Krškega, 
v neposredni bližini jedrske elektrarne.
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Projekt, ki je vreden okoli 
440.000 evrov in večinsko fi-
nanciran preko Operativne-
ga programa IPA Slovenija-Hr-
vaška 2001-2013, je že rodil 
oprijemljive rezultate, ene-
ga izmed njih – trojezični ka-
talog izdelkov – pa je predsta-
vila koordinatorica projekta 
in urednica kataloga Liljana 
Omerzu iz RRA Posavje. Pou-
darila je, da tudi novi katalog, 
ki je razdeljen na 17 vsebin-
skih sklopov, dokazuje pestrost 
rokodelskega znanja na našem 
območju.

V katalogu se predstavljajo po-
nudniki rokodelskih izdelkov iz 
območja Posavja in Zagrebač-
ke županije, v njem pa boste 
poleg nekaj bistvenih informa-
cij o ponudnikih medičarskih in 
lectarskih izdelkov pri nas in na 

medičarjev in lectarjev pa so 
branili Tomica Marica in Ba-
rica Staničić s hrvaške strani. 

»Iz tega 
sodelovanja smo 
se veliko naučili«
Da je čezmejno povezova-
nje koristno in pozitivno za 
prebivalce na obeh straneh 
meje, so se v svojih nago-
vorih strinjali tudi prisotni 
predstavniki projekta z akro-
nimom »Pot medičarstva in 
lectarstva med Krškim in Za-
grebom«: krška podžupanja 
Ana Somrak, vodja projekta 
mag. Nataša Šerbec iz RRA 
Posavje, Damir Fašaić, na-
čelnik oddelka za gospodar-
stvo Zagrebačke županije in 
direktor RRA Zagrebačke žu-
panije Zlatko Herček. 

Herček je med drugim poja-
snil pomen tokratnega sodelo-
vanja: »Kontakti med obema 
občinama so seveda že obsta-
jali, smo pa pri tem projektu 
prvič sodelovali na nivoju teh 
dveh razvojnih agencij. Veliko 
smo se naučili iz tega sodelo-
vanja, hkrati pa lahko rečem, 
da smo uspeli evidentirati in 
obnoviti vse tisto, čemur je 
bil ta projekt zares namenjen 
in to je ohranjanje izročil, zna-
nja, s poudarkom na lectarstvu 
in medičarstvu.« Direktor RRA 
Zagrebačke županije je vse 
prisotne povabil še na podoben 
dogodek na drugi strani meje, 
natančneje v mestu Vrbovec, 
zadnji konec tedna v avgustu.

Obiskovalci so si lahko v na-
daljevanju ogledali fotograf-
sko razstavo hrvaškega avtor-
ja in prisluhnili poskočnemu 
koncertu Brencl bande iz Bi-
strice ob Sotli. Več utrinkov 
tega zanimivega popoldneva 
in večera najdete na www.
posavje.info/panorama.
� Maruša Mavsar

dat rokodelsko tržnico, na 
kateri so moči združili sloven-
ski in hrvaški rokodelci, sode-
lujoči v projektu.

Obiskovalcem so se predstavi-
li: z izdelki iz gline Nada Si-
mončič, Andrej Čebular, Jo-
žica Rogelj in Božo Gligič, s 
tekstilnimi izdelki Vlasta Ra-
danovič in Iva Grajzer s slo-
venske strani ter Nevenka 
Radočaj in Vlado Čehulić s 
hrvaške strani. Nada Kozjek 
in Veronika Fabinc sta ponu-
dili čaje in zelišča, Darja Bu-
kovec, Antonija Jankovič, 
Sonja Kernc in Lea Babič iz-
delke iz testa, Silva Krajčić 
in Josip Grđan sta predstavi-
la spominke iz stekla, Ivana 
Lekše, Irena Kožuh, Marija 
Perici in Stanka Gorenc so se 
predstavile z vezenimi, kvač-
kanimi in klekljanimi izdel-
ki, kovaške izdelke je pred-
stavljal Martin Oblak, čast 

območju Zagrebačke županije, 
našli tudi opise ponudnikov 
drugih izdelkov - npr. tistih, 
ki ponujajo pekovske izdelke, 
suho sadje, zdravilne zelišč-
ne pripravke, lončarske izdel-
ke, glinene figurice, izdelke iz 
platna, prtičke, čipke itd.

Večer čezmejnega 
prijateljstva
Tiskovno konferenco in ka-
snejše dogajanje je vodi-
la Alenka Černelič Krošelj, 

popestrila sta jo tudi Josipi-
na Hočevar in Valvasor (Klav-
dija Mirt in Tone Petrovič). 
Med tiskovno konferenco, ki 
je potekala v Dvorani v par-
ku, je zunaj že vrvelo rado-
vednežev, ki so si prišli ogle-

LESKOVEC PRI KRŠKEM - Na zadnji julijski torek je domači žu-
pnik Ludvik Žagar daroval v cerkvi sv. Ane mašo, saj je 26. ju-
lij godovni dan vseh An ter številnih različic njenega imena. 
V nadaljevanju pa je posvečeni prostor prepletla srednjeve-
ška glasba in kulturni dogodek je navduševal številne zbrane. 
V Anini cerkvi se je namreč 
odvil drugi izmed štirih Ani-
nih glasbenih večerov, ki že 
tradicionalno potekajo v or-
ganizaciji Župnijskega urada 
Leskovec in leskovškega kul-
turnega društva. 
Drugi Anin glasbeni večer 
sta oblikovala z vokalom in 
kitarsko lutnjo Bojana Či-
bej kot Eleonora (Eleono-
ra Sobjeska z Rihemberka in 
Struge je dama s konca pet-
najstega stoletja, ki ob spre-
mljavi kitarske lutnje prepeva z izražanjem mnogoterih čustev 
značilnih za srednji vek in renesanso) in Klemen Čibej kot Le-
onhard s cistro (Leonhard della Torre je trubadur vešč rene-
sančnega inštrumenta cistre, ki daje melodijam popolnost in s 
posebnim čarom ovija Eleonorin glas). Sestra in brat sta mlada 
glasbenika, velika ljubitelja slovenske zgodovine in stare ljud-
ske glasbe. Kot ju je predstavila povezovalka programa Klav-
dija Mirt, večino časa delujeta v okviru živega muzeja na gra-
du Struga, po Sloveniji pa nastopata kot duet Gita. Lirične in 
pripovedne pesmi, ki opisujejo mitologijo ter življenje naših 
prednikov, so skozi čas izgubile svoje melodije in utonile v po-
zabo. Glasbenika sta stoletna ljudska besedila ponovno obudi-
la v življenje, mnoge sta celo priredila. � M. Kalčič

Eleonora in Leonhard 
s srednjeveško glasbo

Bojana in Klemen Čibej.

itVision, Aleš Ožvald s.p. , Artiče 32, 8253 Artiče

Kontakt:
Telefon: 040 30 90 38
Spletna stran: www.itvision.si
Elektronska pošta: info@itvision.si
Facebook: www.facebook.com/itvision 

Digitalni marketing - nastop na internetu v naročnikovem imenu
Facebook nastop, izdelava aplikacij, izdelava spletnih strani, 

SEO, zakup spletnega oglasnega prostora Google in Facebook,...

POROČILI
SO SE

V brežiški in novomeški poro-
dnišnici so rodile:
•	Maja Rožman, Senovo – 

deklico,
•	Katarina Kalin, Dolenje 

Skopice - dečka,
•	Janja Bogovič, Dečno selo 

– dečka,
•	 Irena Kovačič, Senovo – 

dečka,
•	Jasmina Molan, Bukošek – 

dečka,
•	Maja Ogorelc, Veliki Obrež 

– deklico,
•	Polonca Gomilšak, Juršinci 

– dečka,
•	Fatmire Gjoshi, Brežice – 

dečka,
•	Sabina Pinoza Radić, 

•	Damjan Grilc in Mateja 
Suhodolčan, oba z Orešja 
nad Sevnico,

•	Drago Gole in Marija Rak, 
oba iz Križa,

•	Mladen Bojanc, Novo 
mesto in Iva Sečen, 
Sevnica, 

•	Vladimir Marković, 
Banatski Karlovac in Marija 
Terzić, Velika Dolina,

•	Peter Volčanjk, Jereslavec 
in Tanja Frigelj, Veliki 
Obrež,

•	Aleš Medvešček in Sabina 
Hotko, oba iz Brežic,

•	Martin Komljanec, Malo 
Mraševo in Melvija Botić, 
Studence,

PERPETUUM JAZZILE NAVDUŠILI - Koncert svetovno zna-
nega zbora Perpetuum Jazzile je 27. julija na dvorišče 
Galerije Božidar Jakac v Kostanjevici na Krki privabil 
kar okoli tisoč Kostanjevičanov in obiskovalcev od dru-
god, ki so uživali v izjemnih vokalnih sposobnostih preko 
40-članskega zbora. Ljubljanska vokalna zasedba, znana 
po svojevrstnih priredbah številnih znanih skladb, je na-
stopila na t. i. prireditvi za dober namen, ki jo je orga-
nizirala Občina Kostanjevica na Krki, izkupiček koncer-
ta pa je namenjen prizadetim v lanskih poplavah. P. P.

Bogastvo podeželja 
v krškem mestnem parku
KRŠKO - V torek, 26. julija, je osrednji krški park oživel v duhu projekta »Bogastvo podeželja v sku-
pni turistični ponudbi: Pot medičarstva in lectarstva med Krškim in Zagrebom«. Dogajanje, napolnjeno 
z glasbo, kulinariko, plesom in zanimivo predstavitvijo rokodelcev, se je začelo s popoldansko novinar-
sko konferenco, na kateri so predstavniki udeleženih partnerjev spregovorili več o dotičnem projektu, 
ki se je začel 1. septembra 2009 in je v sodelovanje povezal dva vodilna partnerja - dve regionalni ra-
zvojni agenciji - RRA Posavje in RRA Zagrebačke županije. 

KRŠKO - V sklopu Poletnih večerov v parku je v organizaciji Dru-
štva ljubiteljev fotografije Krško in Fotokluba Zagreb zažive-
la razstava fotografa Krunoslava Lisaca z imenom »I na nebu i 

na zemlji«. Nekaj besed ob razstavi so spregovorili Jožica Mi-
kek Veber, mag. Hrvoje Oršanič in Vinko Šebrek, razstavo pa 
je častno odprl direktor Regionalne razvojne agencije Zagre-
bačke županije Zlatko Herček. Dogodek so popestrili tambura-
ši in plesalci folklornih plesov iz hrvaškega Vrbovca. Več utrin-
kov smo ujeli na www.posavje.info � M. Mavsar

Od zemlje do neba 
s fotografijo

Krunoslav Lisac, Hrvoje Oršanič, Nataša Šerbec, Jožica 
Mikek Veber, Vinko Šebrek

•	Viktor Baznik, Podbočje in 
Marija Laknar, Ržišče,

•	Karl Vertovšek in Majda 
Sivec, oba z Velikega 
Kamna,

•	Peter Preskar in Alenka 
Potokar, oba iz Gorenjih 
Skopic,

•	Andrej Žitnik, Sevnica in 
Nina Pinterič, Mostec,

•	Andrej Bizjak in Arijana 
Toromanović, oba iz 
Krškega,

•	Bogomir Kržan in Vesna 
Buben, oba iz Malega 
Podloga,

•	Mitja Mlakar, Jarčji Vrh in 
Martina Tomažin, Gmajna,

•	 Ilija Trajkovski, Brežice in 
Tadeja Kajzar Stanežiče,

•	Robert Rojc, Loka in 
Marjeta Peskar, Trebnje.

ČESTITAMO

Račica – deklico,
•	Patricija Vučajnk, Dolenje 

Skopice – dečka,
•	Sabrina Kosec, Gazice – 

deklico,
•	Dijana Rasinec, Krajna 

Brda – deklico,
•	 Ivanka Sodič, Loče – 

dečka,
•	Anita Pavlovič, Armeško – 

dečka,
•	Jerneja Rojc, Hinjce – 

deklico,
•	Mojca Šev, Osredek pri 

Krmelju – dečka.
ČESTITAMO

Damir Fašaić, Nataša Šerbec, Zlatko Herček in Ana Somrak

Trojezični katalog, v katerega so skušali ujeti 
rokodelsko bogastvo podeželja v Posavju in čez mejo
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Občina Kostanjevica na Krki 
praznuje

Ponovno izvolitev, tokrat že v 
prvem krogu, Mojmir Pusto-
slemšek razume kot nagrado 
za opravljeno delo v prvem 
mandatu. Za kandidaturo se 
je odločil na hitro, kot pravi, 
predvsem zaradi nedokonča-
nih projektov in investicij ter 
pod pogojem, da bodo v ob-
činskem svetu vladali drugačni 
odnosi. „Zdaj imam večino ob-
činskih svetnikov oz. koalicijo 
na svoji strani. Delo je zdaj 
povsem drugačno, s koalici-
jo se predhodno o vsaki stva-
ri pogovorimo, uskladimo raz-
lična stališča, tako da na sejah 
potem ni težav,“ z zadovolj-
stvom ugotavlja župan.

Ravno v tem času na občini za-
ključujejo projekt vračila vla-
ganj v telefonsko omrežje, če-
sar jim v prejšnjem mandatu 
ni uspelo dokončati. Na podla-
gi izračuna sodnega izvedenca 
so pripravili pravilnik in v skla-
du z njim že začeli izplačeva-
ti zneske fizičnim osebam, kar 
naj bi bilo končano najkasne-
je do konca avgusta, sredstva, 
ki pripadajo občini, pa bodo 
namenili investicijam. Rav-
no pred kratkim so s spreje-
mom ustreznega dogovora na 
obeh občinskih svetih zaklju-
čili tudi delitveno bilanco z 
Občino Krško, kostanjeviški in 
krški župan pa bosta 25. avgu-
sta dogovor „zapečatila“ še s 
slavnostnim podpisom. „To je 
velik dosežek, tako da se lah-
ko občini nemoteno zadolžu-
jeta, brez česar tudi pri nas v 
bodoče najbrž ne bo šlo,“ pra-
vi Pustoslemšek. 

Obrtna cona, 
Prekopa, ceste, 
ŠRC …

Pregled dosežkov v minulem 
letu župan začenja z ugotovi-
tvijo, da je v kostanjeviški ob-
čini, v nasprotju s siceršnjim 
trendom zmanjševanja občin-
skih proračunov, letošnji pro-
račun kar obsežen, saj „lo-
vijo“ nekatere projekte, ki 
jih sofinancira država ali pa 
lahko zanje pridobijo evrop-
ska sredstva. Eden izmed ta-
kšnih je prva faza komunalne-
ga opremljanja obrtne cone, 
kjer imajo na voljo kar pol mi-
lijona evrov evropskih sred-
stev, preostanek (projekt je 
bil ocenjen na 745 tisoč evrov, 
a bo dejansko najbrž nižji) pa 
morajo zagotoviti sami. Prvi 
objekt v dobrih pet hektarjev 
veliki obrtni coni je medtem 
že zgrajen (KT Tršinar), kma-

lu se mu bo pridružil še dru-
gi, septembra pa bodo obrtno 
cono tudi uradno odprli.

Drug večji projekt je nadalje-
vanje obnove ceste skozi Pre-
kopo. V lanskem letu zaklju-
čeni prvi fazi obnove naj bi 
letos sledila druga faza z iz-
gradnjo mostu preko Lačne-
ga potoka in rekonstrukcijo 
600-metrskega odseka ceste, 
vendar se v Kostanjevici bo-
jijo, da bo milijon evrov vre-
den projekt, kjer mora občina 
zagotoviti tretjino sredstev, z 
rebalansom državnega pro-
računa letos izpadel, čeprav 
je izvajalec del že izbran. V 
okviru skupno preko tri mili-
jone evrov vrednega projekta 
upajo tudi na preplastitev ce-
ste od Prekope do kostanjevi-
ške obvoznice.

Letos so se v kostanjeviški ob-
čini lotili tudi malo obsežnej-
še obnove makadamskih cest. 

Že ob koncu leta 2010 so as-
faltirali javno pot Globočice 
– Bajin Vrh v dolžini 460 me-
trov, letos še dve javni poti v 
Koprivniku, v naslednjih me-
secih pa načrtujejo podobno 
ureditev 500 metrov poti pro-
ti Vodenicam in nekaj manj-
ših popravil. Skupna vrednost 
teh del bo znašala 130 tisoč 
evrov. Za letos je skupaj z 
DRSC načrtovana tudi obnova 
severnega lesenega mostu čez 
Krko, kjer se tako kot na Pre-
kopi čaka na odobritev izved-
be, saj je izvajalec že izbran. 

Naslednji večji projekt pa je 
gradnja Športno rekreacijske-
ga centra Kostanjevica na Krki 
– 1. faza, za katerega bodo 
v času občinskega praznika 
predvidoma zaključili posto-
pek izbire izvajalca gradbenih 
del, položili temeljni kamen 
in pričeli z deli. Do pričetka 
šolskega leta 2012/2013 bodo 
zgrajena športna igrišča in 

spremljajoča infrastruktura, 
kar bo šoli in vrtcu omogoči-
lo izvajanje športne vzgoje na 
primernem nivoju, občanom 
in gostom pa možnost špor-
tne rekreacije. Predračunska 
vrednost projekta je 820 tisoč 
evrov, od tega bo država (MŠŠ 
in SVLR) prispevala 510 tisoč 
evrov, ostalo pa občina.

Vrtec, kulturni 
dom, voda ...
Med projekti, ki bodo imeli 
prioriteto v prihodnjih letih, 
pa župan Pustoslemšek izpo-
stavlja dozidavo in obnovo 
vrtca pri OŠ Jožeta Gorjupa, 
saj se število vpisanih otrok 
povečuje, tako da dva oddel-
ka že zdaj gostujeta v pro-
storih šole in nista povezana 
z matičnimi prostori. Z dozi-
davo bodo pridobili prostor 
za štiri oddelke, kar bo sta-
lo 900 tisoč evrov, obnova ob-
stoječih prostorov pa še doda-
tnih 240 tisoč evrov. Priprava 
dokumentacije za projekt je 
v zaključni fazi, na občini pa 
si obetajo tudi sofinanciranje 
iz naslova sredstev za obmej-
na območja. V Kostanjevici 
se v naslednjih letih nadejajo 
tudi, da bodo v skladu z leta 
2009 sklenjenim dogovorom s 
kupcem kulturnega doma pri-
šli do večnamenske dvorane s 
350 sedeži. Investitor ima pri-
dobljeno gradbeno dovoljenje 
za rušitev objekta in je v fazi 
priprave vloge  za pridobitev 
gradbenega dovoljenja za gra-
dnjo novega objekta, s katero 
naj bi pričel predvidoma v za-
četku leta 2012. 

Seveda je potrebno omeni-
ti tudi vključenost kostanje-

Kostanjevica na Krki pred praznikom

Gospodarska kriza ni načela 
proračuna in načrtov

viške občine v skupni regijski 
projekt posavskih občin, ka-
terega namen je pridobitev 
12,7 milijonov evrov sredstev 
Evropskega kohezijskega skla-
da za izboljšanje oskrbe s pi-
tno vodo v Posavju. V obdo-
bju 2012-2014 naj bi v občini 
Kostanjevica na Krki zgradi-
li povezovalni cevovod Karl-
če – Slinovce – Kostanjevica, 
obnovili odsek Dobe – Dobra-
va, dogradili odsek za Malen-
ce ter zamenjali azbestne 
cevi na odsekih Grajska cesta 
in Bajin Vrh – Gorjanska cesta. 
Pri milijon evrov vrednih de-
lih bi morala občina zagotovi-
ti tretjino sredstev. Na kar 2,5 
milijona evrov pa je ocenje-
na izgradnja kanalizacijske-
ga sistema za naselja Dolnja 
in Gornja Prekopa ter Dobra-
va pri Kostanjevici na Krki, 
za kar ima občina že izdela-
no projektno dokumentacijo 
do faze, ki v primeru prido-
bitve vseh služnostnih pogodb 
omogoča pridobitev gradbe-
nega dovoljenja. V nekaterih 
naseljih (Vodenice, Orehovec, 
Oštrc in Črneča vas) bo obči-
na še naprej sofinancirala iz-
gradnjo malih čistilnih naprav. 

Na občini si bodo prizadevali 
tudi za izgradnjo nadomestne-
ga mostu čez potok Lokavec, 
izgradnjo avtobusne postaje, 
parkirišč in pločnikov ter po-
stajališča za avtodome, izgra-
dnjo širokopasovnih interne-
tnih povezav, 2. fazo obnove 
mestnega jedra, obnovo stare 
šole v Črneči vasi ter za nakup 
in ureditev starega župnišča v 
Kostanjevici na Krki. Usoda 
ostalih projektov, načrtova-
nih za prihodnost, med njimi 
tudi termalnega centra, pa je 
v veliki meri odvisna od občin-

skega prostorskega načrta, s 
katerim imajo v Kostanjevici, 
kot pravi Pustoslemšek, velike 
težave, saj so omejeni tako z 
Naturo 2000 kot s kmetijski-
mi površinami in poplavnimi 
območji. 

Praznik kot 
„rezime“ lanskih 
poplav

Ob letošnjem občinskem pra-
zniku bodo opravili tudi ne-
kakšen „obračun“ z lanskimi 
katastrofalnimi poplavami. 
Okrog 47 tisoč evrov zbranih 
donatorskih sredstev so že 
razdelili oškodovancem, ob-
čanom so razdelili tudi po-
sebne zgibanke z navodili za 
pridobitev državnih sredstev 
za sanacijo škode po popla-
vah, saj morajo zanje zapro-
siti oškodovanci sami brez po-
sredovanja občine. Slavnostna 
govornica na osrednji praznič-
ni prireditvi bo ministrica za 
obrambo dr. Ljubica Jelu-
šič, ki je v času poplav dva-
krat obiskala Kostanjevico, 
za častnega meščana bodo 
razglasili predsednika upra-
ve in generalnega direktorja 
družbe Krka Jožeta Colari-
ča, ki je ob poplavah poma-
gala tako finančno kot mate-
rialno, pa tudi sicer podpira 
nekatera kostanjeviška dru-
štva in prireditve, kostanje-
viške srebrnike pa bodo pre-
jeli obe prostovoljni gasilski 
društvi, Kostanjevica na Krki 
in Prekopa, ter poveljnik ob-
činskega štaba Civilne zaščite 
Robert Zagorc, ki so se ob po-
plavah izjemno izkazali s po-
močjo prizadetim.
� Peter Pavlovič

Objekt Krovstva in tesarstva Tršinar v obrtni coni 
Kostanjevica na Krki

Kostanjeviški župan Mojmir Pustoslemšek

KOSTANJEVICA NA KRKI – Najmlajša posavska občina je v petem letu svojega delovanja tik pred občinskim praznikom (16. avgu-
stom v spomin na ta dan leta 1252, ko so bile Kostanjevici podeljene mestne pravice), ki je kot vsako leto priložnost za pregled 
opravljenega v minulem letu in načrtov za prihodnost. Župan Mojmir Pustoslemšek, ki so mu občanke in občani na lanskih lokal-
nih volitvah zaupali še drugi mandat, je prepričan, da je občina na dobri poti.

Spoštovane bralke in bralci, 
verjetno ni med vami nikogar, spoštovane bralke in bralci, ki ne bi poznal mesteca pod Gorjanci, 
ob reki Krki in robu Krakovskega gozda. Kostanjevica na Krki je namreč najmanjše slovensko in 
peto najstarejše mesto ter največji naseljeni otok v Sloveniji. Od leta 2007 pa je samostojna občina.

V pisanih virih je Kostanjevica na Krki prvič omenjena leta 1091 pod lastništvom grofov Breže–
Selških. Nasledili pa so jih koroški vojvode Spanheimi, ki so 16. avgusta 1252 z judenburško listi-
no podelili Kostanjevici mestne pravice (prva omemba mesta). Na podlagi tega dogodka je Ob-
čina Kostanjevica na Krki z odlokom določila, da bo ta datum prevzela kot občinski praznik. 

In letos ga praznuje že četrtič. Ob tej priliki bodo na slavnostni seji Občinskega sveta, v nedeljo, 
14. avgusta, ob 19.00 uri v nekdanji samostanski cerkvi Galerije Božidar Jakac, podeljena občin-
ska priznanja zaslužnim posameznikom in društvom. Vse podelitve bodo v znamenju zahvale 
tistim, ki so finančno in izvedbeno sodelovali pri lanskoletnih septembrskih katastrofalnih po-
plavah v Kostanjevici na Krki. 

Spoštovane občanke in občani občine Kostanjevica na Krki, čestitke ob letošnjem občinskem pra-
zniku, z željo po nadaljnjih skupnih uspehih in dobrem počutju v naši sredini !

Vaš župan Mojmir Pustoslemšek
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Iskrene čestitke
ob prazniku občine Kostanjevica na Krki.

Še eno leto je minilo in pred vami je znova praznovanje občinskega 
praznika. Čas vašega občinskega praznika je čas, ko z različnimi 

prireditvami obeležujete spomin na prvo omembo vašega mesta v 
pisnih virih. Kot prebivalci enega najstarejših in najlepših slovenskih 

mest ste na zgodovino svojega kraja upravičeno lahko ponosni in 
prav je, da takšno priložnost tudi primerno obeležite.

Ob praznovanju občinskega praznika vaše občine vam tako iskreno 
čestitamo ter želimo, da bi tudi v prihodnje uspešno premagovali 

ovire na poti razvoja vaše skupnosti. Obenem se vam zahvaljujemo 
za dosedanje dobro medobčinsko sodelovanje, z željo po krepitvi 

dobrih odnosov med občinama v okviru razvojne regije Posavje tudi 
v prihajajočih letih.

Župan občine Radeče Matjaž Han
s sodelavci

Spoštovane občanke in občani občine Kostanjevica na Krki, 
spoštovani župan, spoštovane članice in člani občinskega sveta!

Spoštovane občanke in občani, spoštovani župan, 
članice in člani občinskega sveta 

občine Kostanjevica na Krki!

Občinski praznik združuje investicije, poglede in delo 
preteklosti, ki ste jih že udejanili, hkrati pa je praznik čas, 

ko si na podlagi doseženega  zastavimo nove cilje.

Ob občinskem prazniku vam želim, da bi zadane si cilje 
vedno znova izpolnili in si zadali vedno nove, smele cilje, 

ter tako nadaljevali pot razvoja občine tudi v prihodnosti.

Vsekakor je praznični čas tudi čas veselja, zato vam ob 
občinskem prazniku iskreno čestitam in želim prijetno 

praznovanje ter se hkrati zahvaljujem za sodelovanje pri 
razvoju in krepitvi našega skupnega prostora.

Franc Bogovič,
župan občine Krško s sodelavci

Spoštovane občanke in občani 
občine Kostanjevica na Krki!

Praznik je čas, 
ko se oziramo okoli sebe, 

se družimo s prijatelji in znanci 
in si kaj lepega zaželimo za prihodnost.

Iskrene čestitke izrekam ob praznovanju, 
veselim se skupnih dosežkov, 

ki jih bomo uspeli z združenimi močmi začrtati 
in pričarati tisto mero dobrega sodelovanja, 

ki nas bo na vseh področjih našega delovanja 
še bolj utrdila. 

Franjo Debelak, 
župan občine Bistrica ob Sotli 

s sodelavci 

Spoštovani občanke in občani 
občine Kostanjevica na Krki,

naj bodo praznični dnevi priložnost za veselje in 
ponos ob uspešno prehojeni poti 

vaše še vedno mlade občine. 
Vzemite si čas za druženje in praznovanje v teh 

poletnih dneh. Prepričan sem, da vam tudi 
v prihodnje ne bo zmanjkalo dobrih zamisli 

za razvoj občine, ki bo zagotavljal kakovostno in 
prijetno življenje vsem občanom.

Želim vam mnogo uspeha ter poguma in modrosti, 
da bomo s skupnimi močmi ustvarjali uspešno 

prihodnost našega Posavja.

Ivan Molan, župan občine Brežice, s sodelavci
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Nagrajenci Občine Kostanjevica na Krki

Jože Colarič

KLJUČ MESTA KOSTANJEVICA NA KRKI 
Z NAZIVOM ČASTNI MEŠČAN

prejme

 Jože Colarič, 
predsednik uprave in generalni direktor podjetja Krka, 

tovarna zdravil, d. d. iz Novega mesta.

Jože Colarič, rojen Breži-
čan, univerzitetni diplomirani 
ekonomist in že 29 let Krkaš. 
Že 6 let pa predsednik upra-
ve in generalni direktor naj-
uspešnejšega mednarodne-
ga podjetja v Sloveniji – Krke, 
tovarne zdravil, d. d., iz No-
vega mesta. Vizija Krke, ki ji 
je Jože Colarič s svojim ma-
nagerskim timom predan, je 
usmerjena v utrjevanje polo-
žaja enega vodilnih generičnih 
farmacevtskih podjetij v sve-
tu. V zadnjih letih so v Krki 
uresničili vse ključne strate-
ške projekte - okrepili so svoj 
produktni portfelj, lansira-
li nove izdelke, ki so rezul-
tat vertikalno integriranega 
razvoja, izboljšali stroškovno 
konkurenčnost in učinkovitost 
poslovanja. Vse to je Krko pri-
peljalo med vodilno deseteri-
co generičnih farmacevtskih 
podjetij v svetu. 

Svoj večni pečat je Krki vti-
snil Jože Colarič s svojim 

znanjem, delom in izkušnja-
mi, saj mu je vsak posame-
zen dan vodenja Krke izziv 
zase. Ime Krka je v sloven-
skem prostoru postalo tak 
simbol, da večina ljudi, ko 
sliši ime Krka, ne pomisli na 
prečudovito zeleno dolenj-
sko reko, temveč na tovar-
no zdravil Krka, paradnega 
konja slovenskega gospo-
darstva. Za ustvarjanje do-
seženih rezultatov je bilo 
potrebno nešteto modrih in 
hitrih odločitev, kreativnosti 
in trdega dela, danes skoraj 
8700-članskega kolektiva – 
med njimi je kar nekaj tudi 
naših občank in občanov, ki 
razvija, proizvaja in trži pro-
izvode v več kot 70 državah 
sveta.

Jože Colarič je najbolj znan 
med svojimi sodelavci po na-
čelnosti in strogosti do sebe 
in drugih. Ceni strokovnost, 
delavnost in pripadnost Krki. 
Od sodelavcev pričakuje ne-
prestano izpopolnjevanje 
znanja, fleksibilnost, takoj-
šnje odzivanje na spremem-
be in veliko medsebojnega 
sodelovanja, partnerstva in 
zaupanja. Ve, da je poslovni 
uspeh rezultat prave kombi-
nacije znanja, trdega dela, 
vztrajnosti, zdrave pame-
ti, močne intuicije in sreče, 
ključno pa je iz dobrih po-
sameznikov narediti uspešen 
tim. Kar Jožetu Colariču več 
kot očitno uspeva, saj so v 
preteklem letu prvič dosegli 
letno prodajo, višjo od mili-
jarde evrov. 

Jože Colarič je kljub stalne-
mu prebivališču v Ljublja-
ni, zelo je navezan in pre-
dan rodni Dolenjski, kjer 
ima tudi svoj vinograd; je pa 
tudi predsednik Gospodarske 
zbornice Dolenjske in Bele 
krajine. Psihično in fizično 
kondicijo si Jože Colarič na-
bira v slovenskih hribih, vča-
sih na kolesarjenju, rad pa 
zaide tudi v afriške sava-
ne. Kot predsednik uprave 
je zelo naklonjen potrebam 
lokalnega in širšega okolja, 
poleg tega pa tudi osebno fi-
nančno pomaga društvom za 
otroke s posebnimi potre-
bami. Prav tako občino Ko-
stanjevica na Krki radodar-
no podpira z donacijami in 
sponzorstvi večjim zavodom 
in društvom, ki delujejo na 
področju izobraževanja, kul-
ture, humanitarnih dejavno-
sti in civilne zaščite.

V življenju ga vodi moto - 
misel Leva Tolstoja: »Govo-
ri samo o tistem, kar ti je 
jasno, sicer pa molči.« Nam 
je jasno, da je Jože Colarič 
manager brez vidne konku-
rence, zato to z veseljem 
povemo na glas in smo po-
nosni, da imamo med nami 
tako uspešnega človeka, ki 
pa je kljub vsemu še vedno 
ostal preprost človek, ki ni-
koli ne pozabi na sočloveka 
in humano pomoč ljudem v 
stiski, zato mu ob občinskem 
prazniku z veseljem podelju-
jemo naziv Častni meščan  in 
Ključ mesta Kostanjevica na 
Krki.

Robert Zagorc kot povelj-
nik Občinskega štaba Civilne 
zaščite in Občinski gasilski 
poveljnik aktivno deluje in 
prispeva k urejenosti in pri-
pravljenosti občine na izre-
dne razmere.

KOSTANJEVIŠKI SREBRNIK
prejme

Prostovoljno gasilsko društvo Kostanjevica na Krki.

Prostovoljno gasilsko dru-
štvo Kostanjevica na Krki je 
bilo ustanovljeno leta 1881. 
Ustanovili so ga Lavoslav Bu-
čar, Albert Gatsch, Franc Ra-
buse in Otmar Sever z name-
nom pomoči ob požarih in 
drugih nesrečah.

Iz navedenega izhaja, da 
Prostovoljno gasilsko dru-

KOSTANJEVIŠKI SREBRNIK
prejme

Prostovoljno gasilsko društvo Prekopa.

KOSTANJEVIŠKI SREBRNIK
prejme

Robert Zagorc.

Prostovoljno gasilsko dru-
štvo Prekopa je bilo usta-
novljeno leta 1927. Ustano-
vili so ga vaščani Gornje in 
Dolnje Prekope ter Dobrave z 
namenom pomoči ob požarih 
in drugih nesrečah, pomemb-
no pa je bilo tudi druženje na 
veselicah, ki jih je organizi-
ralo društvo. 

štvo Kostanjevica na Krki, 
ki je osrednja enota v siste-
mu zaščite in reševanja pred 
požari in ostalimi naravnimi 
nesrečami v občini, letos 
praznuje 130 let svojega de-
lovanja. Danes društvo šte-
je 21 pionirjev, 17 mladincev, 
20 pripravnikov, 60 operativ-
nih članov in 8 veteranov.

Vsi ti so aktivno sodelova-
li ob lanskoletnih septem-
brskih katastrofalnih popla-
vah v Kostanjevici na Krki in 
po navodilih Civilne zaščite, 
skupaj s člani Prostovoljnega 
gasilskega društva Prekopa, 
Poklicno gasilsko enoto iz Kr-
škega, okoliškimi prostovolj-
nimi gasilskimi društvi ter 
ostalimi sodelujočimi, vse 
dni zavzeto sodelovali v akci-
ji zaščite in reševanja ljudi in 
premoženja ter nudenja po-
moči pri oskrbi z osnovnimi 
življenjskimi potrebščinami. 

Zato jim tudi Občina Kosta-
njevica na Krki, v zahvalo za 
nesebično pomoč in prosto-
voljno opravljanje njihovega 
dela ter izredne srčnosti po-
deljuje Kostanjeviški srebr-
nik za leto 2011. 

Iz navedenega izhaja, da 
Prostovoljno gasilsko društvo 
Prekopa že 84 let deluje na 
našem območju, v teh letih 
pa je aktivno sodelovalo pri 
reševanju ljudi in premože-
nja ter opravljalo požarno 
varnost. Danes društvo šte-
je 26 pionirjev, 20 mladin-
cev, 59 operativnih članov, 

26 veteranov in 22 podpor-
nih članov.

Vsi ti so aktivno sodelova-
li ob lanskoletnih septem-
brskih katastrofalnih popla-
vah v Kostanjevici na Krki in 
po navodilih Civilne zaščite, 
skupaj s člani Prostovoljne-
ga gasilskega društva Kosta-
njevica na Krki in ostalimi so-
delujočimi,  vse dni zavzeto 
sodelovali v akciji zaščite in 
reševanja ljudi in premože-
nja ter nudenja pomoči pri 
oskrbi z osnovnimi življenj-
skimi potrebščinami. 

Zato jim tudi Občina Kosta-
njevica na Krki, v zahvalo za 
nesebično pomoč in prosto-
voljno opravljanje njihovega 
dela ter izredne srčnosti, po-
deljuje Kostanjeviški srebr-
nik za leto 2011. 

Tako se je v poplavah, ki so 
v minulem letu od 19. do 23. 
septembra prizadele in za-
znamovale Kostanjevico na 
Krki, Robert Zagorc izkazal 
kot operativen, odziven, do-
sleden, preudaren in odločen 
človek, gasilec in poveljnik. 
Delo kriznega štaba, koordi-
nacija in organizacija dela 
obeh prostovoljnih gasilskih 
društev in ostalih sodelujo-
čih (Slovenska vojska, Poklic-
na gasilska enota, okoliška 
prostovoljna gasilska dru-
štva, Rdeči križ, prostovolj-
ci, …), poročanje pristojnim 
službam in medijem, organi-
zacija oskrbe s pitno vodo in 
najnujnejšimi življenjskimi 
potrebščinami ljudi, ki so bili 
tako rekoč odrezani od sve-
ta, vse to in še mnogo več je 
tisto, kar je v najtežjih dneh 
za Kostanjevico na Krki, s 

strokovno doslednostjo in ši-
roko pripravljenostjo za po-
moč ljudem, predstavljal Ro-
bert Zagorc. 

Sama strokovnost akcije je 
bila priznana tudi s strani Mi-
nistrstva za obrambo in mini-
strice Ljubice Jelušič. Robert 
Zagorc pa je ob dnevu Civil-
ne zaščite, na državni slove-
snosti na Brdu pri Kranju, na 
predlog župana Občine Ko-
stanjevica na Krki Mojmir-
ja Pustoslemška prejel Bro-
nasti znak Civilne zaščite za 
enkratno delovanje.

Zato mu tudi Občina Kosta-
njevica na Krki za skrbno, 
mirno in odgovorno vodenje 
akcije zaščite in reševanja 
ob lanskoletnih poplavah, 
podeljuje Kostanjeviški sre-
brnik za leto 2011.

PRAZNIK OBČINE 
KOSTANJEVICA NA KRKI 2011 

program prireditev

27. julij	 Dobrodelni koncert skupine Perpetuum Jazzile
30. julij	 Mednarodni simpozij kiparjev
5. avgust	 Odmevi večnosti, večer s pravljičarko Ljobo Jenče
7. avgust	 Pohod po cvičkovi poti
14. avgust	 Slavnostna seja
27. avgust	 Regijsko srečanje upokojencev
2. september	 Otvoritev razstave Jožeta Marinča
3. september	 Evropsko prvenstvo v oponašanju jelenjega rukanja 
10. september	 Otvoritev pravljične poti Kostanjevice: »Pot Čestitk«
16. september	 Položitev temeljnega kamna za Športno rekreacijski center  
17. september	 Otvoritev Obrtne cone

Robert Zagorc
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Klub jamarjev 
Kostanjevica na Krki

www.kostanjeviska-jama.com

Cestitamo ob 
prazniku obcine 

Kostanjevica na Krki

Po uvodnih taktih Pihalnega or-
kestra Kostanjevica na Krki in 
pozdravnem govoru direktorja 
kostanjeviške galerije Boja-
na Božiča je avtorje, ki jih je 
mednarodna žirija pred dobre-
ga pol leta izbrala med 85 pri-
javljenimi na letošnji simpozij, 
in njihova dela predstavil višji 
kustos Goran Milovanović. Kot 
je dejal, je bil letošnji simpo-
zij ena boljših akcij v zadnjih 
desetletjih. „Dela so izvedena 
v sodobnem duhu ob sicer iz-
jemno močnih avtonomno po-
etičnih izpovedih, kljub raz-
ličnim stilnim konceptom pa 

Forma viva zopet zasijala 
v vsej svoji veličini
KOSTANJEVICA NA KRKI - Z umestitvijo novih treh skulptur v park Forma viva so 30. julija v Galeriji Bo-
židar Jakac Kostanjevica na Krki zaključili 24. mednarodni kiparski simpozij, ki letos praznuje 50 let 
delovanja. Na njem so sodelovali Denis Krašković iz Hrvaške, Karen Macher Nesta iz Peruja ter Reinhold 
Neururer iz Avstrije, slavnostni govornik na zaključnem dogodku pa je bil minister za Slovence v za-
mejstvu in po svetu ter začasno tudi minister za kulturo, akademik dr. Boštjan Žekš.

je mogoče najti skupno točko 
v angažirani socialno-ekološki 
izpovedni noti in njihovim ide-
jam,“ je dejal Milovanović.

Hrvaški kipar Denis Krašković 
je v okviru simpozija izdelal 
skulpturo petih hlebcev kruha 
z naslovom Dobrota, ki idejno 
temelji na znanem biblijskem 
motivu, saj v šestem poglavju 
evangelija po Janezu lahko be-
remo, kako je Jezus nahranil 

pet tisoč mož s petimi ječme-
novimi hlebci in dvema riba-
ma. Po Milovanovićevih bese-
dah „skulptura seveda v sebi 
nosi še mnogo interpretacij-
skih konotacij in ena med nji-
mi je prav gotovo tudi simboli-
čen prikaz težkega kiparskega 
poklica – njihov kruh je trd in 
težak, kot ta tukaj, a obenem 
tudi božansko lep.“ 
Perujska kiparka Karen Ma-
cher Nesta je po dveh vene-

zuelskih kiparjih tretja pred-
stavnica Južne Amerike na 
kostanjeviški Formi vivi. „Bi-
stvo avtoričine skulpture je 
njena gibljivost in taktilnost. 
Zaželeno je, da se obiskovalci 
dotikajo prečnih letev skulptu-
re, jih premikajo in s tem pou-
darjajo živost gibljive forme,“ 
je o skulpturi z naslovom Na­
ravno ravnovesje povedal Mi-
lovanović.

V skulpturi Reinholda Neuru-
rerja z naslovom Varovalna 
ograja za naravo je prisotna 
izrazita ekološka komponen-
ta. Kot je dejal Milovanović, 
„to ni zgolj kiparsko delo, za-
znamovano s svojimi simbolni-
mi elementi in estetsko formo, 
ampak kar arhitektura, ki v na-
šem parku skulptur nadaljuje 
konstruktivistično tradicijo. Z 
njo skuša dešifrirati kozmični 
red, odstreti skrivnost struktu-
riranosti naravnih oblik ter do-
seči harmonično dialektičnost 
nasprotij kaosa in reda ali pa 
doseči simbiozo trdnosti in krh-
kosti obenem.“

Nova tri dela je v kostanjevi-
ško razstavo na prostem po-
spremil minister dr. Boštjan 
Žekš, rekoč da je Forma viva 
v 50 letih iz ideje prerasla v 
svetovno uspešnico. Ob 50-le-
tnici simpozija so sicer sre-
di julija odprli tudi retrospek-
tivno dokumentarno razstavo 
v Lamutovem likovnem salo-
nu. „Kljub nekaterim pomisle-
kom o preživelosti takšne for-
me umetniškega ustvarjanja je 
letošnja akcija zopet zasijala v 
vsej svoji veličini in nam dala 
ambicijo tudi za naprej,“ pa je 
oceno letošnjega simpozija str-
nil Goran Milovanović.
� Peter Pavlovič

Z desne: Bojan Božič, Goran Milovanović, Reinhold 
Neururer, Karen Nesta Macher in Denis Krašković

Elektroinstalacije
Elektromontaže

Ozvočevanje prireditev
Toni Klemenčič s.p. GSM: 041/616 456

Orehovec 37b, 8311 Kostanjevica na Krki
Iskrene čestitke ob občinskem prazniku!

Z željo, da uspeh dosežete 
z odločnostjo

in vztrajnostjo, 
voščimo ob prazniku 

občine 
Kostanjevica na Krki.

Kolektiv TIMI KRŠKO

Zmago Lenárdič - SECOND LIFE
specifična postavitev za nekdanjo samostansko cerkev

do 28. avgusta 2011

FORMA VIVA – 50 LET
dokumentarna razstava

Lamutov likovni salon Galerije Božidar Jakac
do 21. avgusta 2011

MEDNARODNI SIMpOZij kIpARjEV FORMA VIVA 2011
dela letošnjih udeležencev

Dobrota, Denis Krašković, Hrvaška
Naravno ravnovesje, Karen Macher Nesta, Peru

Varovalna ograja za naravo, Reinhold Neururer, Avstrija

54. Beneški bienale – La Biennale di Venezia
Mirko Bratuša - GRELCI ZA VROČE OBČUTKE

Slovenski paviljon, 
Galerija A+A, Benetke
do 30. oktobra 2011

Vabimo tudi k ogledu stalnih razstav! 

Odpiralni čas: torek-nedelja: 9.00-18.00 
Ob ponedeljkih zaprto.

***
Informacije:

GALERIJA BOŽIDAR JAKAC
Grajska cesta 45, 8311 Kostanjevica na Krki

T: 07/49 88 140, 49 88 143, 49 88 150 - F: 07/49 88 151
E: info@galerija-bj.si - http://www.galerija-bj.si 

Ob prazniku se Občini Kostanjevica na Krki 
zahvaljujemo za dobro sodelovanje. 

Vsem občanom in občankam čestitamo ob prazniku, 
našim obiskovalcem pa želimo veliko prijetnega branja ter jih 
vljudno vabimo na naše kulturne prireditve tudi v prihodnje.

Kolektiv Valvasorjeve knjižnice Krško

Tesarska dela: 
ostrešja, 
kozolci, 

brunarice,
 vrtne ute.

Pokrivanje streh z vsemi vrstami
kritin, vgradnja strešnih oken.

G. Prekopa 8, 8311 Kostanjevica na Krki
GSM: 041 651 435; Tel.: 07 49 86 140; Fax: 07 49 86 141

e-pošta: kt.trsinar@siol.net
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Ko so 16. januarja 1694, nekaj mesecev po smrti slavnega po-
lihistorja Janeza Vajkarda Valvasorja (rojen 1641 v Ljubljani, 
umrl 1693 v Krškem), v njegovo krško bivališče vstopili tri-
je inventurni komisarji in pisar komisije, se jim je odprl po-
gled na množico običajnih in neobičajnih stvari, pripeljanih 
iz grajskega okolja v meščansko. Zapuščinski inventar, ki ga 
je zapisal pisar komisije Jurij Friderik Neäpolitan, so podpi-
sali Gašper Tunkhelsteiner, tukajšnji mestni župnik, Lovrenc 
Bogataj, župnik na Raki, in Bolfenk Buset kot uradno pridru-
ženi popisni komisar. Ravno ta Zapuščinski inventar, zapisan 
na 61 straneh, original hranijo v Arhivu Republike Slovenije, 
je osrednji vir za spoznavanje in razkrivanje življenja Val-
vasorjevih v Krškem. V mesto so prišli spomladi leta 1693 in 
tu ostali do pozne-
ga poletja 1699. Ta-
krat se je vdova Ja-
neza Vajkarda Ana 
Maksimila roj. Čeč-
ker, sicer pokojni-
kova druga žena, 
poročila z Janezom 
Herbardom pl. Bu-
set in se z dvema 
hčerkama, z enaj-
stletno Katarino 
Frančiško in pribli-
žno devetletno Re-
gino Konstancijo, 
preselila na Gra-
carjev turn. V Kr-
škem se je zakon-
cema Valvasor rodil 
zadnji otrok Franc 
Engelbert, o kate-
rem je edini znani 
podatek vpis v kr-
ško krstno knjigo 
15. aprila 1693.  

Nove sledi o Valva-
sorjevem življenju 
nam od leta 2006 
pomaga odkrivati dr. 
Boris Golec. Pred-
vsem odkriva življe-
nje Valvasorjevih in 
življenje njegove 
hčerke Regine Kon-
stancije, ki je bila 
do Golčevih novih 
odkritij še popolno-
ma neznana, repro-
dukcijo njenega por-
treta, ki ga hranijo 
v Narodni galeriji v 
Ljubljani, pa lah-
ko vidite v Mestnem 
muzeju Krško. 

Valvasorjevi pri mizi

Pri Valvasorjevih so kuhali v enem kotlu, pekli na petih ra-
žnjih, v treh ponvah in cvrli v enem železu. Hrano so delili s 
tremi zajemalkami, končala pa je na dvajsetih kositrnih kro-
žnikih, v ducatu srednje velikih skled in dveh ducatih manj-
ših ter trinajstih majhnih skledicah iz tega materiala. Na po-
grnjeni in z medeninastimi svečniki osvetljeni jedilniški mizi, 
h kateri je spadalo enajst z usnjem oblečenih stolov, so ne-
kaj razkošja pričarali trije pari srebrnih in pozlačenih solnic, 
srebrni čašici in pet srebrnih skodelic: ena izmed njih je bila 
povsem pozlačena, dve deloma in dve le na notranji strani. 
Valvasor je bil lastnik dvanajstih različnih srebrnih žlic; vilic 
in servirnega pribora pri Valvasorjevih niso uporabljali. Bolj 
kot rokovanje z vilicami je bila med tedanjim plemstvom raz-
širjena navada umivanja rok pred in po obedu. Vodo za umi-
vanje so ponudili v kositrnih vrčih in v enem iz srebra, roke 
so si jedci lahko obrisali v brisače, ki so skupaj s servieta-
mi in prti sestavljale komplete. Tisti iz dvonitnika so bili za 
vsakdanjo rabo, ob pomembnejših priložnostih so pri Valva-
sorjevih uporabljali damastno namizno perilo.

Na pogrnjeno mizo sta spadali srebrni sladkornici, ki sta že z 
materialom opozarjali na svojo dragoceno in konec 17. sto-
letja še precej redko vsebino – na sladkor.

� Alenka Černelič Krošelj,
� Mestni muzej Krško

Valvasorjevi v Krškem – 
pri mizi in šalmaj

Na dan odprtja prvega dela stalne 
razstave v Mestnem muzeju Krško, 
na poletno muzejsko noč, 18. juni-
ja 2011, je bil na ogled tudi šalmaj 
- renesančno glasbilo, ki je predho-
dnik današnje oboe. Valvasor je v Kr-
škem imel dve veliki, umetelno izde-
lani francoski piščali za šalmaj in tri 
manjše piščali za šalmaj. Ob odprtju 
razstave je repliko šalmaja, ki ga 
uporabljajo člani skupine Alta Cape-
lla Carniola posodil Janez Jocif. Val-
vasor pa je v Krškem imel še druga 
glasbila, ki so v zapuščinskem inven-
tarju zapisana na straneh 32 in 33. 
Prepis in prevod lahko dobite v Me-
stnem muzeju Krško.
� Foto: Nina Sotelšek.

Ohranjanje kulturne dedišči-
ne v povezavi z vsebinami, ki 
so vpete v kulturne objekte, 
skrbijo za visok kulturni nivo 
občine in s tem pripomorejo 
k prijetnejšemu življenjske-
mu utripu, hkrati pa zanam-
cem odgovorno zapuščamo 
skupno preteklo zgodovino, 
na katero smo lahko izjemno 
ponosni.

Kulturna dediščina in obnove 
objektov niso enkratni pro-
jekti, ampak so investicije v 
višjo kakovost bivanja, ki jo 
dosegamo s preudarnimi in-
vesticijami ob uspešnih kan-
didaturah za evropska in dr-
žavna sredstva. Tako je bil 
nedavno urejen mestni park 
in obnovljena Dvorana v par-
ku, obnovljena Galerija Krško 

Obnova gradu Rajhenburg 
Eden najstarejših gradov na Slovenskem ima v lokalnem in nacionalnem pogledu izjemno zgodovinsko 
in arhitekturno vrednost, zato je Občina Krško vseskozi iskala možnosti za njegovo prenovo in vsebin-
sko zapolnitev. Ministrstvo za kulturo je z razglasitvijo gradu za spomenik državnega pomena in s pod-
poro obnove prepoznalo vrednost gradu in predvidenih vsebin, ki bodo grad ponesla v naslednja stole-
tja. V času priprave razpisa za prenovo gradu je Občina Krško pripravila vso potrebno dokumentacijo in 
s pridobljenim gradbenim dovoljenjem kandidirala za sredstva Ministrstva za kulturo, namenjena pre-
novi kulturne dediščine. Na podlagi dokumentacije je Občina Krško na razpisu uspela pridobiti najviš-
ji možen delež razpisanih sredstev v višini 3 mio €, ki so bila povod za takojšen pričetek del na gradu 
Rajhenburg in bodo zaključena do 30. 6. 2012. 

s postavljenim zvonikom, ki 
so ga sneli po drugi svetovni 
vojni, obnovljen Valvasorjev 
kompleks, poleg gradu Raj-
henburg pa je za naslednji 
projekt izbrana obnova Men-
cingerjeve hiše.

Vsem obnovljenim objektom 
je skupno, da se v njih dru-
žijo in kulturno udejstvujejo 
občanke in občani ter obisko-
valci in turisti. Tako so v Dvo-
rani v parku pogoste najra-
zličnejše kulturne prireditve, 
razstave, koncerti, Galeri-
ja je namenjena inovativnim 
in sodobnim likovnim razsta-
vam, v Valvasorjevem kom-
pleksu pa delujejo Mestni 
muzej Krško, JSKD OI Krško, 
TIC, informacijska pisarna 
ZVKDS in kavarna s slaščičar-

no. Obnova nekaterih zgodo-
vinskih objektov je namenje-
na tudi današnjim potrebam, 
kot je na primer obnovljena 
stara šola v Leskovcu, v ka-
teri deluje vrtec Vila, v ob-
novljeni šoli na Velikem Trnu, 
danes Naša hiša 470, so dru-
štveni, konferenčni in bivanj-
ski prostori, v urejeni kleti 
Naše hiše 470 pa se razkriva 
rodovitnost tukajšnjega oko-
liša. Objektom vsebino po-
darjajo ljudje, tako je in bo 
tudi v prenovljenem večna-
menskem domu v Brestani-
ci, kjer bo poleg društvenih 
in prostorov krajevne sku-
pnosti umeščena predvido-
ma tudi pošta.

Danes najbolj aktualna in vi-
dna pa je prenova gradu Raj-
henburg, katere pomemben 
del je tudi prenovljena vse-
bina, ki je oblikovana na pod-
lagi zgodb, ki so se odvijale 
v gradu in na tem območju 
skozi stoletja. Najstarejši še 
ohranjeni grad na Sloven-

skem je bil prizorišče vese-
lih in žalostnih dogodkov, ki 
so jih sooblikovali mogočni 
in teptani ljudje. Do izumr-
tja Rajhenburških gospodov v 
16. stoletju je bil grad bivali-
šče upravljavcev večjega ob-
močja. Po različnih lastnikih 
pa je grad leta 1881 prešel 
v last meniškega redu trapi-

stov, ki so s svojim gospodar-
skim in duhovnim delom pu-
stili v dolini in širše velik 
pečat. Ob 70. obletnici izgo-
na velikega števila Slovencev 
pa je prav, da poudarimo tudi 
vlogo gradu in gospodarskih 
poslopij leta 1941 kot naj-
večjega preselitvenega ta-
borišča na Slovenskem. Vse 
zgodbe stoletij bodo predsta-
vljene v razstavnih prostorih, 
ki so del Muzeja novejše zgo-
dovine Slovenije, Enote Bre-
stanica. Razstavo, ki jo delno 
imenujemo Brestanica skozi 
čas, pripravljata Mestni mu-
zej Krško in Posavski muzej 
Brežice. Prav poseben del 
bosta obnovljeni romanska 
in gotska kapela, po obnovi 
osrednja arhitekturna »bise-
ra« gradu.

Celovito ponudbo gradu bodo 
sestavljali tudi čokoladnica, 
kavarna, rokodelska muzej-
ska trgovina, galerija vin in 
številne prireditve na dvori-
šču, v dvorani v drugem nad-
stropju, ki je tudi zimsko in 
rezervno prizorišče, v komor-
ni dvorani, renesančni dvora-
ni in tudi v drugih prostorih. 

Pestro dogajanje na gradu, 
zanimive vsebine in pogled 
na sever in jug po reki Savi 
bodo privabili številne obi-
skovalce na grad, prebival-
ce Brestanice in občine pa 
še bolj utrdili v povezanosti 
z gradom in pomenom, ki ga 
je grad imel in ga bo imel še 
naslednja stoletja, čemur je 
celovita prenova gradu tudi 
namenjena.

Domačini govorimo o gradu kot o najsta-
rejšem ohranjenem gradu na Slovenskem. 
Je z novimi odkritji za to tudi kaj dokazov?
Grad Rajhenburg je res eden najstarejših 
gradov na Slovenskem, in sicer že vedenje o 
njem, da je kompletna obodna zasnova ro-
manska, to se pravi iz srede 12. stoletja, ko 
je grad na novo dal pozidati salzburški nad-
škof Konrad I. Vsak grad ima svoje skrivnosti 
in kljub dosedanjim raziskavam smo ob ob-
novitvenih posegih našli vrsto novih elemen-
tov, ki potrjujejo to starost in tudi elemen-
te, ki so nastali v kasnejših obdobjih, saj se 
je grad razvijal vse do začetka 20. stoletja.

Katera pa so najpomembnejša nova odkri-
tja?
Ob zadnjih delih, ki smo jih izvedli konec 
aprila, se je pokazalo izjemno veliko ele-
mentov, ki potrjujejo to starost gradu, to se 
pravi romansko gradbeno fazo, ki dokazuje, 
da je grad Rajhenburg eden najstarejših na 
Slovenskem. Predvsem dragocena odkritja, 
ki jih lahko omenim ta hip, so pod romansko 
kapelo. V stolpu, kjer je romanska in  poleg 
nje gotska kapela. Tam smo ob ocenjeva-
nju nasutih obokov naleteli na stara ležišča 
za tramove, istočasno pa še na dva roman-
ska portala, kar kaže na funkcioniranje tega 
dela gradu v tej svoji prvi gradbeni fazi, to 
se pravi v času sredine 12. stoletja. Podatki 
so tako verodostojni, da smo se odločili za 
prezentacijo te faze, kar bo seveda doda-
tno pripomoglo k celotnemu pomenu graj-
ske arhitekture. 

Vidimo, da objektov, ki so bili pred gradom, 
ni več. Kako se bo predgradje uredilo sedaj?
V predgradju sta bila dva objekta, in sicer  
starejši objekt so adaptirali, prenovili in po-
večali trapisti, ki so bili od leta 1881 v samo-
stanu. Poleg tega objekta je bil po drugi sve-
tovni vojni zgrajen še en objekt, v katerem 
je bila muzejska uprava. Glede na poznava-
nje in vedenje o gradu - vemo, da je obsta-
jal obrambni jarek in nek kamnit mostovž - je 
bila sprejeta odločitev, na katero so opozarja-
li že moji predhodniki. Grad se je začel raz-
iskovati in obnavljati v sedemdesetih letih, 
ko se je dr. Ivan Stopar veliko z njim ukvarjal 
in tudi veliko napisal. Prvi je opozoril na mo-
stovž, ki smo ga sedaj dokončno izluščili s po-
drtjem oz. odstranitvijo teh objektov. Tako 
bomo prikazali dostop v grad in tudi grad bo 
dobil »grajski« izgled. 

Zadnja že uspešno končana obnova je ob-
nova Valvasorjevega kompleksa. Kmalu se 
prične obnova Mencingerjeva hiše. Na gra-
du ste skoraj vsak dan, saj je nujno, da ak-
tivno sodelujete ves čas. Bi se mogoče kar 
preselili v Krško?
Z veseljem. Občina mi je zelo prijetna, rada 
tukaj delujem. Sodelovanje z občino in ostali-
mi je krasno. Žal imam še nekaj drugih občin, 
v katerih delujem, sedaj malo bolj v okrnje-
nem obsegu, saj sem skoraj vsak dan priso-
tna na gradu Rajhenburg. Kmalu bomo priče-
li tudi z obnovo Mencingerjeve hiše tako, da 
bom mogoče resno morala začeti razmišljati 
o kakšni preselitvi. 

Pogovor z Alenko Železnik, odgovorno 
konservatorko obnove gradu Rajhenburg, 
ZVKDS OE Ljubljana
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GABRJE PRI DOBOVI – 17. julija je svoj 90. rojstni 
dan praznovala gospa Antonija Šeler. Ob visokem ju-
bileju je gospe Antoniji voščil župan občine Brežice 
Ivan Molan in ji zaželel zdravja in zadovoljstva. 

Antonija Šeler je v Gabrjih preživela svoje celo življenje z 
izjemo časa, ko je delila usodo mnogih slovenskih izgnancev. 
Rojena kot ena izmed treh hčera v družini Kolarjevih se je 
leta 1948 poročila in si kma-
lu ustvarila družino. Da je 
gospa Antonija še vedno ži-
vahna in bistrega uma je go-
tovo tudi zato, ker pri njej 
živita vnuka Ivan in Roman, 
s katerima se rada pogovar-
ja. V prostem času spremlja 
na televiziji nadaljevanke, 
ob nedeljah sveto mašo, po-
ročil pa ne mara, pravi.  Čila 
slavljenka z odličnim spomi-
nom je dejala, da ji je da-
nes lepše kot kadarkoli prej 
v življenju, pohvalila pa se 
je tudi, da je pred leti z dru-
štvom upokojencem obiska-
la Brione. 

Kaj pa nasvet za vitalno sta-
rost? Gospa Antonija svetu-
je jutranjo telovadbo, naj-
prej lahek zajtrk, šele potem 
kavo, predvsem pa trdo de-
lati in skromno jesti.

Slavljenki iskreno čestitamo 
in želimo vse najboljše!

Objava javnega naznanila o javni razgrnitvi 
in javni obravnavi dopolnjenega osnutka 

občinskega podrobnega prostorskega načrta 
Kamnolom Bizeljsko in okoljskega poročila 

za predmetni akt

Na podlagi drugega odstavka 50. člena Zakona o prostor-
skem načrtovanju (ZPNačrt, Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 
– ZVO-1b, 108/09, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP (106/10 popr.), 
43/2011-ZKZ-C) župan Občine Brežice objavlja

JAVNO RAZGRNITEV IN JAVNO OBRAVNAVO

dopolnjenega osnutka občinskega podrobnega 
prostorskega načrta Kamnolom Bizeljsko (OPPN) 

in Okoljskega poročila za predmetni akt,

ki bo potekala od 18.8.2011 do 19.9.2011 na Oddelku za 
prostorsko načrtovanje in razvoj Občine Brežice in v prostorih 
Krajevne skupnosti Bizeljsko, kjer bosta tudi knjigi pripomb.
Predmet OPPN se nanaša na določitev pogojev za širitev ob-
stoječega Kamnoloma Bizeljsko, ureditev funkcionalnega do-
stopa navezanega na širšo prometno ureditev, ureditev osta-
le infrastrukture, zunanjih površin, ukrepov za zmanjšanje 
vplivov na okolje in določitev pogojev za sanacijo kamnolo-
ma. Hkrati se razgrne tudi Okoljsko poročilo za predmetni 
akt, katerega namen je določitev in ocena vplivov izvedbe 
OPPN na okolje na podlagi primerjave obstoječega stanja 
okolja s predvidenim stanjem okolja ter določitev okoljskih 
ukrepov, ki jih mora upoštevati prostorski akt.
Javne obravnave dopolnjenega osnutka OPPN in Okoljske-
ga poročila se lahko udeležite dne 14.9.2011 ob 16.00 uri 
v sejni sobi na Občini Brežice. 
Pisne pripombe in mnenja, ki se nanašajo na dopolnjen osnu-
tek akta in Okoljsko poročilo, lahko zainteresirani v času jav-
ne razgrnitve podajo v knjigi pripomb ali posredujejo po po-
šti na Občino Brežice, Oddelek za prostorsko načrtovanje in 
razvoj, Cesta prvih borcev 18, 8250 Brežice.

� Župan občine Brežice
� Ivan Molan l.r.

90 let Antonije Šeler 
iz Gabrja pri Dobovi

V Brežicah ponosni na mladinsko 
evropsko prvakinjo Barbaro
BRNIK – Navijači, prijatelji, sovaščani in sorodniki so skupaj z županom občine Brežice Ivanom Molanom 
25. julija na letališču Jožeta Pučnika priredili topel in vesel sprejem za vrhunsko atletinjo Barbaro Špiler. 
Zlata medalja, ki jo je osvojila na  21. mladinskem evropskem prvenstvu v atletiki v Tallinnu v Estoniji, je 
krona uspeha za ves trud, ki ga je Barbara pod vodstvom trenerja Vladimirja Keva vložila v priprave.

Navijači so Barbaro pričaka-
li z glasbo, za katero so po-
skrbeli člani ansambla Her-
vol, glasnim navijanjem in 
cvetjem, mažoretke iz Loč 
pa so mladinsko prvakinjo v 
metu kladiva pričakale v ča-
stni formaciji. Letališče je 
kljub pozni uri odmevalo od 
veselih zvokov polke, ob ka-
terih se je zavrtela tudi Bar-
bara, ki se je nato odpravi-

la na zaslužene počitnice ob 
morju.

»Presrečna sem, to zmago 
sem si resnično želela,« je 
osvojeno zlato medaljo ko-
mentirala Barbara Špiler. 
Njen trener Vladimir Kevo je 
dejal, da je rezultat »dokaz 
dobrega in uspešnega dela,« 
ki sta ga opravila oba. Krat-
koročni cilj je dopust, je še 

dodal trener Kevo, dolgo-
ročni pa norma za olimpij-
ske igre 2012 in 2016.

Barbara Špiler je na 21. mla-
dinskem evropskem prven-
stvu v atletiki v Tallinnu v 
Estoniji metu kladiva osvoji-
la zlato medaljo in s svojim 
metom  67,06 m  dosegla  re-
kord prvenstva in izboljšala 
slovenski državni rekord.  Da 

gre za izjemno mlado atle-
tinjo dokazujejo medalje, 
ki jih je osvojila, tako je v 
lanskem letu na 13. mladin-
skem svetovnem prvenstvu v 
atletiki v Monctonu v Kana-
di osvojila srebrno medaljo.

Barbari iskreno čestitamo in 
želimo prijetne počitnice! 

Občina Brežice obvešča vse oškodovance v neurju s točo, da 
člani komisije za popis škode že popisujejo škodo na tere-
nu. Ker smo prejeli več kot 300 prijav, prosimo vse oškodo-
vance, naj imajo že ob prihodu komisije pripravljene nasle-
dnje dokumente za nemoteno popisovanje - oškodovanci naj 
imajo pripravljene naslednje podatke:
1.	 parcelno številko zemljišča, na kateri stoji poškodova-

ni objekt, 
2.	 neto uporabno površino objekta, 
3.	 davčno številko, 
4.	 EMŠO (enotno matično številko občana), 
5.	 številko  transakcijskega (bančnega) računa. 

Škoda se bo popisovala na terenu do 8. avgusta 2011. 

Pojasnila:
Škoda se popisuje pri tistih oškodovancih, ki so lastniki oz. 
solastniki nepremičnin in so državljani RS.
Škoda na kmetijskih kulturah se ne popisuje, ker je v skladu 
z veljavno zakonodajo subvencioniranje zavarovalnih premij 
v višini 50 %. Ne glede na to se bo na podlagi podatkov o pri-
zadetosti kultur in prizadetega območja ter podatkov iz sub-
vencijskih vlog izračunala škoda na posameznega oškodovan-
ca, ki bo podlaga za predčasno izplačilo subvencij.

Obvestilo o poteku popisa 
škode, povzročene 
v neurju s točo

12.8.2011 (pet) 20:30 
Pišece, Cerkev sv. Mihaela

Capilla del Sol  (AR)
Francesca Cassinari (sopran), Elena Bertuzzi (sopran), Marta Fumagalli (alt) 
Jacopo Facchini (alt), Paolo Borgonovo (tenor), Mauro Borgioni (bariton) 
Walter Testolin (bas), Gianluca Capuano (orgle), vodstvo: Gianluca Capuano

Kot v katerikoli katedrali - Maša in Salve jezuitskega misijona v bolivijskem deževnem gozdu okrog 1725

več info: http://www.seviqc-brezice.si, po tel: 01 - 242 08 12 in po mailu: info@k-ramovs.si

17.8.2011 (sre) 20:30 
Kapele, Cerkev sv. Trojice

Severijn (NL)
Judith Steenbrink (violina), Tineke Steenbrink (čembalo)

Zlate sonate in surovi diamanti

vstop prost

vstop prost
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V času poletnih počitnic Družinski inštitut Zaupanje in KŠTM 
Sevnica po krajevnih skupnostih sevniške občine izvajata po-
čitniške igre za otroke. Igre zaznamuje sproščeno in ustvar-
jalno druženje, polno razvedrila in športnih aktivnosti. Otroci 

se kratkočasijo s skupinskimi družabnimi, miselnimi in špor-
tnimi igrami ter pridobivajo raznovrstna rokodelska znanja 
in spretnosti. Zabavajo pa se tudi ob vodnih igrah in razisko-
vanju bližnje okolice. Julija so se tako že družili otroci iz Kr-
melja, Zabukovja in Loke, avgusta pa bodo počitniške igre 
izvajali še na Lukovcu in v Sevnici. Iger se je doslej vsak dan 
udeležilo od 10 do 40 otrok, omogočili pa so jih sevniška ob-
čina in nekatera podjetja. 
� Foto: Damijan Ganc

12. gorski preizkus starih 
vozil za Pokal Malkovca
Klub ljubiteljev starih vozil Mirnske doline – Hrast Tržišče je pripravil že 12. gorski preizkus starih vozil 
za Pokal Malkovca s startom v Tržišču in ciljem na Malkovcu. Prireditve, ki je vpisana tudi v koledar dirk 
pri AMZS in šteje za državno prvenstvo, se udeležuje veliko število voznikov starodobnih motornih ko-
les iz vse Slovenije, pa tudi iz Hrvaške, Srbije, Italije in Avstrije. Društvo pri organizaciji dirke odlično 
sodeluje tudi z ostalimi klubi in društvi v kraju.  
Letošnja dirka je imela sku-
pno 64 startov. Najhitrejši po 
času je bil Niko Sodnikar, 
član AMD Kranj, sicer pa so 
rezultati po vseh 13 katego-
rijah sledeči: Gianni Fucich 
iz AMD Nova Gorica je postal 
zmagovalec s 350 ccm mo-
torjem Triumph 3 HW, letnik 
1938, v kategoriji motorjev 
do 350 ccm, Dario Babič iz 
AMD Gorica je slavil v kate-
goriji starodobnih motornih 
koles nad 350 ccm, in sicer 
s 500 ccm motorjem znam-
ke Rudge, letnik 1930, do-
mačin Sašo Grm iz KLSVMD 
Hrast Tržišče pa si je zma-
go privozil s 50 ccm Tomo-
som T12. V kategoriji staro-
dobnih motornih koles od 61 
ccm do 175 ccm je zmagal 
član domačega društva KL-
SVMD Hrast Tržišče Igor Lisec 
s 175 ccm motorjem znamke 
NSU Pretis, letnik 1963, Ma-
tic Zupan iz AMD Tržič z 250 
ccm Puchom SG letnika 1959 
je slavil v kategoriji od 176 
ccm do 250 ccm, Niko So-
dnikar iz AMD Kranj pa s 500 
ccm motorjem znamke BSA, 

letnik 1955, v kategoriji od 
251 ccm do 500 ccm. 

Med dirkalnimi in tovarniško 
prirejenimi starodobnimi 
motornimi kolesi so si zma-
ge porazdelili Gorazd Zupan-
čič iz AMD Gorica s 50 ccm 
Kreidlerjem iz leta 1978, To-
maž Jesenek iz KSD Vransko 
s 125 ccm motorjem znamke 
Aspes iz leta 1973, domačin 
Tomaž Knez iz KLSVMD Hrast 
Tržišče z 250 ccm Benellijem 

letnika 1973 ter Niko Sodni-
kar iz AMD Kranj s 450 ccm 
Hondo iz leta 1968.

Na dirki so sodelovali tudi vo-
zniki motornih koles z bočno 
prikolico. Ti so se razvrstili v 
dve kategoriji. Zmagoslavja 
so bili deležni Niko Sodnikar 
s sovoznikom Albinom Šter-
nom iz AMD Kranj s 1000 ccm 
motorjem BMW letnika 1968, 
in sicer v kategoriji do 15 col, 
ter Iztok Bence s sovoznikom 

Igorjem Liscem iz domačega 
kluba KLSVMD Hrast Tržišče s 
750 ccm BMW iz leta 1973, v 
kategoriji nad 15 col. 

Organizatorji so še posebej 
ponosni na dosežke svojih 
članov, saj je ekipa dosegla 
sedem uvrstitev na stopnič-
ke, od tega štiri na prva me-
sta. Prav iz domačega kluba 
pa je bil tudi letošnji najsta-
rejši voznik na dirki, in sicer 
Jože Stušek iz Tržišča. Sicer 
zelo dobro organizirano dir-
ko je žal krojilo tudi vreme, 
zato je bila zaradi dežja dru-
ga vožnja odpovedana.

V spremljevalnem programu 
so si obiskovalci lahko ogle-
dali tudi razstavo starodob-
nih avtomobilov in motorjev, 
organizator je ponudil tudi 
promocijsko vožnjo s staro-
dobnimi vozili, obiskovalci pa 
so na t. i. avtohtoni tržnici 
lahko okušali in kupovali su-
homesnate izdelke, sire, cvi-
ček in dobrote iz krušne peči. 

�Vir: KLSVMD Hrast Tržišče

Neurje prizadelo območje 
Šentjanža
Na širšem območju Kala pri Šentjanžu se je konec preteklega tedna razbesnelo neurje z močnim nali-
vom, ki je povzročilo veliko materialno škodo na cestni in komunalni infrastrukturi. Nekateri odseki lo-
kalnih cest so bili nekaj časa neprevozni, deroča voda pa je poškodovala tudi vodovodno omrežje.

Zaradi velikih količin padavin 
so Glaviški potok, potok Hija 
in Grdi potok prestopili svoje 
bregove ter pri tem podirali 
drevesa, pretrgali glavni vo-
dovod Kal - Krmelj, poškodo-
vali vodovodno zajetje, ele-
ktrično napeljavo, povzročili 
so številne poškodbe na lo-
kalnih cestah in javnih poteh 
ter na kmetijskih zemljiščih. 
Sprožila sta se tudi dva ve-
čja plazova in pri tem akti-
virala star, že saniran plaz. 
Deroča voda je ogrožala tudi 
kletne prostore v Kladju pri 
Krmelju in stanovanjsko hišo 
na Svinjskem.

Največje poškodbe so nasta-
le na lokalni cesti Šentjanž – 
Glaviški potok – Kal, kjer je 
na razdalji 4000 metrov voda 
Glaviškega potoka poškodo-
vala in prekinila vodovodno 
omrežje, močno poškodovala 

most, vodovodni hram, odne-
sla številne mulde, bankine 
in sprožila dva večja plazo-
va ter aktivirala star, že sa-
niran plaz. 

Poškodovana je tudi lokal-
na cesta Kal – Podkal – Svinj-
sko, kjer je deroča voda od-
nesla makadamsko vrhnjo 
plast vozišča. Grdi potok je 
na omenjeni cesti poškodo-
val tudi cestne prepuste in 
kmetijska zemljišča ob po-
toku.

Nanosi in poškodbe vozišča 
so bili zabeleženi tudi na 
javnih poteh, in sicer na re-
laciji Gradiški potok - Klad-
je – Gradec, kjer sta se spro-
žila dva plazova. Plaz se je 
sprožil tudi ob javnih poteh 
Vodice – Ravne Leze in Kij – 
Gabrje – Osredek – Leščevje. 
Na omenjenih odsekih cest 

so močno poško-
dovane tudi ban-
kine in mulde.

Pristojne služ-
be so nemudoma 
pričele z izvaja-
njem interven-
tnih ukrepov na 
prizadetih obmo-
čjih. V akcijo či-
ščenja in vzposta-
vitve prevoznosti 
posameznih cest 
ter čiščenja pre-
pustov sta se po-
leg vzdrževalcev 
cest vključili tudi 
Krajevno sku-
pnost Šentjanž in 
Komunala Sevni-
ca, ki je začasno 
že sanirala pretr-
gano vodovodno navezavo. 
Ocenjuje se, da bodo stro-
ški trajne sanacije v tem 
neurju nastale škode znaša-
li prek 300.000 EUR. Manjše 
poškodbe so sicer že sanira-
ne, večje poškodbe pa bodo 

Spoštovane občanke in občani 
občine Kostanjevica na Krki!

Ob prazniku vaše občine vam iskreno voščimo z 
željo, da se skupaj veselite vaših preteklih dosežkov 

in snujete načrte za nove razvojne izzive. 
Naj bo praznik priložnost za sproščeno in prijateljsko 

druženje vseh generacij, ki skupaj soustvarjate vaš 
vsakdan. Praznik naj vas povezuje in združuje, hkrati 

pa naj bo navdih za nove ideje in pobude.

Županu, občinskemu svetu in občinski upravi želimo 
uspešno delo in dobro medsebojno sodelovanje, 

kajti le dobro sodelovanje in zaupanje omogočata, da 
skupnost deluje v dobro vseh občank in občanov.

Iskrene čestitke tudi vsem prejemnikom občinskih 
priznanj, ki so s svojo osebno energijo in vpetostjo v 

najrazličnejša področja družbenega življenja obogatili 
celoten prostor ter prispevali k še večjemu ugledu občine.

Vztrajno in pogumno sledite svojim ciljem! 

Vse dobro vam želi
Srečko Ocvirk,  

župan občine Sevnica s sodelavci

V Krajevni skupnosti Loka je potekal delovni sestanek, na 
katerem so župan Srečko Ocvirk s sodelavci, predstavniki 
podjetja Region iz Brežic ter vodstvo krajevne skupnosti 
razpravljali o izvajanju projektov na območju te krajevne 
skupnosti. Prisotni so se seznanili s potekom in izvedbo pro-
jekta Hidrološke izboljšave v Posavju, v katerega so vključe-
ne vse posavske občine. Med drugim so odgovarjali tudi na 
vprašanja krajanov o izgradnji in poteku trase vodovoda na 
območju krajevne skupnosti. Ker izvedba sovpada z gradnjo 
optičnega omrežja, je smiselno hkrati izvesti oboje, česar si 
želijo tudi krajani. 

V Loki o izvajanju projektov
Predstavniki Občine Sevnica so se z direktorjem Komunale 
Mitjem Udovčem pogovarjali o dokumentaciji in projektih, 
ki jih bo podjetje pripravljalo in izvajalo za izboljšanje go-
spodarjenja s komunalnimi odpadki, odpadnimi vodami ter 
zagotavljalo stabilno oskrbo z vodo na čim večjem območju 
občine. Ob izgradnji kanalizacijskega sistema Log so bila iz-
vedena tudi dela na vodovodnem omrežju, v izgradnji pa je 
tudi vodovodni sistem na Zajčji Gori. Izvajajo se tudi priklo-
pi novih odjemalcev na območjih, kjer je bila zgrajena trasa 
primarnega vodovoda v preteklih letih. Podjetje se aktivno 
vključuje v prizadevanja za čim boljše nudenje komunalnih 
storitev občanom Občine Sevnica.

Izboljšanje komunalnih 
storitev v občini

Počitniške igre za otroke

najprej predmet strokovne 
obravnave pristojnih služb, 
k sanaciji pa se bo pristopilo 
po predhodno pripravljenih 
projektnih rešitvah. 

�Foto: arhiv Občine Sevnica
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KOSTANJEVICA NA KRKI, ANKARAN - V Ankaranu je 9. in 10. ju-
lija potekalo državno prvenstvo v odbojki na mivki, kjer sta 
člana OK Kostanjevica na Krki Jernej Tomazin in Simon Košir 
osvojila naslov državnih prvakov do 18 let. To je izjemen uspeh 
za Jerneja in Simona, hkrati pa je to tudi velik uspeh za OK 
Kostanjevica na Krki, ki vstopa v šesto leto svojega delovanja. 

Jernej in Simon sta v predtekmovanju odigrala štiri srečanja, 
nato pa v polfinalu premagala Vrhunca in Bogataja z
2 : 1. Finalni obračun sta dobila dokaj gladko, z 2 : 0
(12 : 8, 12 : 9) sta premagala dvojico v sestavi Sergej Drob-
nič in Primož Vidmar. 10. julija je potekalo še državno tek-
movanje v odbojki na mivki za igralce do 20 let. Odlično sta 
nastopila Jernej Tomazin in David Čuk, oba Kostanjevica na 
Krki, in zasedla končno 7. mesto. � E. F.

Kostanjevičana državna 
prvaka v odbojki na mivki

Na sredini Jernej Tomazin in Simon Košir ob podelitvi 
medalj 

Mladi posavski alpinist Nejc Pozvek se je sredi julija udele-
žil tabora perspektivnih alpinistov Slovenije, ki je letos po-
tekal v pogorju Mont Blanca nad italijanskim Courmayeur-
jem. Kljub neugodnemu vremenu je s soplezalcem uspel v 
štirih težkih smereh. Specifika visokih kopnih alpskih sten v 
okolici najvišjega evropskega vrha je kamnina granit in zelo 
specifično plezanje predvsem po počeh.

Nejc je vse smeri splezal prosto in na pogled, večinoma je 
vodil tudi v najtežjih raztežajih. Med bivanjem na ledeni-
ku pod Mont Blanc du Taculom na višini okoli 3300 metrov je 
na svoj seznam uvrstil vzpon v smereh Bonne éthique (6c+, 
200 m) ter Tabou (7a, 200 m). Na drugi destinaciji – v steni
Aiguille Croux (3281 m), je najprej preplezal kombinacijo 
dveh smeri v steni (6b+, 350 m), nazadnje pa je uspel v zelo 
težki smeri La leggenda (7b, 320 m).
Domov je prišel bogatejši za bogato bero novih in dragoce-
nih izkušenj, dobro formo pa bo po počitku ob prvem dobrem 
vremenu skušal unovčiti tudi v naših stenah. � PAK

Nejc Pozvek 
z uspešnimi vzponi v Alpah

Nejc v smeri Bonne éthique. Foto: A. Erceg

SEVNICA – Šahovski klub Milan Majcen Sevnica je pripravil 
tradicionalno srečanje sedanjih in nekdanjih  sevniških ša-
histov vseh generacij. Na srečanju, namenjenem bolj zaba-
vi in sprostitvi kakor pa tekmovalnim ciljem, sta igrali dve 
kombinirani ekipi, sestavljeni iz mladih in starejših šahistov. 
Skupno je tekmovalo 16 šahistk in šahistov, vsak pa je odigral 
15 iger. Skupina A je premagala skupino B s 35,5 : 28,5, posa-
mično pa je bil najboljši mojstrski kandidat Andrej Grilc, ki 
je drugič zapovrstjo osvojil zlato medaljo in prehodni pokal, 
pred Martinom Povšetom in Mojco Grilc. Med mladimi šahisti 
je bila najboljša Jelena Topič, med starimi pa Janez Blas.
� L. Cvirn

Že 20. poletno srečanje 
sevniških šahistov 

Predsednik sevniškega šahovskega kluba Franc 
Derstvenšek, zmagovalec Andrej Grilc in drugouvrščeni 
Martin Povše

LOKA PRI ZIDANEM MOSTU - 
Na kolesarsko pot iz nemške-
ga Tübingena, kjer je pred 
stoletji služboval slovenski 
protestantski pisec Primož 
Trubar, sta se 25. julija po-
dala na 970 kilometrov dolgo 
pot člana Kolesarskega dru-
štva Sevnica Robert Kosaber 
in Jernej Klinc. Pot s 1200 
višinskimi metri ju je vodi-
la mimo znanih evropskih 
mest in jezer ter po visoko-

S kolesom po poteh Primoža Trubarja

Kolesarjema Robertu Kosaberju in Jerneju Klincu se je 
na poti v Loko pridružil v Kranjski Gori še Miran Vovk.

gorski alpski cesti čez najviš-
ji prelaz Grossglockner. V po-
znem sobotnem popoldnevu 
sta se kolesarja s spremlje-
valno ekipo 30. julija zado-
voljna in nasmejana pripe-
ljala v domači kraj, v Loko 
pri Zidanem Mostu, kjer so ju 
pričakali domači in prijatelji. 
»Bilo je nepozabno. Pot sva 
opravila v spomin na Primoža 
Trubarja, ki je deloval tudi 
tukaj, v Loki. V Nemčiji smo 

obiskali njegov grob, cerkev, 
kjer je pridigal in poklepe-
tali s tamkajšnjimi domači-
ni, ki vsi poznajo Trubarja,« 
je pripovedoval Robert Ko-
saber, ponosen, da je tudi 
v njegovem domačem kraju 
nekoč deloval avtor prve slo-
venske tiskane knjige in ka-
terega spomenik stoji v sre-
dišču tega majhnega kraja v 
sevniški občini.
� S. R.

Knjige 
iz Posavja

Ure, ki merijo čas s pomočjo sončne 
svetlobe oziroma navidezne lege sonca na 
nebu, imenujemo sončne ure. Več tisočletij 
stare »naprave« nam prikazujejo krajevni 
sončni čas, sledijo svetlo sonce od vzhoda 
preko modrega neba, vse do zahoda. Sonč-
ne ure se razlikujejo predvsem po ploskvah 
na katere padajo sence, lahko so vertikalne, 
horizontalne ali ekvatorialne, razlikuje-
jo se tudi po kazalcih, ki mečejo senco na 
ploskev (t. im. nodusih), človek pa lahko 
pri njihovi izdelavi uporabi najrazličnejše 
materiale. 

Vsak, ki se je kdaj lotil izdelave sončne 
ure, dobro ve, da je ta naloga vse prej kot 
enostavna. Zapleteni izdelavi se pridruži 
še zapletena postavitev. Če si želimo nare-
diti čim bolj natančno sončno uro, potem 
moramo zelo dobro poznati mnogo dejav-
nikov, na primer pot, kakršno naredi sonce 
mimo točke, kjer bo ura postavljena, ugoto-
viti moramo pravilne kote ob posameznih 
urah dneva in spoznati vse nagibe našega 
nodusa (kazalca), upoštevati je potreb-
no vse odmike od lokalnih poldnevnikov 
in tako naprej, vse do zaključnega, zopet 
precej zahtevnega, umerjanja sončne ure. 

Predvsem nas čaka veliko računanja in tri-
gonometrije, zato je bila postavitev takšnih 
ur vedno velik izziv, ki so ga bili poleg stro-
kovnjakov pripravljeni sprejeti le najbolj 
zagnani. 

Sončna ura Richterjevih
Medtem, ko se počasi obnavljajo nekoč 

mogočne sončne ure na starih objektih, pa 
drugi ustvarjajo svoje sončne ure na ne-
navadnih lokacijah. Izziv je bil pripravljen 
sprejeti Viktor Richter z Dovškega pri 
Senovem. Viktorja ste naši bralci spozna-
li tudi v času naše akcije leta 2009, preko 
fotografij pa ste se lahko prepričali, da gre 
za človeka mnogih veščin in znanj ter da 

je košnja domiselnih likov v trati le ena iz-
med njih. 

Mojstrovine v trati so ponazarjale že 
marsikateri grb ali logotip podjetja, vedno 
pa je imela izbira motiva, ki ga je Viktor 
skrbno prirezoval na zelenici pred doma-
čo hišo, globlji pomen. Ustvarjal je logoti-
pe podjetij, kjer so zaposleni njegovi otro-
ci, včasih je šlo tudi za dvojne pomene, na 
primer: tri srca niso bila le znak za znano 
mineralno vodo, temveč za tri ljubljene 
ženske v družini. Svoj travnati poklon je 
dobila tudi Slovenija ob predsedovanju 
Evropski uniji, deležna ga je bila Občina  
Krško in podobno. 

Letošnji projekt pa je bil nekaj povsem 
drugačnega – Viktor si je zadal, da bo le-
tos njegovo zelenico krasila posebna ura. 
Posebna ne le zaradi svoje lege in sestave, 
temveč tudi zaradi časa, ki ga kaže. »Pravza-
prav gre za sončno - senčno uro, ki predsta-
vlja kombinacijo pravilnega sončnega časa 
in dogovorjenega povprečnega sončnega 
časa,« pojasni Viktor. Kot izdelava vsake 
sončne ure, je tudi izdelava te sončno-senč-
ne zahtevala veliko računanja, da je bilo vse 
v pravilnem razmerju in pod pravimi koti. 
Če se ustavite pri tej uri na Dovškem, bo-
ste ob pozornejšem opazovanju opazili, da 
vsako polno uro označuje deteljica, vsake 
pol ure pa manjša rožica, številčnica pa je 
spretno odkošena na travniku. Za vse rado-
vedneže, ki bi vas zanimalo o tej zanimivi 
uri na zelenici še več, pa bo najboljši naslov 
kar gospod Viktor, ki vas bo z odgovori mi-
mogrede popeljal skozi preteklost merje-
nja časa, vse do posebne ure na zelenici.

Zakaj se je Viktor letos odločil za sonč-
no-senčno uro, je bilo seveda vprašanje na 
mestu. Odgovor nas je pobožal: »Dopolnil 
sem 80 let. Želel sem dokazati, s to novo 
uro, da ura še teče. Da ura, moja ura, teče 
naprej.« 

Naj le teče ura, Viktorjeva ura in njego-
vih bližnjih, njegov entuziazem in vitalnost 
pa naj se razlezeta in čim pogosteje zacveti-
ta tudi v ostalih posavskih domovih!

� M. M.

Najlepsi vrt in balkon Posavja
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KRŠKO - Krško je mesto z bogato, a v tančico skrivnosti ovito pre-
teklostjo. Le kaj skriva tista stara razpadajoča hiša na koncu me-
sta? Kdo je živel v njej in kakšen pečat je pustil v svojem okolju? 
Vas zanima? Tudi nas je. Zbrali smo se, skupina 7 mladih, in zače-
li z delom. Izbrali smo si nekaj starih stavb v Krškem z zanimivo 
zgodovino. Zanima nas njihova preteklost, sedanjost in s pomo-

čjo naše domišljije bomo ustvarili skico, kakšne bodo stavbe čez 
nekaj let in mogoče nam celo uspe uganiti, kakšna bo namemb-
nost katere od stavb v bližnji ali daljni prihodnosti. Za začetek 
smo si s kustosinjo Alenko Černelič Krošelj ogledali Mencinger-
jevo hišo, Engelsbergerjevo hišo, Hočevarjevo oz. Bonovo hišo 
in staro krško bolnico, v kateri je sedaj MC Krško. Vsako stavbo 
smo podrobno raziskali in »pofotkali« vse zanimivosti, v priho-
dnjih mesecih pa bomo raziskovanje nadaljevali v knjižnici, me-
stnem muzeju, zemljiški knjigi in župnišču. Naš projekt omogo-
ča in sofinancira zavod Movit s programom Mladi v akciji, poteka 
pa z obilno pomočjo Mladinskega centra Krško in Mestnega mu-
zeja Krško.� Petra Puc, članica pobudne skupine

Mladi raziskujejo zgodovino 
krških hiš

SEVNICA - V športnem domu Sevnica se je med 11. in 14. 
julijem odvijal angleški kamp »Champs Camp«. 21 anima-
torjev iz mesta Round Rock in Texas je s pomočjo nekaj lo-
kalnih prebivalcev iz okolice Sevnice organiziralo dneve 
športa, iger in druženja ter s tem pomagalo otrokom, da 
so se na sproščen in zabaven način seznanili z angleškim 
jezikom. Poleg učenja angleškega jezika so na neklasičen 
način spoznavali tudi svetopisemske vsebine preko branja 
zgodb iz Svetega pisma in ob petju krščanskih pesmi. Za-
dnji dan kampa so predstavili del programa staršem. Za-
radi vsesplošnega navdušenja otrok in staršev organizator 
načrtuje nadaljnje druženje v angleškem klubu enkrat me-
sečno in ponovitev kampa prihodnje leto. � S. K.

KRŠKO – 29. julija se je 
univ. dipl. dediščinarka iz 
Krškega Pia Peršič s svetov-
nim popotnikom Metodom 
Maroltom s kolesom poda-
la na 1000 km dolgo romar-
sko pot Camino – Santiago 
de Compostela v Špani-
ji, ki jo bosta prekolesa-
rila v 14 dneh. Kot je de-
jala, bo v zadnjem letniku 
magistrskega študija Dedi-
ščinski turizem, ki ga opra-
vlja v Portorožu, posveti-
la raziskovalni nalogi Nove 
možnosti razvoja turizma v 
Posavju. „Namen raziskova-
nja je raziskati koncept ro-
marskega turizma in preu-
čiti možnosti revitalizacije romarskih poti v Posavju in jih 
povezati z evropskimi kulturnimi potmi, kot so Brezje, Kum, 
Bazilika Lurške Matere božje v Brestanici, Mati Božja na Sve-
tih gorah, Emina romarska pot v Podsredi, Jakobova sloven-
ska romarska pot iz Mokric in tudi druge. Države in regije v 
EU omogočajo razvoj romarskega turizma, pri nas pa je ta 
segment domala neraziskan, čeprav sodijo romanja med po-
membna družbena dogajanja, ki jih mora zgodovina posame-
znega naroda spoznati in na novo preoblikovati,“ je tik pred 
odhodom pojasnila Peršičeva. � M. K. 

SEVNICA - Sevniško 
društvo K.N.O.F. je 
21. julija predsta-
vilo nove prostore 
za aktivnosti dru-
štva, ki so ga poime-
novali SUNK (Sredi-
šče ustvarjalnosti, 
napredka in kultu-
re). Novo ustvarjal-
no središče je svoje 
lično urejene pro-
store ob pomoči Mi-
nistrstva za kulturo 
RS, Javnega sklada 
za kulturne dejavnosti RS in Občine Sevnica odprlo v pritlič-
nih prostorih stanovanjske hiše Metelkovih v neposredni bli-
žini sevniškega bazena. 
Z različnimi programi  želijo v društvu zagotavljati pogoje, da 
bi lahko mladi (in malo manj mladi) uresničevali svoje ideje 
na različnih področjih; spodbujati želijo tudi neformalno iz-
obraževanje ter širiti strpnost in medkulturno sodelovanje. 
Njihov program je sestavljen iz pestrega izbora aktivnosti 
iz multimedijskega, ekološkega in podjetniškega področja. 
Društvo je vključeno tudi v Evropsko prostovoljno službo (Eu-
ropean Voluntary service - EVS). Ta omogoča mlademu po-
samezniku, da postane prostovoljec ali prostovoljka v drugi 
državi za obdobje od dveh do 12 mesecev. »Poleg tega, da 
pošiljamo prostovoljce oz. prostovoljke v tujino, bomo od 
letošnjega septembra gostili dva prostovoljca tudi pri nas - 
Axela iz Francije in Ivano s Slovaške. Bivala in delovala bo-
sta v našem društvu skoraj eno leto,« je povedala predse-
dnica društva K.N.O.F. Mojca Metelko, ki je bila pobudnica 
ureditve prostorov v domači hiši in je že vodila nadaljevalni 
računalniški tečaj za skupino petih udeležencev v novi mul-
timedijski učilnici z desetimi računalniki. Ti so bili izjemno 
zadovoljni z novimi prostori in nad prijaznostjo predavate-
ljice.� S. Radi

Pia Peršič s kolesom na Camino

Pia Peršič na enem izmed 
svojih popotovanj

Središče ustvarjanja, 
napredka in kulture v Sevnici

Predsednica društva K.N.O.F. 
Mojca Metelko se veseli novih 
podvigov v okviru SUNK-a.

SEVNICA - Kot že vrsto let smo tudi letos v SMC Sevnica pripra-
vili dvotedenski oratorij. Udeležilo se ga je več kot 80 otrok in 
30 animatorjev, ki so celoten program tudi pripravili. Letošnji 
naslov je bil »V tvojo smer«. V štirinajstih dneh smo spremlja-
li zgodbo o preroku Jonu, o njem smo se pogovarjali po skupi-
nah v katehezah, prepevali smo oratorijsko himno. Dopoldneve 

smo preživeli v delavnicah, kjer smo ustvarjali najrazličnej-
še izdelke, popoldnevi pa so bili namenjeni igram, karaokam 
in kopanju na sevniškem bazenu. Dva oratorijska dneva pa sta 
bila še posebej  zanimiva. Odpravili smo se na izlet v Lončar-
jev dol, kjer smo spoznali življenje na kmetiji in imeli piknik 
na prostem. Bili pa smo tudi na sv. Roku, kjer smo postavili šo-
tore in prespali. Zaradi slabega vremena je tradicionalen otro-
ško – mladinski sejem, ki naj bi potekal na parkirišču pred ob-
čino, žal odpadel. Starši so dežju navkljub prišli na dvorišče 
pred SMC-jem in si ogledali vse izdelke, ki so jih otroci po za-
ključku lahko kupili in vzeli domov.� Lina Senica

Sevniški oratorij 2011

Udeleženci oratorija (arhiv SMC Sevnica)

Dejan, ki je trenutno na iz-
menjavi pri Boschu v kalifor-
nijskem Palo Altu v Silicijevi 
dolini, je leta 2003 diplomi-
ral na Fakulteti za elektro-
tehniko v Ljubljani, dve leti 
kasneje pa prejel prestižno 
štipendijo Sklada Dr. Otta in 
Karle Likar, kar mu je tudi 
omogočilo vpis na magistrski 
študij na TUM. Tam se je po-
polnoma posvetil t. i. robo-
tom – osebnim pomočnikom. 
Ti naj bi po njegovih bese-
dah svoje delo začeli opra-
vljati v naslednjih petih do 
desetih letih, primarno pa 
bodo namenjeni starejšim 
in invalidnim osebam. Po-
tek je podoben kot pri oseb-
nih računalnikih: kupiš robo-
ta, snameš ROS (operacijski 
sistem, ki omogoča, da lahko 
raziskovalci in ljudje v pod-
jetjih robote programirajo 
v istem programskem oko-
lju) in na primer aplikacijo 
za peko palačink, in potem 
to robot zate tudi naredi. Ro-
bot, ki ga soustvarja Dejan, 
je specializiran za kuhanje, 
drugi roboti pa so sposob-
ni tudi zlagati perilo, igrati 
biljard, raznašati pijačo po 
prostorih in čistiti prostore. 
Vendar pa so trenutno naj-
večja ovira, da bi roboti pri-
šli v gospodinjstva, stroški 
izdelave, njihova cena je ta 
čas še vedno 400 tisoč dolar-
jev. Prizadevajo si za zniža-
nje stroškov do te mere, da 
bi robot stal toliko kot avto 

Ko ti robot speče palačinke …
GLOBOČICE, PALO ALTO – Dejan Pangerčič, 29-letni robotik in doktorant Tehnične univerze v Münchnu 
(TUM), se ukvarja z nečim, kar je za večino nevsakdanje. Je namreč del ekipe vrhunskih robotikov, ki 
ustvarja zelo pomembno zgodbo na področju razvoja robotov – osebnih pomočnikov. Takoj po diplomi 
je zapustil rodne Globočice in zdaj po sedmih uspešnih letih zaključuje doktorski študij v Nemčiji.

srednjega cenovnega razre-
da, in tega bi si ljudje že lah-
ko privoščili.

Na vprašanje, zakaj se je od-
ločil za študij v tujini, pravi: 
„Tujino sem izbral zato, ker 
v Sloveniji tega, kar sem jaz 
hotel študirati, ni bilo. Povr-
hu vsega pa sem postal tudi 
precej zafrustriran s sloven-
skim šolskim sistemom, ki 
je daleč od optimalnega. 
Glede Münchna je pa tako, 
da ta velja za Meko roboti-
ke in tudi moja štipendija 
se je navezovala dotično na 
TUM.“ Poleg tega je tudi oči-
tna razlika med šolstvom pri 
nas in v Nemčiji. „V Sloveni-
ji imamo samo dve univerzi, 
ki tudi nekaj veljata v tujini, 
v Nemčiji jih je prav gotovo 
preko 50. Tu je vlada moč-

no naklonjena šolstvu, slo-
venska vlada se mu na drugi 
strani praktično posmehuje. 
Za primer naj samo povem, 
da mladi raziskovalec v Slo-
veniji zasluži okoli 500 evrov, 
v Nemčiji pa preko 2.000.“

Odločitev, da bo zapustil do-
mače Globočice in s tem tudi 
kmetijo s konji, ki jo imajo 
doma, ni bila težka. Že zelo 
zgodaj je spoznal, da kme-
tovanje ni zanj. „Način, s 
katerim večina ljudi kme-
tuje v Sloveniji, je zelo sa-
modestruktiven in popolno-
ma neučinkovit. Moj oče je 
tako zelo dolgo hodil v službo 
samo zato, da bi lahko vzdr-
ževal kmetijo. Poleg tega je 
življenje na kmetiji po mo-
jem mnenju eno najbolj fi-
zično napornih,“ pravi De-

jan. Način in ritem dela, ki 
ga opravlja trenutno, ko ve-
liko potuje, se druži in dela 
skupaj z najbistrejšimi znan-
stveniki na svetu, in pa dej-
stvo, da dejansko počne za-
deve, ki bi jih marsikdo hotel 
delati v prostem času, od-
tehtajo kakršno koli domo-
tožje. Kljub temu prizna, da 
se rad vrne v Globočice, ven-
dar trenutno ne vidi nobenih 
možnosti za povratek domov. 
„V življenju imam cilj dela-
ti kot robotik, ki bo močno 
zaznamoval širšo okolico. To 
pomeni, da hočem biti del 
skupine, ki bo robota dejan-
sko ponesla v gospodinjstva 
ter tako starejšim in bolnim 
olajšala vsakodnevne teža-
ve. Moj načrt za naslednja 
dva do tri leta je vrniti se v 
ZDA in opraviti t. i. postdoc 
na eni izmed vodilnih ameri-
ških univerz ali raziskovalnih 
institucij.“

Sicer pa imajo v načrtu pred-
stavitev robotov konec ok-
tobra letos na Bledu v času 
mednarodne konference Hu-
manoids 2011. Za konec vabi 
vse, ki bi želeli izvedeti več o 
njegovem delu, da mu pišejo 
na elektronski naslov dejan.
pangercic@gmail.com. Hkra-
ti poziva mlajše, zainteresi-
rane za tehniko, da razmi-
slijo o študiju robotike, ki 
prinaša toliko različnih vse-
bin in zanimivih dogodkov.
� Rok Retelj

Dejan Pangerčič (čepi desno) z ekipo, ki na TUM 
izpopolnjuje robota – osebnega pomočnika

BREŽICE - V Brežicah se je zaključil Confluence 2011 – surfer-
ski tabor v organizaciji Kinološkega društva IZAR in Neformal-
ne skupine Inovator. Udeležilo se ga je 18 mladih, ki so prispeli 
iz kar desetih evropskih držav. Kljub slabšemu vremenu so su-
rfali tako na reki Savi kot tudi Krki, povezali levi in desni breg 
reke Krke z vrvno kontrukcijo, ki so jo uporabili za spoznava-

nje novih načinov surfanja, čistili rečne bregove, obiskali First 
Wakepark na Borštu, se na poti na Šentvid pomerili v orienta-
ciji v okolju, spoznali delo z reševalnimi psi in nešteto dano-
sti lokalnega okolja, ki omogočajo kvalitetno in nadvse zani-
mivo preživljanje prostega časa. Projekt so finančno podprli: 
Program Mladi v akciji in Občina Brežice.� S. P.

Surferski tabor Confluence
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Z Vrbino se je Branko Breč-
ko podrobneje seznanil, od-
kar živi v Gornjem Lenartu. 
Najprej je vanjo zahajal kot 
sprehajalec, potem je pri-
čel s sabo jemati daljno-
gled, nato majhen fotoapa-
rat, danes pa ima že dobro 
fotografsko opremo. Ime je 
prav gotovo dobila po vr-
bah, saj še danes tam raste-
jo  glavate vrbe. Kot so sogo-
vorniku povedali najstarejši 
vaščani, so včasih veje upo-
rabljali za izdelovanje ograj, 
vrbe pa so zasadili kot mej-
nike med parcelami. Dostop 
do Vrbine je možen po ma-
kadamskih cestah iz Šentle-
narta, iz Gornjega Lenarta, 
pa tudi mimo brežiškega gra-
du. Prijetne poti nudijo obilo 
rekreacije v vsakem letnem 
času, saj so prehodne vse do 
krške Vrbine, kamor se lah-

Vrbina kot naravni biser
BREŽICE – Velik ljubitelj Vrbine Branko Brečko se z njo srečuje že od malih nog. Takrat je nanjo gledal kot na pusto pokrajino, v zadnjih sedmih letih pa v 
njej vidi naravni biser, kjer se skriva nepreštevna množica rastlinskih in živalskih vrst. Raziskovalne pohode vestno beleži v fotografski objektiv, ujete foto-
grafske utrinke pa rad deli s svojo okolico. Ker je tudi prijeten sogovornik, nam je odstrl številne nepozabne vrbinske zanimivosti.

ko zainteresirani odpravijo 
peš ali s kolesom. Med razi-
skovanjem obiskovalec nale-
ti na štiri gramoznice na bre-
žiškem in na eno gramozno 
jamo na krškem delu vrbin-
skega območja. 

„Vrbino najraje obiščem zgo-
daj zjutraj, takrat nastane-
jo najlepše fotografije. Neko 
posebno doživetje je pozi-
mi, ko so jezera zaledene-
la, na njih pa opazuješ vo-
dne ptice, labode, liske, sivo 
gos,“ pove Brečko, ki je ko-
tanje poimenoval jezera, saj 
med sabo niso povezana. „Ko 
so kopali gramoz, so nasta-
le jame, v njih so se naselile 
razne živali, ptice prinesejo 
vanje ikre, kjer se razvijejo 
ribe, pa tudi semena, iz ka-
terih zrastejo rastline,“ po-
jasni in doda, da je jezera 

razdelil po starosti. „Enka je 
najstarejše, najbolj zarašče-
no, toda v njem ni največ ži-
vali. Največ živalskega sveta 
je v dvojki in v tretjem je-
zeru, v četrtem pa nekoliko 
manj. Živali se ne ozirajo na 
obiskovalce, niti jih ne moti-
jo delovni stroji ali tovornja-
ki, ki odvažajo gramoz,“ je 
prišel do spoznanja Brečko, 
„saj je prav zanimivo opa-
zovati, kako se živali nava-
dijo na prisotnost bagerista, 
ki lahko vidi nenavadne pri-
zore. Na primer belorepca, 
ki je reden gost v vrbinskih 
jezerih. To je največji orel v 
naših krajih, ki gnezdi v Kra-
kovskem gozdu, je ptica ro-
parica in prihaja lovit race 
mlakarice in liske. Če prileti-
ta dva, se navzkrižno spušča-
ta v jezero in lovita plen.“ 

Labodi čuvali sivo 
gos
Brečko je pred dvema le-
toma ugotovil, da si labodi 

gradijo gnezdo. V drugem 
jezeru so lani imeli šest mla-
dičev, v četrtem pa letos šti-
ri. V februarju in marcu jih 
je naštel osemdeset. Vodnih 
kokoši, črnih lisk, pa tudi do 
tristo. „Znamenitost teh je-
zer je, da imajo v Sloveni-
ji največje gnezdišče la-
stovk breguljk. Zadnja leta 
pa na tem območju gnezdi-
jo tudi čebelarji. Letos jih 
je gnezdilo približno 30 pa-
rov,“ pove Brečko in se vrne 
k labodom.  „Letos je se-
dem labodov čuvalo sivo gos, 
zgleda, da je bila gos podta-
knjena v labodje gnezdo, z 
njimi je bila povsod, tudi na 
njivi, kjer so jedli oljno re-
pico, skopali so sneg, da so 
prišli do hrane. Ko je zletela 
gos, so tudi labodi. Zanimi-
vo je bilo na jezeru. Labodi 
imajo to lastnost, da začne-
jo groziti, se nasršijo in pla-
vajo proti tebi, ampak tri-
je so vedno ostali ob gosi,“ 
naniza zanimivo prigodo 
in doda, da je s fotoapara-
tom ovekovečil tudi svatbe-

ni obred čopastih ponirkov. 
„Ponirka se približata drug 
drugemu, potem se obrne-
ta drug od drugega, plavata 
kakšnih deset metrov stran, 
se potopita, medtem vsak 
pobere svoj šopek vodnega 
rastlinja, pod vodo plavata 
drug proti drugemu, se pri-
kažeta iz vode, s trebuhi se 
stisneta, zravnata, samica 
vrže svoj šopek stran in vza-
me samčev šopek,“ opiše do-
godek Brečko. 

V Vrbino pridejo nekatere 
ptice le občasno. Tako je fo-
tografiral grmovščico. Zani-
mivost pa je vsekakor mo-
čvirska sklednica, želva, ki 
je na tem območju avtoh-
tona in jo zavod tudi karto-
grafira, da ugotavljajo prira-
stek. Po Brečkovih besedah 
je v Vrbini tudi ogromno žu-
želk, ki jih je pričel opazo-
vati zadnji dve leti. Prite-
gnili so ga predvsem kačji 
pastirji in metulji. „Kačjih 
pastirjev imam dokumenti-
ranih vsaj 20 vrst, metuljev 
pa še več,“ pove Brečko in 
doda, da je fotografiral celo  
sredozemskega kamenjaka. 
To je kačji pastir, ki ga je v 
Posavju kot prvi fotografiral 
Dušan Klenovšek.  

Pelikan – enkrat v 
pol stoletja
Bogata z življenjem pa je 
tudi krška gramoznica, ob 

kateri je nastal Raceland in 
od koder je lep pogled na 
Libno. „Kot zanimivost lah-
ko povem, da sem med dru-
gimi pticami, ki jih je prav 
gotovo več kot 100 vrst, tam 
naletel celo na pelikana, ki 
mi ga je uspelo fotografira-
ti. Pelikan je ptica, ki naše 
kraje obišče mogoče enkrat 
v pol stoletja. Med prebival-
ci v gramoznici se je kar do-
bro počutil, saj je tam ostal 
kakšen teden dni,“ je še de-
jal Brečko.

Vrbina je zelo bogata tudi 
z rastlinjem. V njej raste-

jo drevesa, še posebej na 
območju potoka Močnik, ki 
v zadnjih letih poleti sicer 
presahne. Zanimivo je tudi 
grmičevje, kot je izpostavil 
sogovornik, saj so ga prite-
gnili plodovi brogovite. „Ve-
lik problem pa so v zadnjem 
obdobju invazivne vrste, 
npr. japonski dresnik, pa am-
brozija, ki se zelo agresivno 
razraščajo,“ opozori Brečko 
in doda, da na določenih me-
stih, kjer so dovažali zemljo, 
lahko najdemo pisano paleto 
vrtnih rastlin, tudi tulipane. 
Sogovornikovo pozornost je 
pritegnila trilistna vetrnica, 
za katero ni vedel, da ob-
staja. „Ogromno je tudi to-
pinamburja, ki zraste do vi-
šine dveh metrov. Imenuje 
se še laški krompir ali laška 
repa, pa tudi sladki krompir, 
ki se lahko uporablja za pre-
hrano sladkornih bolnikov. 
Ima izredno lepe cvetove in 
ravno v tem času postaja Vr-
bina rumena od teh cvetov,“ 
z navdušenjem pove Brečko. 

Ob koncu najinega klepe-
ta izrazi zaskrbljenost o pri-
hodnosti Vrbine. „Velik pou-
darek bi morali ob umestitvi 
hidroelektrarne dati ravno 
temu naravnemu biseru. Vr-
bina bo izgledala popolnoma 
drugače. Sedanje gramozne 
jame bodo potopljene, nare-
dili bodo novo jezero. Ptice 
se bodo prav gotovo prese-
lile, a gnezdišče breguljk in 
čebelarjev bi po moje mora-

la zajeti Natura 2000, ker je 
njihov obstoj za naše obmo-
čje zelo pomemben, pa tudi 
za celotno Slovenijo. Ptice 
so zelo koristne, saj pobira-
jo mrčes in poskrbijo za rav-
notežje v svojem bivanjskem 
okolju. Tega bi se morali za-
vedati in poskrbeti, da nam 
ta naravni dar ostane, zato 
sem po eni strani zaskrbljen, 
da bo porušeno ravnotežje, 
po drugi pa upam, da nam bo 
vse to, kar nam daje seda-
nja Vrbina, ostalo,“ zaklju-
či Brečko. 
� Marija Kalčič
� Foto: Branko Brečko

Branko Brečko (foto: M. K.)

Rožnati pelikan v Krškem

Glavata vrba

Močvirske sklednice in rdečevratke

Breguljka

Topinambur

Brogovita

Krvavordeči kamenjak
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1. nagrada:	 čokoladne sanje za 2 osebi (2 urno razvajanje - 
jacuzzi, savna, penina, čokoladni fondue s sadjem, roman-
tično vzdušje ob glasbi v soju sveč) 
2. nagrada: 	4 celodnevne vstopnice za Terme Paradiso
3. nagrada: 	2 celodnevni vstopnici za Terme Paradiso 

Geslo 15/2011 številke: 

Sprostitev v Bowlingu Sevnica
Nagrade, ki jih podarja SAVA AVTO D.O.O. Sevnica, prej-
mejo:

1.	nagrada: 	 darilna kartica v vrednosti 25 €  
	 Alenka Gros, Jagnjenica

2.	nagrada: 	 darilna kartica v vrednosti 15 € 
	 Tadej Župevc, Pečje  

3.	nagrada: 	 darilna kartica v vrednosti 10 € 
	 Silvija Šerbec, Mali Kamen

Geslo križanke pošljite do četrtka, 11.8.2011, na naslov: 
Posavski obzornik, p.p. 288, 8270 Krško, s pripisom „Kri-
žanka“. Med reševalci s pravilnimi rešitvami bomo izžreba-
li dobitnike naslednjih nagrad, ki jih podarja

Spa & Wellness hotel Paradiso, 
Selska cesta 15b, Dobova

Skozi vaš objektiv

Bralci z vseh koncev Posavja nas opozarjate na vse mo-
goče nepravilnosti v svojem okolju, pa tudi na zanemar-
jeno okolico ter črna odlagališča. Tokrat smo prejeli zgo-
vorno fotografijo in nekaj besed obrazložitve, da na Vrhu 
pri Boštanju (Gomila) že nekaj let nastaja in raste kup ra-
znih odpadkov od gradbenega materiala do avtomobila. 
„Res markantno črno odlagališče, zrelo za sanacijo in še 
za marsikaj,“ sporoča bralec. 

Želite tudi vi opozoriti na podoben ali drugačen problem 
v vašem kraju? Pošljite nam fotografijo in kratek opis pro-
blema na objektiv@posavje.info ali na Posavski obzornik,
Trg Matije Gubca 3, 8270 Krško, s pripisom OBJEKTIV.

DOLENJA VAS - 
Anica Zimšek iz 
Dolenje vasi je 
21. julija pra-
znovala 90-le-
tnico. Rodila 
se je kot tretja 
od petih otrok 
staršema No-
vak. Oče Franc 
je družino pre-
življal s tesar-
skimi deli, mlin, 
ki se je neprekinjeno vrtel ob potoku pod vznožjem Črne 
mlake, pa je poskrbel, da je bil kruh vedno na mizi. Anica 
je bila med vojno skupaj s svojo družino izseljena v nemško 
taborišče, a jo je močno domotožje klicalo nazaj v rodno 
Črno mlako, zato je iz taborišča pobegnila in se sama poda-
la na pot proti domu, a je od svojega doma našla le pogo-
rišče in obkradeno domačijo. Zavetišče si je našla pri tujih 
ljudeh. Kljub grenkim spominom na to obdobje njene mla-
dosti je Anica danes še dokaj zdrava, jesen življenja uživa 
med svojimi vnuki in pravnuki in še danes rada zapoje. Svoj 
visoki jubilej je praznovala v krogu svojih domačih in ljud-
skih pevcev Ajda, čestitala pa sta ji tudi predsednik krajev-
ne skupnosti Dolenja vas Goran Udovč in predsednik društva 
izgnancev Dolenje vasi Rafko Arnšek. � I. Stergar

90 let Anice Zimšek

SOBENJA VAS – Na pragu pole-
tja je Antonija Tomše iz Sobe-
nje vasi dopolnila svoj devet-
deseti rojstni dan. Častitljivi 
jubilej je zaokrožila med šte-
vilno družino, ki jo sestavljajo 
otroci Martin, Franci, Marja-
na, Miha in Toni s partner-
ji ter vnuki in pravnuki, pa 
z ostalimi sorodniki, prijate-
lji in sosedi, ki so z dobrimi 
in lepimi željami ter iskreni-
mi čestitkami napolnili njeno 
srce in dom. S prisrčnimi željami za zdravje in čilost so jo 
obiskale tudi prostovoljke Krajevne organizacije RK Čatež 
in predsednica OZ RK Brežice Fanika Zaniuk. Podarile so ji 
košaro vitaminov, ki naj bi bili podpora vsem željam, ki so 
se k njej stekale ob jubileju. Jubilantka je z ganjenostjo in 
veseljem sprejemala vsa srca dobre volje, ki so ji želela še 
vrsto krepkih let.� N. J. S.

Jubilej Antonije Tomše

Konci in kraji je zbirka esejev in osebnih 
razmišljanj, za katere je avtorica našla navdih 
iz doživljanj različnih mest sveta. Opisuje vs-
akdanje dogodke, spomine in nas vodi od Lju-
bljane, Velike Britanije, Norveške, New Yorka, 
Kanade do Indije in Japonske. Opisom doga-
janja doda ravno prav ženskega čuta, kanček 

čustvenih odzivov, opozarja in protestira. Z iskrenostjo, občutljivostjo, 
čutnostjo in z iskalskim nemirom popotnice, ki zase pravi, da ima »raz-
cufan občutek za prizemljenost« in ki  jo življenje napeljuje k nenehnemu 
raziskovanju in razmišljanju, zapisuje na papir, da bi ostalo zapisano, da 
bi ne šlo mimo, ne da bi se dotaknilo tudi drugih. Za zbirko je leta 2009 
prejela Rožančevo nagrado, ki jo podeljujejo za najboljšo esejistično delo.

KONCI IN KRAJI
Slovenska pisateljica Ifigenija Simonović
MLADINSKA KNJIGA 2009

      Bralni projekt 
          posavskih knjižnic v letu 2011

Vabljeni k branju!

Stvari, ki jih ne morem več povedati po 
ovinkih, povem kar direktno.

Biologija si je ljudi krepko privoščila, da 
postanejo intimni, preden o drugem sploh 
kaj vedo.

UMIRAJOČA ŽIVAL
Ameriški pisatelj Philip Roth
ZALOŽBA SANJE 2010

Umirajoča žival je eden tistih romanov, ki jih 
beremo z razdaljo kritične distance, govori pa 
predvsem o ljubezni ali natančneje - o enoplas-
tno dimenzionirani erotični ljubezni kot domeni 
moških. Konkretno se v romanu avtor ukvarja 
s seksualnim življenjem ostarelega profesorja, ki 

lovi svoje študentke, tokrat kubansko priseljenko. Po desetletjih brezskrbne 
svobodomiselnosti, zaradi katere mu njegov štiridesetletni sin stalno očita, 
da mu je uničil življenje, se junak zgodbe tokrat prvič znajde v primežu 
usodne ljubosumnosti in se sooči z izgubo ljubezni. Roman nekateri 
označujejo kot deloma neokusnega, k temu pa dodajamo: Philip Roth je 
predvsem neustrašno odkrit avtor.

MILOST
Ameriška pisateljica Toni Morrison
MOHORJEVA DRUŽBA 2010

Včasih je milost že samo preživetje.
Milost bralca prestavi v čas kolonialne Amerike 
17. stoletja, v čas samih začetkov suženjstva ter 
z njim povezanega rasizma. V ospredju je pre-
tresljiva pripoved 16-letne deklice, sužnje Flor-
ens, ki jo je mati prodala nekemu holandskemu 
kmetovalcu, kar je hčerka razumela kot izdajo. 
A kot se izkaže kasneje, je bila osnova dejanja 
predvsem milost človeka, da jo reši. A ta zgodba 
ni edino, kar nam želi avtorica sporočiti. Prika-

zuje nam namreč tudi dramo žensk v svetu, ki je izrazito patriarhalen in 
izkoriščevalski in to ne samo proti temnopoltim, temveč tudi v razmerju 
moških in oblasti proti ženskam.

Paradiso, Cvetkovič Marjan s.p.
Selska cesta 15b, 8257 Dobova

Tel.: 07/45 22 988 

Zahvala
Enajstega julija je bil za mnoge Bizeljance črni ponedeljek. 
Z oblakov se je vsul led, ki je zdrobil vse pod seboj. Kata-
strofalna toča je uničila strehe, vinograde, polja tik pred 
žetvijo, vrtove … Ko smo pospravljali razdejanje, smo vdi-
hovali nenavaden vonj zdrobljenega listja in ugotavljali, 
da tudi sence, kamor bi se umaknili pred julijsko vročino, 
ni več. V tej nesreči smo ganjeni spoznali, da je še mnogo 
dobrih ljudi, ki so pripravljeni pomagati. Vsem, ki ste za-
čutili našo stisko in nudili kakršno koli pomoč, se iskreno 
zahvaljujemo.� Lea Babič, Bizeljsko
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Naročila za ZAHVALE in V SPOMIN 
sprejemamo na sedežu Posavskega obzornika v Krškem, Trg Matije 
Gubca 3 (Hotel City), od ponedeljka do petka od 8. do 15. ure, po 
pošti ali na elektronskem naslovu marketing@posavje.info. Informa-
cije: 07 49 05 780, 040 634 783. Rok za oddajo za objavo v naslednji 
številki je do torka pred izidom časopisa, do 10.00 ure.

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znancem, 
sosedom, nekdanjim sodelavcem  in vsem, ki ste ga v tako lepem številu 
pospremili na njegovi zadnji poti, mu darovali cvetje in sveče ter nam 
izrazili pisno ali ustno sožalje. Prav lepa hvala tudi zdravstvenemu 
osebju ZD Radeče za pomoč ob njegovi bolezni in Javnemu podjetju 
Komunala Radeče za organizacijo pogreba. Zahvaljujemo se pevcem 
MoPZ Papirničar Jagnjenica in g. Slavku Čotu za lepo in občuteno zapete 
in zaigrane  žalostinke. Hvala g. župniku Dušanu Todoroviču iz Loke za 
opravljen obred.

Hvala vsem, ki ga boste ohranili v spominu.  
Žalujoči vsi njegovi.

Ob boleči izgubi našega dragega 
in skrbnega moža, očeta in dedija

Ta svet je lep, če nekomu nekaj daš.
Ta svet je lep, če nekoga rad imaš,

če stisneš roko komu, ki ga kaj boli.
Ta svet je lep, če si človek do ljudi.

ZAHVALA

STANETA BREČKO

OBZORNIKOVA OGLASNA MREŽA

Damjan Keber s.p.
Trdinova 1, 8250 Brežice
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www.optika-keber.informacija.net

Tel.: 07/499-22-33
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DARILO

na

Ray Ban

 velika izbira sončnih očal
   (gotovinski popust)

 okulistični pregledi 
   na zdravstveno kartico
 

Jumbo plakati
Vizitke, flajerji in transparenti

Grafično in spletno oblikovanje
              Izdelava spletnih strani

Ostali promo materiali

      Izstopamo
iz množice!

CELOSTNO OGLAŠEVANJE v Posavju na enem mestu 

Agencija SPIN d.o.o., Šolska ulica 2, 8250 Brežice

- hišniška dela
-  obnova stanovanj
-  izdelava podstrešnih stanovanj 

s suhomontažnimi elementi
-  zamenjava podov-laminati, 

gotovi parketi, itison...

Zrihtamo vse

Vsa dela opravimo strokovno 
in ugodno v najkrajšem možnem roku.

Pirc Janko s.p., tel.: 031 468 402 
Ul. bratov Gerjevič 2, 8250 Brežice

Na podlagi dolgoletnih izkušenj in 
znanja strokovno svetujemo ter  
s sodobno tehnologijo nudimo:

vris stavbe

Tel. 07/620 97 47
Mob.: 040/596 583

etažni načrt
izdelava geodetskega načrta

zakoličba

ureditev mejeparcelacija

Planinska c. 5, 8290 Sevnica

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom in znancem za vso podporo, ki ste nam jo nudili 
v teh težkih trenutkih.

Vsi njeni.

Ob boleči izgubi naše
drage žene, mami in babi

zahvala

iz Krškega,
JOŽICE PavlIN

SLO - 8271 Krško, Hočevarjev trg 3, 
tel.: 07 49 21 674, fax: 07 49 01 085

GSM: 041 630 135, 041 684 320, 
e-mail: BooM@siol.net, www.boom.si

TURISTIČNA 
AGENCIJA 
BooM

DRUGAČNO 
IN MANJ ZNANO PREKMURJE

20.8.2011,  cena: 55 €
Ugodna ponudba

letovanj na morju in v termah.
14. DRŽAVNO PRVENSTVO HARMONIKARK

NA VELIKEM TRNU
14. AVGUST, ob 17. URI

1.8.2010 – 1.8.2011
Zelo, zelo te pogrešamo!

Vsi tvoji.

VOJKO OMERZU
s Senovega

V SPOMIN

Nisi se izgubil kot zven v tihoto.
Nisi odšel v nič in pozabo,

po tebi merimo stvarem pomen 
in tvojo pesem skušamo peti za tabo.

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, vaščanom, prijateljem in znancem 
za izrečene tolažilne besede sožalja, darovano cvetje, sveče in svete 
maše ter vsestransko pomoč v teh težkih trenutkih. Zahvala sodelavcem 
NEK-a, Metalne, Numipa in Inpleta. Posebna hvala zdravstvenemu osebju 
Internega oddelka Splošne bolnišnice Brežice za nego, Pogrebni službi Ko-
staka, gospodu župniku Jožetu Špesu za opravljeno pogrebno sveto mašo, 
gospe Ireni Gmajnar za poslovilni govor in pevcem skupine Lavrencij za 
zapete žalostinke.

Hvala vsem, ki ste našo drago mamo v tako velikem številu pospremili
k zadnjemu počitku.

Žalujoči: sinovi Zlatko ter Marjan in Bruno z družinama in ostalo sorodstvo 

V 72. letu starosti smo se z bolečino v srcu 
poslovili od ljubljene mame, stare mame, 

prababice, tašče, sestre in tete

z Reštanja pri Senovemiz Radeč

Ko se moraš posloviti,
te objame neznosna bolečina.

A ko pustiš, da te preplavijo vsi
lepi, skupaj preživeti trenutki,

se zaveš, da si vendar 
za vedno povezan – le drugače... 

(T. Kuntner)

zahvala

FRANČIŠKE ZAKŠEK

NEPREMIČNINE

V najem oddam 2-sobno 
opremljeno stanovanje na 
Vidmu v Krškem. Vseljivo ta-
koj. Tel.: 040 333 939

V okolici Pokleka kupim za-
zidljivo parcelo do pet arov. 
Tel.: 031 713 692

Izdelujem PGD projekte 
za pridobitev gradbenih 
dovoljenj - novogradnje 
in legalizacije objektov, 
izvajam tudi gradbeni 
nadzor. Pokličite na tel.: 
051 302 776.
RG PRO Robert Gabrič s.p., 
Gubčeva 4, Krško.

Prodam starejšo hišo z novo-
gradnjo in veliko delavnico, 
cena ob ogledu ali po telefo-
nu. Tel.: 051 457 759

Izdelujem projekte za grad-
beno dovoljenje, notranjo 
opremo in izvedbo za novo-
gradnje, prenove, legaliza-
cije. Aspo biro, Samo Voj-
ko Cerovšek s.p., Papirniška 
24, Krško. Tel.: 041 683 380, 
samo.cerovsek@volja.net

AVTOMOBILIZEM

Prodam polo, letnik 1995, 
cena 450 €, bele barve, regi-
striran do junija 2012, dobro 
ohranjen. Tel.: 040 900 129

Prodam renault clio 3, 16 V, 
letnik 2007, 51.000 prevože-
nih km, registriran do konca 
leta. Tel.: 031 793 132

Prodam malo rabljen motor 
BMW F 650 CS, letnik 2003 in 
rabljeno avto prikolico. 
Tel.: 041 915 707

KMETIJSTVO

Prodam 2 toni ovsa. 
Tel.: 031 786 096 

Prodam ječmen, pšenico, 
koruzo, za zrnje ali silažo, 
ter zajce za zakol. 
Tel.: 041 541 539

Prodam koruzo, ječmen, 
pšenico ali menjam za drva 
– hlodovina. Tel.: 031 730 830

Prodam ječmen, pšenico, 
pšenično slamo v kockah, 
mladi krompir, vino cviček 
in kosilnico BCS. 
Tel.: 031 767 394

Prodam koruzo v zrnju. 
Tel.: 051 613 586

Prodam ječmen. 
Tel.: 041 581 488

Prodam ječmen letošnje že-
tve. Tel.: 070 709 767

Prodam hrastova drva, cena 
35 €/m2, in plastične količke 
za električni pastir (1,30 €). 
Tel.: 041 491 140 

Prodam bukova in mešana 
metrska suha drva. 
Tel.: 031 430 868

Prodam bukova drva, krat-
ko žagana, leseno prešo na 
kamen ter domačo slivovko. 
Tel.: 07 49 65 331

Prodam mešana drva, žaga-
na, možna dostava ter ple-
menskega ovna JSR pasme in 
domači med. 
Tel.: 031 537 145

Prodam cca. 2 m3 češnjevih 
suhih plohov in desk. 
Tel.: 041 996 647

Prodam traktor TV521 l. 
77, cena 1400 €, in general-
no obnovljen motor Acme 
AL290, cena ugodna. 
Tel.: 031 755 850

Prodam prikolico za manj-
ši traktor in hrastovo mizo 
2,5 m s klopmi. 
Tel.: 051 215 489

Zahvaljujemo se vsem, ki se ga spominjate.
Žalujoči: vsi njegovi.

4. avgusta mineva žalostno leto,
odkar nas je zapustil naš dragi

iz Dednje vasi 23.

Skrb, delo in trpljenje
tvoje je bilo življenje.

v spomin

FRAnC ČRnELČ
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Prodam teličko, staro tri me-
sece, pasme limuzin. 
Tel.: 031 368 634

Prodam kozličke za zakol ali 
nadaljnjo rejo. 
Tel.: 031 271 350

Prodam burskega kozlička 
za nadaljnjo rejo, star se-
dem mesecev, cepljen. 
Tel.: 041 893 733

Prodam odojke, težke od 20 
do 25 kg. Tel.: 040 862 947

Prodam dva prašiča, težka 
cca. 45 kg, za nadaljnjo rejo. 
Tel.: 07 49 67 826 (zvečer)

Prodam odojke za zakol ali 
nadaljnjo rejo. 
Tel.: 041 503 556

Prodam štiri do 30 kg odoj-
ke. Kličite samo resni kupci. 
Tel.: 031 762 872

Prodam odojke do 27 kg in 
stroj za prebiranje krompir-
ja na enofazni elektro motor. 
Tel.: 07 49 56 009

Prodam kobilo šeko, staro 
pet let, in posavko, staro dve 
leti. Tel.: 031 304 172

Zajčnik, nov, za dve, tri, štiri 
ali šest samic z mladiči. Mo-
žna dostava, različne veliko-
sti. Tel.: 040 229 459

POHIŠTVO

Prodam dobro ohranjen 
kavč, 3 stole, ohišje masivni 
les, cena po dogovoru. 
Tel.: 07 49 22 570

Po ugodni ceni prodam zelo 
dobro ohranjen raztegljiv 
trosed, fotelj in stekleno mi-
zico. Tel.: 031 686 321

RAZNO

Prodam pralni stroj Gorenje 
Automatic (neregistriran) in 
več kosov starega mizarske-
ga orodja. Tel.: 051 813 561

VINOGRADNIŠTVO, 
ŽIVILA

Prodam breskve kalanke za vla-
ganje, po zelo ugodni ceni 0,70 
€ za kilogram. Nahajam se v 
okolici Pišec. Tel.: 041 720 308

Prodam vino cviček, 650 l, 
po 0,50 €/l. Tel.: 051 620 013

Prodam kvaliteten cviček, 
možna tudi menjava za do-
mače meso. Tel.: 041 443 
815 ali 07 49 75 038

Prodam zelo dobro vino mo-
dre frankinje in suha bukova 
drva. Tel.: 07 49 51 516

Prodam 1300 litrov vina cvi-
ček, cena po dogovoru. 
Tel.: 041 521 203

Ugodno prodam belo in rde-
če vino ter ječmen, cena 
0,25 €/kg. Tel.: 031 304 172

Prodam rdeče vino iz Bizelj-
sko-sremiškega okoliša, cena 
po dogovoru. 
Tel.: 031 276 297

Ugodno prodam 3 kom ci-
sterne za vino – 1x300 L, 
2x180 L, z merilci. 
Tel.: 041 312 137

Prodam hrastove sode za 
vino 400, 500 l, kad 1200, 
PVC kad 1000 l. 
Tel.: 041 389 410

Prodam domači špeh, v prvi 
polovici avgusta. 
Tel.: 031 786 861

ŽIVALI

Prodam kravo, staro 3 leta, 
brejo 5 mesecev, 1.150,00€, 
in 300 kockastih bal sena, 
1,50€/kom. Tel.: 041 900 824

Prodam teličko, staro 6 me-
secev, za nadaljnjo rejo ali 
zakol, informacije – zjutraj 
– zvečer. Tel.: 07 49 27 808

Prodam prašiče, težke od 
25-30 kg. Tel.: 041 477 169

za vse osamljene ljudi, vseh staro-
sti, od vsepovsod, ki si želijo življe-
nja v dvoje. Imamo preko 2000 
oglasov, reklam, več zaposlenih, 
tradicijo in ogromno ponudb z 
vseh območij, ki so za mlade žen-
ske zastonj, ostale plačajo 14 € za 
neomejeno ponudb 2 leti, ugo-
dno za moške.

Ženitna posredovalnica 

ZAUPANJE

031 836 378, 031 505 495 
090 6286 1,99 €/min.

Leopold Orešnik s.p., Dolenja vas 85 
p.p. 40, 3312 Prebold

Naročila za male oglase spre-
jemamo vsak delovni dan v tednu 
od ponedeljka do petka od 8. 
do 15. ure na sedežu uredništva 
(Trg Matije Gubca 3, 8270 Krško 
(hotel City, prej Sremič). Naročila 
sprejemamo tudi po faksu 07 49 
05 781 ali po elektronski pošti:

mali.oglasi@posavje.info.

Za objavo v naslednji številki 
morajo biti oglasi naročeni do 
ponedeljka pred izidom časopisa 
(do 15. ure).

Cena za mali oglas za fizične 
osebe v obsegu do 15 besed (ena 
telefonska številka šteje za eno 
besedo) znaša 5,00 € + DDV, 
skupaj 6,00 €. Vsaka nadaljnja 
beseda 0,50 € + DDV, skupaj 
0,60 €. Dodatek za poudarjeno 
objavo (okvir) znaša 3,00 € + 
DDV, skupaj 3,60 €, skupaj znaša 
osnovna cena malega oglasa v 
okvirju z DDV 9,60 €.

Cena malega oglasa za pravne 
osebe in s.p., v obsegu do 15 

NAROČILO MALEGA OGLASA

Vsebina oglasa:

Podpis:Datum:Telefon:

Naročam objavo oglasa v Posavskem obzorniku!

Podatke spodaj potrebujemo za preverjanje naročnika in niso za objavo.

Ime in priimek:
Ulica, kraj:
Pošta: Kontaktni telefon:

NAVODILA ZA NAROČANJE MALIH OGLASOV
besed (ena telefonska številka 
šteje za eno besedo) znaša 
10,00 € + DDV, skupaj 12,00 €. 
Vsaka nadaljnja beseda 1,00 € + 
DDV, skupaj 1,20 €. Dodatek za 
poudarjeno objavo (okvir) znaša 
6,00 € + DDV, skupaj 7,20 €, 

skupaj zanje znaša osnovna cena 
malega oglasa v okvirju z DDV 
19,20 €. 

Posamezni naročnik lahko v eni 
številki naroči največ dva mala 
oglasa.

Vsebina oglasa naj bo napisana 
čitljivo in s TISKANIMI ČRKAMI. 
Oglas mora biti napisan v slov-
enskem jeziku. Za resničnost 
in verodostojnost objavljenih 
oglasov odgovarja naročnik.

Naročam (obkrožite črko): A. osnovni oglas (6 €), B. osnovni oglas v okvirju (9,60 €)

KAM V POSAVJU - WWW.POSAVJE.INFO
Prireditve med 4. in 17. avgustom

Četrtek, 4. 8.
•	ob 10.00 v Bivaku Senovo: ustvarjalna delavnica – izde-

lava vetrnic
•	ob 19.00 v Mestni hiši Brežice: odprtje fotografske razsta-

ve Branka Brečka „Stavbna dediščina 3: LINE“
•	ob 21.00 v klubu MC Brežice: VoluntART mednarodni večer

Petek, 5. 8.
•	ob 20.00 na brodišču Gostilne Kmečki hram v Kostanje-

vici na Krki: poletni večer Odmevi večnosti z Ljobo Jenče
•	ob 20.00 v mestnem parku Krško: Jaz sem Branko – pred-

stava v izvedbi mladinskega gledališča Tržič
•	ob 21.00 na terasi MC Brežice: akustični koncert skupi-

ne Adam

Sobota, 6. 8.
•	ob 21.00 v klubu MC Brežice: jam session

Ponedeljek, 8. 8.
•	ob 18.00 v MC Krško: tarok večer
•	ob 22.00 v klubu MC Brežice: karaoke night

Torek, 9. 8.
•	ob 21.00 na terasi MC Hostel Brežice: večer afriških rit-

mov

Četrtek, 11. 8.
•	ob 10.00 v Bivaku Senovo: ustvarjalna delavnica - izde-

lava zmaja
•	ob 15.00 v MC Krško: dogajanje za mlade
•	ob 18.00 v atriju gradu Raka: osrednja prireditev ob pra-

zniku KS Raka 

Petek, 12. 8.
•	ob 9.00 s trga na Raki: pohod po priljubljenih raških gričih
•	ob 17.00 v Cvičkovem hramu v Cirju: okrogla miza „Cvi-

ček vpet v kulinariko in turizem“, ob 20.00: cvičkov ve-
čer z ansamblom Malibu

•	ob 21.00 na bazenu Brestanica: mednarodni večer – Par-
kArt (Španija, Portugalska, Italija, Romunija in Slovenija)

Sobota, 13. 8.
•	ob 10.00 v atriju gradu Raka: animacije in aktivnosti za 

otroke
•	ob 11.00 izpred gradu na Raki: Lovrenški kolesarski ma-

raton 2011, veliki maraton 54 km, mali maraton 15 km
•	ob 15.00 na travnatem igrišču na Gmajni: nogometna tek-

ma med hribci – Račani – ločkarji
•	ob 19.00 pred gasilskim domom na Smedniku: aktivnosti 

za otroke, ob 20.00: tradicionalna lovrenška veselica z 
ansamblom Toneta Rusa

•	ob 20.00 v klubu MC Brežice: sobotni klubski večer
•	ob 21.00 v MC Krško: koncert The Users + Skatolics
•	ob 21.00 v Mestnem atriju Brežice: DŠB poletni koncer-

ti – The Smer

Nedelja, 14. 8.
•	ob 14.00 na igrišču OŠ Raka: šola varne vožnje in shod 

oldtimerjev
•	ob 17.00 na Velikem Trnu: 14. državno prvenstvo harmo-

nikark, ki igrajo na diatonično harmoniko

Ponedeljek, 15. 8.
•	od 15.00 dalje na Izletniški domačiji Vertovšek na Veli-

kem Kamnu: 14. tradicionalne vaške kmečke igre, za glas-
bo bo skrbel ansambel Krjavelj

Torek, 16. 8.
•	od 10.00 dalje v Bivaku Senovo: turnir v namiznem tenisu

Sreda, 17. 8.
•	ob 10.00 v MC Hostel Brežice: kuharska delavnica zdra-

ve prehrane

KAM V POSAVJU - WWW.POSAVJE.INFO

Če želite vpisati dogodek na koledar spletnega portala www.posavje.info in v rubriko Kam v Posavju, nam pišite na: redakcija@posavje.infoPERUTNINARSTVO CIGLAR
s Senovega obvešča stranke, 

da bo

Perutninarstvo Ivan Ciglar s. p., Kajuhova 3, 8281 Senovo

PRODAJA BELIH 
KILOGRAMSKIH PIŠČANCEV,

RJAVIH TER GRAHASTIH JARKIC
30. avgusta. 

Prodaja bo potekala na 
Kajuhovi 3, SENOVO 
od 8 - 16 ure, ter pri 

Mirt Alojzu, Gmajna 28, RAKA
od 18 - 19 ure.

Naročila sprejemamo na 
07 49 73 190 in
031 676 724.

PERUTNINARSTVO 
MARTIN METELKO s.p., 
Hudo Brezje 16, 8293 Studenec,

obvešča cenjene stranke, 
da je prodaja enoletnih 

kokoši, rjavih in grahastih 
jarkic ter prašičev za 

nadaljnjo rejo ali zakol

Prodaja belih kilogramskih
piščancev bo 2. septembra.

vsak delavnik po 18.00 uri.

Tel.: 041 716 154

TU
JE LAHKO

VAŠ OGLAS!
Marketing

tel: 07 49 05 780, E-pošta: marketing@posavje.info

NAREJENO V SLOVENIJI
MADE IN SLOVENIA

Peleti in Briketi
tel.: 070 665 823
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Odvetnik MarkO Lisec 
vljudno obveščam vse 

zainteresirane, da bom z 
dnem 01.08.2011 odprl 

odvetniško pisarno na naslovu 
dolenji Boštanj 66a, Boštanj 

(poslovna stavba Gradnje 
d.o.o., prvo nadstropje). 

Uradne ure za poslovanje s 
strankami bodo vsak delovni 
dan med 08.00 in 17.00, 

kontakt 031-389-558 in mail 
lisecmarko@gmail.com Rabim mojstra za izdelavo 

železnih stopnic. 
Tel.: 07 81 43 077

Prodam novo originalno za-
pakirano 300-litrsko toplotno 
črpalko TČ2 321 AVT-TERMO-
TEHNIKA, cena po dogovoru. 
Tel.: 031 737 926

* Prireditve ob prazniku občine Kostanjevica na Krki so objavljene na strani 13.

Tel.: 031 621 522, 07 49 21 563
Perutnina Rostohar - E, Erika Rostohar s.p.,

Brege 1, 8273 Leskovec pri Krškem

Perutnina Rostohar - E

Perutnina Rostohar sporoča 
cenjenim strankam, da bo prodaja 

belih kilogramskih piščancev
in mladih rjavih jarkic 

1. in 2. septembra. 
Vsak dan po 18.uri pa si lahko 

priskrbite rjave jarkice. 

Zavod za kulturo
trg matije gubca 3, krškolet

STIKI

Moški, 61 let, upokojen, iz 
Posavja, želim spoznati žen-
sko, staro 40-60 let, ki bi pri-
šla živet k meni. 
Tel.: 041 314 508

Urejen moški, star 42 let, 
preskrbljen, išče simpatič-
no, urejeno žensko. Bodi is-
krena, poštena in resna. 
Tel.: 051 484 731

marketing:
marketing@posavje.info

Tel.: 07 49 05 780
Fax.: 07 49 05 781
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Tokratne glasbene novičke smo obarvali malo drugače. 
Osvežili bomo spomin na tiste glasbene izvajalce, ki 
se v naših glasbenih novičkah doslej še niso pojavljali:

Posavsko glasbeno 
skupino The Lift 
opisujejo kot av-
tentično mešanico 
punkovske energi-
je in hipijevske sa-
njavosti. Band se-
stavljajo kitarist 
in vokalist Enej M., 
bobnar Uroš K., na klaviaturah Jakob G. in kot zadnji pri-
druženi saksofonist Andrej D. Med svojim delovanjem so 
imeli že več turnej po Sloveniji, večkrat pa so koncerti-
rali tudi po tujini. Njihov prvenec Lucidum Intervallum 
je bil označen s strani Radia Študent kot ena najboljših 
alternativnih izdaj v letu 2007. Isto leto je izšel tudi nji-
hov drugi album z imenom To Neverland. Pesem, na ka-
tero bodite pozorni, se imenuje Bon Voyage.

Barbara Kuntarič 
prihaja iz Brežic, 
občinstvo pa je s 
čudovitim glasom 
in stasom začarala 
tudi na resnično-
stnem šovu komer-
cialne televizije. 
Na spletnem por-
talu youtube pa si 
lahko ogledate in prisluhnete njeni priredbi pesmi All I 
Ask Of You, ki jo je zapela skupaj z Matjažem Predani-
čem, bolj poznanem kot pevcem skupine Broken Arrow.

Dobesedno iz podzemlja pa prihaja hardcore punk band, 
ki sliši na ime Positive Direction. Skupina je nastala sep-
tembra leta 2009 pod vplivom Nietov, Minor Threata in 
Exploitedov. „V svoji glasbi in prepričanju se trudimo sle-
diti svojim idealom, saj verjamemo, da lahko svet spre-
menimo na boljše ali vsaj delček pripomoremo k temu. 
Od tod pa izhaja tudi naše ime. Be positive & always 
choose the right direction!“ pa zapišejo mladeniči v svo-
ji predstavitvi.

Prav tako se v pre-
teklih rubrikah ni-
koli nismo zares do-
taknili rapa. Tudi ta 
zvrst ima v Posav-
ju svoje izvajalce 
in oboževalce, več 
o njih bomo gotovo 
še pisali. Za začetek 
naj omenimo Krča-
na, najbolj znanega 
po nadimku Gero, ki se je sredi 90-let prejšnjega stole-
tja začel spogledovati z omenjeno glasbeno zvrstjo. Znan 
kot zaprisežen ljubitelj tako imenovane underground sce-
ne je nato posnel veliko avtorskih komadov in tudi video-
spot za pesem Fabula. Med mladimi je požel navdušenje, 
z mlajšimi predstavniki te zvrsti pa je kasneje nastopal 
tudi v najrazličnejših zasedbah, najpogosteje pa kot član 
projekta Alkomobb (na sliki, Gero na desni). 

Ne moremo mimo legend. Polska malca iz Krškega je ena 
najlegendarnejših slovenskih zasedb, ki se vsake toliko 
časa še vedno pojavi na glasbeni sceni. Hard core/punk 
skupina, ki je samosvoj glasbeni izraz razvijala skozi raz-
lične zasedbe in neštete koncertne izkušnje v osemdese-
tih in devetdesetih ter se spogledovala celo s Hare Krišno 
in nato za 13 let popolnoma izginila, še danes osvaja ob-
činstvo s hiti, kot so V eni roki flaša, v drugi Brzostrel­
ka, Mojster s snežinko in Šus v glavo. 

Toliko za pokušino. Več že naslednjič. Če bi želeli vaše 
poslušalce in naše bralce obvestiti o vaših novih uspe-
hih, turnejah in podobno, nam vaše glasbene novič-
ke še naprej pošiljajte na glasbene.novicke@posavje.
info.

� Pripravlja: Simon Uršič

Dobovska »vampi(ri)jada«

Pobudniki vampirijade: z leve proti desni Kruno Šuto, 
ki napoveduje za konec avgusta ali začetek septembra 
tekmovanje kuharjev vampov Kluba »Tripe« z Reke in 
»Dobovskih vampirjev«, predsednik vaške skupnosti 
Dobova Miha Plut in predsednik dobovskega kluba Ivan 
Lubšina.

Mešanje, pokušanje, 
dodajanje, prilivanje 
žlahtnih tekočin za čim 
boljši okus

Uradni mojstri kuhe, ki so prejeli diplome za sodelova-
nje in vsak s svojo skrivnostno recepturo, od leve pro-
ti desni: Damir Hainski, Drago Jakuš, Boris Cvetkovič, 
Srečko Aringer in Ivan Lubšina, ki so osrečili lačne gove-
jih vampov, ki so s slastjo šli v promet in po grlih.

Medtem je med pomočniki kuharjem pod gosto zeleno 
brajdo dišalo po peteršilju, česnu, čebuli, kumini, 
slanini, papriki, drugih dišavnicah, lovorju, ki so rezali, 
sekljali in izvabljali omamne vonjave.

Vampi so se kuhali v 
petih kotličih, začetki 
so bili seveda še bledi, 
brezbarvni, brez pravega 
vonja in okusa.

DOBOVA – Da bi oživili kraj in vaščane pripravili k veselemu druženju, so člani Kluba ljubiteljev vam-
pov »Dobovski vampirji« predzadnjo julijsko soboto pri Baru Katič pripravili veliko „vampirijado“. Klub 
je star nekaj dni več kot mesec, vanj pa so se vključili ljudje dobre volje tako iz brežiške občine kot iz 
obmejne Hrvaške, ki so z veseljem pomagali izpeljati to prvo zamisel, ki naj bi kasneje prerasla v med-
narodno. Željnih druženja in lačnih vampov ni v nameri uživanja in veselja preprečilo niti sobotno de-
ževje, ki je na svoj način podmazalo prvo uspešno dobovsko vampirijado.� Natja Jenko Sunčič

Žagar izpolnil pričakovanja

Ker naši zahodni sosedje trenutno nimajo konkurenčnega vo-
znika, so na mesto, ki je namenjeno gostiteljem, povabili Ža-
garja, ki je nazadnje na Veliki nagradi nastopil v Krškem leta 
2009, najuspešnejši pa je bil v letih 2006 in 2007, ko je bil 
redni član izbrane druščine. Žagar je svoje nastope na stadi-
onu blizu italijanskega Vidma tokrat začel navdušujoče, saj 
je v prvih dveh vožnjah zabeležil zmagi, nato pa mu je šlo 
slabše, vseeno pa mu je gladko uspel preboj v polfinale. Tam 
je po razmeroma dobrem štartu zaostal in na koncu v Teren-
zanu zasedel 8. mesto, za sabo pa je pustil tudi aktualnega 
svetovna prvaka Golloba ter nekdanja večkratna prvaka Pe-
dersena in Crumpa. S tem je dokazal, da ima realne možno-
sti za uspeh 20. avgusta v švedski Vetlandi, ko se bo pome-
ril z ostalimi udeleženci finala kvalifikacij, iz katerega bodo 
trije najboljši nastopali v SGP 2012. Žagar je imel tokrat tudi 
lepo podporo ljubiteljev speedwaya iz Krškega, Sevnice in 
Brežic, ki bodo imeli naslednjo priložnost za ogled te elitne 
prireditve 24. septembra, a žal zopet pri sosedih – tokrat v 
hrvaškem Goričanu.�  S. Mavsar

TERENZANO, KRŠKO - Devetkratni državni prvak Slovenije v speedwayu Matej Žagar je v soboto nastopil 
na letošnji 6. dirki za svetovno prvenstvo posameznikov (SGP) v italijanskem Terenzanu, kjer je zanj 
navijalo tudi precej Posavcev.

Žagar med predstavitveno vožnjo

Stadion Olimpija sprejme le 4.000 gledalcev, pa vendar 
redno gosti Veliko nagrado. Med bolj opaznimi navijači so bili Američani.


